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はじめに

岡山市では、「未来へ躍動する 桃太郎のまち岡山」を都市づくりの基本目標に掲げた
「岡山市第六次総合計画」をもとに、市⺠の皆様と協働しながら、未来志向のまちづくり
を進めています。
この「岡山市市⺠意識調査」は、市⺠の皆様から広くご意⾒をいただきながらまちづくりを

推進していくために、隔年で実施しているものです。２０回目となる今回の調査では、継
続して調査している「岡山市への定住性」、「⾏政施策の満⾜度等」のほか、新たに設け
た「あなたがお住まいの地域について」の各設問へもご回答をいただいております。
ご回答いただいた調査結果につきましては、市⺠の皆様の貴重な声として、今後の市政

運営のため有効に活用させていただきます。
お忙しい中、調査にご協⼒いただいた多くの皆様に厚くお礼申し上げますとともに、今後

とも、市政の推進に⼀層のご理解・ご協⼒を賜りますようお願い申し上げます。

令和６年３⽉

岡山市⻑ 大 森 雅 夫



第一部　調査の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・1

第二部　調査結果の分析・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・8

　　第1章　岡山市への定住性について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・9

　　　　（1）岡山市への定住性・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・9

　　　　（2）住みつづけたい理由・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・11

　　　　（3）住みつづけたくない理由・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・12

　　第2章　行政施策の満足度・重要度について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・13

　　　　（1）行政施策全般の満足度・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・13

　　　　（2）行政施策別満足度（「満足・やや満足」割合の高い順)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・14

　　　　（3）行政施策別満足度（「不満・やや不満」割合の高い順）・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・16

　　　　（4）行政施策別重要度 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・18

　　　　（5）満足度・重要度の散布図・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・20

　　第3章　あなたがお住まいの地域について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・30

　　第4章　あなたの行動について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・41

　　第5章　あなたの意識等について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・46

資料編・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・51

　　あなたがお住まいの地域について　居住区別集計　北区・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・52

　　あなたがお住まいの地域について　居住区別集計　中区・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・60

　　あなたがお住まいの地域について　居住区別集計　東区・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・68

　　あなたがお住まいの地域について　居住区別集計　南区・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・76

　　あなたがお住まいの地域について　中学校区別集計・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・84

　　単純集計表・調査票・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・92

目 次



第一部
調査の概要
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１．調査の目的

この調査は、市政に関する市⺠の評価と期待を幅広く把握し、今後の市政運営と
都市づくりを進めるうえでの基礎資料として活用することを目的に実施しました。

２．調査の対象

満15歳以上の市⺠10,000⼈を住⺠基本台帳から無作為抽出しました。

３．調査の方法

配布︓郵送
回答︓郵送またはインターネット（Ｗｅｂ）

４．調査の期間

令和５年７⽉24⽇〜８⽉18⽇

５．回収結果

発送数 10,000通
回収数 4,663件 (回収率46.6%)
有効回答数 4,654件 (うちWeb回答1,283件)
有効回答率 46.5%
無効回答数 9件

６．報告書の⾒方

（１）集計対象件数は4,654件です。
（２）回答は、各質問の回答者数（ｎ）を基礎とした百分率（％）で⽰しています。

小数点第２位を四捨五入しているため、回答割合の合計が100.0％にならない場合があります。
（３）複数回答を求めた質問では、回答割合の合計が100.0％を超えます。
（４）回答があっても、小数点第２位を四捨五入して0.1％に満たない場合は、図表には「0.0」と表記

しています。
（５）回答の割合を比較する場合は、小数点第２位を四捨五入した数値で比較しています。
（６）中学校区別集計において、出石地区は桑田中学校区に含めて集計しています。
（７）図表及びコメントで「10歳代」と表記しているのは15〜19歳であり、15歳未満は含まれません。
（８）図表及びコメントにおいて、回答選択肢を簡略化して表記している場合があります。
（９）調査結果を図表にて表⽰していますが、グラフ以外の表は全体より10ポイント以上高いもの

を 、全体より5ポイント以上高いものを で網掛けをしています。
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95% 90% 85% 80% 75% 70% 65% 60% 55% 50%

5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

610,444 4,654 ±0.6 ±0.9 ±1.0 ±1.1 ±1.2 ±1.3 ±1.4 ±1.4 ±1.4 ±1.4

北区 258,120 1,932 ±1.0 ±1.3 ±1.6 ±1.8 ±1.9 ±2.0 ±2.1 ±2.2 ±2.2 ±2.2

中区 126,344 976 ±1.4 ±1.9 ±2.2 ±2.5 ±2.7 ±2.9 ±3.0 ±3.1 ±3.1 ±3.1

東区 81,647 670 ±1.6 ±2.3 ±2.7 ±3.0 ±3.3 ±3.5 ±3.6 ±3.7 ±3.8 ±3.8

南区 144,333 1,076 ±1.3 ±1.8 ±2.1 ±2.4 ±2.6 ±2.7 ±2.8 ±2.9 ±3.0 ±3.0

男性 290,856 1,925 ±1.0 ±1.3 ±1.6 ±1.8 ±1.9 ±2.0 ±2.1 ±2.2 ±2.2 ±2.2

10歳代・20歳代 55,753 225 ±2.8 ±3.9 ±4.7 ±5.2 ±5.6 ±6.0 ±6.2 ±6.4 ±6.5 ±6.5

30歳代・40歳代 87,851 465 ±2.0 ±2.7 ±3.2 ±3.6 ±3.9 ±4.2 ±4.3 ±4.4 ±4.5 ±4.5

50歳代・60歳代 85,304 657 ±1.7 ±2.3 ±2.7 ±3.0 ±3.3 ±3.5 ±3.6 ±3.7 ±3.8 ±3.8

70歳代以上 61,948 578 ±1.8 ±2.4 ±2.9 ±3.2 ±3.5 ±3.7 ±3.9 ±4.0 ±4.0 ±4.1

⼥性 319,588 2,704 ±0.8 ±1.1 ±1.3 ±1.5 ±1.6 ±1.7 ±1.8 ±1.8 ±1.9 ±1.9

10歳代・20歳代 54,303 294 ±2.5 ±3.4 ±4.1 ±4.6 ±4.9 ±5.2 ±5.4 ±5.6 ±5.7 ±5.7

30歳代・40歳代 88,191 645 ±1.7 ±2.3 ±2.7 ±3.1 ±3.3 ±3.5 ±3.7 ±3.8 ±3.8 ±3.8

50歳代・60歳代 88,876 919 ±1.4 ±1.9 ±2.3 ±2.6 ±2.8 ±2.9 ±3.1 ±3.2 ±3.2 ±3.2

70歳代以上 88,218 843 ±1.5 ±2.0 ±2.4 ±2.7 ±2.9 ±3.1 ±3.2 ±3.3 ±3.3 ±3.4

5年未満 - 306 ±2.4 ±3.4 ±4.0 ±4.5 ±4.9 ±5.1 ±5.3 ±5.5 ±5.6 ±5.6

5〜10年未満 - 248 ±2.7 ±3.7 ±4.4 ±5.0 ±5.4 ±5.7 ±5.9 ±6.1 ±6.2 ±6.2

10〜20年未満 - 619 ±1.7 ±2.4 ±2.8 ±3.2 ±3.4 ±3.6 ±3.8 ±3.9 ±3.9 ±3.9

20〜30年未満 - 677 ±1.6 ±2.3 ±2.7 ±3.0 ±3.3 ±3.5 ±3.6 ±3.7 ±3.7 ±3.8

30〜40年未満 - 646 ±1.7 ±2.3 ±2.8 ±3.1 ±3.3 ±3.5 ±3.7 ±3.8 ±3.8 ±3.9

40年以上 - 2,144 ±0.9 ±1.3 ±1.5 ±1.7 ±1.8 ±1.9 ±2.0 ±2.1 ±2.1 ±2.1

性別×
年代別

 居住年数別

回答割合（%）・標本誤差（%）

⺟集団数 有効
回答数

居住区別

岡山市全体

７．調査の精度

本調査は標本調査であるため、⺟集団との間に誤差がある可能性があります。調査の精度をみ
るため、信頼度を95％と設定した標本誤差を次の計算式で算出したのが下表です

○ 標本誤差の計算式

○ 回答割合ごとの標本誤差の範囲

※⺟集団数が既知の場合（対象︓居住地別、性別×年代別）

※⺟集団数が未知の場合（対象︓居住年数別）

※ この表では、例えば、ある質問において、岡山市全体の回答割合が50％であった場合、
その回答割合の誤差は±1.4%以内（48.6%〜51.4％）であるということを⽰しています。
⺟集団の数値は、令和5年6⽉末の住⺠基本台帳による15歳以上⼈口です。
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95% 90% 85% 80% 75% 70% 65% 60% 55% 50%

5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

1 . 岡山中央 17,553 286 132 46.2 2.8 ±3.7 ±5.1 ±6.1 ±6.8 ±7.4 ±7.8 ±8.1 ±8.3 ±8.5 ±8.5

2 . 京山 20,686 333 151 45.3 3.2 ±3.5 ±4.8 ±5.7 ±6.4 ±6.9 ±7.3 ±7.6 ±7.8 ±7.9 ±7.9

3 . 岡北 18,542 331 152 45.9 3.3 ±3.5 ±4.7 ±5.7 ±6.3 ±6.9 ±7.3 ±7.6 ±7.8 ±7.9 ±7.9

4 . 石井 22,212 371 172 46.4 3.7 ±3.2 ±4.5 ±5.3 ±6.0 ±6.4 ±6.8 ±7.1 ±7.3 ±7.4 ±7.4

5 . 桑田 35,795 590 273 46.3 5.9 ±2.6 ±3.5 ±4.2 ±4.7 ±5.1 ±5.4 ±5.6 ±5.8 ±5.9 ±5.9

6 . 岡輝 19,996 327 123 37.6 2.6 ±3.8 ±5.3 ±6.3 ±7.0 ±7.6 ±8.1 ±8.4 ±8.6 ±8.8 ±8.8

7 . 御南 26,886 414 160 38.6 3.4 ±3.4 ±4.6 ±5.5 ±6.2 ±6.7 ±7.1 ±7.4 ±7.6 ±7.7 ±7.7

8 . 中山 18,147 298 150 50.3 3.2 ±3.5 ±4.8 ±5.7 ±6.4 ±6.9 ±7.3 ±7.6 ±7.8 ±7.9 ±8.0

9 . 香和 17,158 288 140 48.6 3.0 ±3.6 ±4.9 ±5.9 ±6.6 ±7.1 ±7.6 ±7.9 ±8.1 ±8.2 ±8.2

10 . 高松 15,148 236 123 52.1 2.6 ±3.8 ±5.3 ±6.3 ±7.0 ±7.6 ±8.1 ±8.4 ±8.6 ±8.8 ±8.8

11 . 吉備 28,174 473 222 46.9 4.8 ±2.9 ±3.9 ±4.7 ±5.2 ±5.7 ±6.0 ±6.2 ±6.4 ±6.5 ±6.6

12 . ⾜守 5,272 74 40 54.1 0.9 ±6.7 ±9.3 ±11.0 ±12.4 ±13.4 ±14.1 ±14.7 ±15.1 ±15.4 ±15.4

13 . 御津 7,918 126 64 50.8 1.4 ±5.3 ±7.3 ±8.7 ±9.8 ±10.6 ±11.2 ±11.6 ±12.0 ±12.1 ±12.2

14 . 建部 4,633 77 30 39.0 0.6 ±7.8 ±10.7 ±12.7 ±14.3 ±15.4 ±16.3 ±17.0 ±17.5 ±17.7 ±17.8

258,120 4,224 1,932 45.7 41.5 ±1.0 ±1.3 ±1.6 ±1.8 ±1.9 ±2.0 ±2.1 ±2.2 ±2.2 ±2.2

15 . 東山 16,221 261 107 41.0 2.3 ±4.1 ±5.7 ±6.7 ±7.6 ±8.2 ±8.7 ±9.0 ±9.3 ±9.4 ±9.4

16 . 操山 26,995 446 230 51.6 4.9 ±2.8 ±3.9 ±4.6 ±5.1 ±5.6 ±5.9 ±6.1 ±6.3 ±6.4 ±6.4

17 . 操南 22,410 386 169 43.8 3.6 ±3.3 ±4.5 ±5.4 ±6.0 ±6.5 ±6.9 ±7.2 ±7.4 ±7.5 ±7.5

18 . 富山 11,734 203 89 43.8 1.9 ±4.5 ±6.2 ±7.4 ±8.3 ±9.0 ±9.5 ±9.9 ±10.1 ±10.3 ±10.3

19 . ⻯操 31,602 495 242 48.9 5.2 ±2.7 ±3.8 ±4.5 ±5.0 ±5.4 ±5.8 ±6.0 ±6.1 ±6.2 ±6.3

20 . 高島 17,382 275 139 50.5 3.0 ±3.6 ±5.0 ±5.9 ±6.6 ±7.2 ±7.6 ±7.9 ±8.1 ±8.2 ±8.3

126,344 2,066 976 47.2 21.0 ±1.4 ±1.9 ±2.2 ±2.5 ±2.7 ±2.9 ±3.0 ±3.1 ±3.1 ±3.1

21 . 旭東 23,834 403 184 45.7 4.0 ±3.1 ±4.3 ±5.1 ±5.8 ±6.2 ±6.6 ±6.9 ±7.1 ±7.2 ±7.2

22 . 上南 5,468 98 53 54.1 1.1 ±5.8 ±8.0 ±9.6 ±10.7 ±11.6 ±12.3 ±12.8 ±13.1 ±13.3 ±13.4

23 . ⻄大寺 18,500 310 153 49.4 3.3 ±3.4 ±4.7 ±5.6 ±6.3 ±6.8 ±7.2 ±7.5 ±7.7 ±7.9 ±7.9

24 . 山南学園 6,728 118 56 47.5 1.2 ±5.7 ±7.8 ±9.3 ±10.4 ±11.3 ±12.0 ±12.4 ±12.8 ±13.0 ±13.0

25 . 上道 13,840 205 111 54.1 2.4 ±4.0 ±5.6 ±6.6 ±7.4 ±8.0 ±8.5 ±8.8 ±9.1 ±9.2 ±9.3

26 . 瀬⼾ 13,277 238 113 47.5 2.4 ±4.0 ±5.5 ±6.6 ±7.3 ±8.0 ±8.4 ±8.8 ±9.0 ±9.1 ±9.2

81,647 1,372 670 48.8 14.4 ±1.6 ±2.3 ±2.7 ±3.0 ±3.3 ±3.5 ±3.6 ±3.7 ±3.8 ±3.8

27 . 福浜 22,489 346 149 43.1 3.2 ±3.5 ±4.8 ±5.7 ±6.4 ±6.9 ±7.3 ±7.6 ±7.8 ±8.0 ±8.0

28 . 福南 14,075 211 94 44.5 2.0 ±4.4 ±6.0 ±7.2 ±8.1 ±8.7 ±9.2 ±9.6 ±9.9 ±10.0 ±10.1

29 . 芳泉 24,651 418 200 47.8 4.3 ±3.0 ±4.1 ±4.9 ±5.5 ±6.0 ±6.3 ±6.6 ±6.8 ±6.9 ±6.9

30 . 芳田 19,358 329 125 38.0 2.7 ±3.8 ±5.2 ±6.2 ±7.0 ±7.6 ±8.0 ±8.3 ±8.6 ±8.7 ±8.7

31 . 光南台 5,315 84 38 45.2 0.8 ±6.9 ±9.5 ±11.3 ±12.7 ±13.7 ±14.5 ±15.1 ±15.5 ±15.8 ±15.8

32 . 妹尾 11,583 189 89 47.1 1.9 ±4.5 ±6.2 ±7.4 ±8.3 ±9.0 ±9.5 ±9.9 ±10.1 ±10.3 ±10.3

33 . 福田 10,321 169 81 47.9 1.7 ±4.7 ±6.5 ±7.7 ±8.7 ±9.4 ±9.9 ±10.3 ±10.6 ±10.8 ±10.8

34 . 興除 11,993 199 95 47.7 2.0 ±4.4 ±6.0 ±7.2 ±8.0 ±8.7 ±9.2 ±9.6 ±9.8 ±10.0 ±10.0

35 . 藤田 11,214 190 97 51.1 2.1 ±4.3 ±5.9 ±7.1 ±7.9 ±8.6 ±9.1 ±9.5 ±9.7 ±9.9 ±9.9

36 . 灘崎 13,334 203 108 53.2 2.3 ±4.1 ±5.6 ±6.7 ±7.5 ±8.1 ±8.6 ±9.0 ±9.2 ±9.3 ±9.4

144,333 2,338 1,076 46.0 23.1 ±1.3 ±1.8 ±2.1 ±2.4 ±2.6 ±2.7 ±2.8 ±2.9 ±3.0 ±3.0

610,444 10,000 4,654 46.5 100.0 ±0.6 ±0.9 ±1.0 ±1.1 ±1.2 ±1.3 ±1.4 ±1.4 ±1.4 ±1.4岡山市全体

南区合計

⺟集団数 有効
回答数

回答割合（%）・標本誤差（%）

発送数

全体に
占める
割合

（％）

中学校区
有効

回答率
（％）

北区合計

中区合計

東区合計

○ 中学校区別回答割合及び標本誤差の範囲

※ この表では、例えば、ある質問において、岡山中央中学校区居住者の回答割合が50％であった場合、
その回答割合の誤差は±8.5%以内（41.5%〜58.5％）であるということを⽰しています。
⺟集団の数値は、令和5年6⽉末の住⺠基本台帳による15歳以上⼈口です。
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■中学校区図
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単位︓％
全体 n=4,654

農林漁業 1.3%
自営業、会社経営 6.8%

勤め⼈
（会社員、
公務員等）

34.4%

パート、
アルバイト
14.4%

家事従事
9.3%

学生5.1%

無職
（年⾦生活者

を含む）
27.3%

その他 0.9%
無回答及び無効回答0.4% カテゴリ 割合（％） 回答者数（⼈）

農林漁業 1.3 62
自営業、会社経営 6.8 318
勤め⼈（会社員、公務員等） 34.4 1,599
パート、アルバイト 14.4 671
家事従事 9.3 434
学生 5.1 238
無職（年⾦生活者を含む） 27.3 1,269
その他 0.9 43
無回答及び無効回答 0.4 20
全体 100.0 4,654

8．標本構成
（1）性別×年代

（2）職業

単位︓％
全体 n=4,654

10 20 30 40 50 60 70 80 10 20 30 40 50 60 70 80
歳
代

歳
代

歳
代

歳
代

歳
代

歳
代

歳
代

歳
代
以
上

歳
代

歳
代

歳
代

歳
代

歳
代

歳
代

歳
代

歳
代
以
上

割合（％） 100.0 1.7 3.1 4.1 5.9 7.0 7.1 8.4 4.0 2.1 4.2 5.4 8.4 9.8 9.9 11.0 7.1 0.1 0.3 0.3 
回答者数（⼈） 4,654 80 145 192 273 326 331 390 188 97 197 253 392 458 461 514 329 3 13 12

そ
の
他

無
回
答
及
び

無
効
回
答

男性︓41.4％ ⼥性︓58.1％

サ
ン
プ
ル
数

無
回
答
及
び

無
効
回
答

1.7 
3.1 4.1 

5.9 7.0 7.1 
8.4 

4.0 
2.1 

4.2 5.4 
8.4 

9.8 9.9 11.0 

7.1 

0.1 0.3 0.3 
0

10

20

6



単位︓％
全体 n=4,654

5年未満
6.6%

5〜10年未満
5.3%

10〜
20年未満
13.3%

20〜30年未満
14.5%

30〜
40年未満
13.9%

40年以上
46.1%

無回答及び無効回答
0.3%

単位︓％
全体 n=4,654

単身世帯
（ひとり暮らし）

16.2%

夫婦のみ
27.5%

二世代世帯
（本⼈又は

本⼈夫婦と子ども）
35.6%

二世代世帯
（本⼈又は

本⼈夫婦と親）
10.7%

三世代世帯
（親・子・孫）

7.1%

その他 2.4%

無回答及び無効回答
0.6%

単世代世帯
43.7%

多世代世帯
53.4%

カテゴリ 割合（％） 回答者数（⼈）
単身世帯（ひとり暮らし） 16.2 754
夫婦のみ 27.5 1,278
二世代世帯（本⼈又は本⼈夫婦と子ども） 35.6 1,658
二世代世帯（本⼈又は本⼈夫婦と親） 10.7 497
三世代世帯（親・子・孫） 7.1 330
その他 2.4 110
無回答及び無効回答 0.6 27
全体 100.0 4,654

カテゴリ 割合（％） 回答者数（⼈）
5年未満 6.6 306
5〜10年未満 5.3 248
10〜20年未満 13.3 619
20〜30年未満 14.5 677
30〜 40年未満 13.9 646
40年以上 46.1 2,144
無回答及び無効回答 0.3 14
全体 100.0 4,654

（3）家族構成

（4）居住年数
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第二部
調査結果の分析
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単位︓％
全体 n=4,654

住みつづけたい
77.1%

住みつづけたくない
3.6%

どちらとも
いえない
18.7%

無回答及び無効回答
0.6%

（1）岡⼭市への定住性
【６】 あなたは、お仕事などの事情は別として、今後岡山市に住みつづけることについてどのようにお考えですか。

（○は１つ）

● 「住みつづけたい」と回答した⼈の割合は77.1％で、「住みつ
づけたくない」の3.6%を大きく上回っている。
「どちらともいえない」は18.7％である。

第1章 岡⼭市への定住性について

● 平成17年度以降、概ね８割の⼈が「住みつづけたい」と回答している。
● 「住みつづけたくない」と回答した⼈の割合は、平成21年度以降は5％未満で推移し、平成27年度以降は3％台と

なっている。

■ 年度別推移

単位︓％

71.0
76.4

71.0

77.6 78.6 80.0 77.4 77.9 79.2 79.4 79.0 79.3 77.1

19.3 17.9 18.1
14.7 15.1 13.6

16.3 15.2 15.8 15.1 16.2 16.5 18.7

8.3
5.3 6.2 5.1 5.5 4.8 3.7 4.3 3.0 3.3 3.7 3.4 3.6

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

平成11年 平成13年 平成15年 平成17年 平成19年 平成21年 平成23年 平成25年 平成27年 平成29年 令和元年 令和3年 令和5年

住みつづけたい 住みつづけたくない どちらともいえない
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サ
ン
プ
ル
数

住
み
つ
づ
け

た
い

住
み
つ
づ
け

た
く
な
い

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

無
回
答
及
び

無
効
回
答

4,654 77.1 3.6 18.7 0.6 
北区 1,932 76.6 3.7 19.2 0.5 
中区 976 76.8 3.5 19.0 0.7 
東区 670 77.8 3.7 17.6 0.9 
南区 1,076 78.0 3.4 18.0 0.6 
男性 1,925 77.6 3.8 18.2 0.4 

10歳代・20歳代 225 60.9 8.0 30.7 0.4 
30歳代・40歳代 465 69.5 6.2 24.1 0.2 
50歳代・60歳代 657 77.8 3.2 18.7 0.3 
70歳代以上 578 90.3 1.0 8.0 0.7 

⼥性 2,704 77.3 3.4 18.8 0.5 
10歳代・20歳代 294 61.2 8.2 30.3 0.3 
30歳代・40歳代 645 66.5 4.2 28.7 0.6 
50歳代・60歳代 919 79.8 2.4 17.7 0.1 
70歳代以上 843 88.5 2.0 8.5 0.9 

5年未満 306 52.9 11.4 35.0 0.7 
5〜10年未満 248 58.1 8.5 32.3 1.2 
10〜20年未満 619 64.1 6.0 29.2 0.6 
20〜30年未満 677 73.1 3.8 22.9 0.1 
30〜40年未満 646 79.1 2.5 17.8 0.6 
40年以上 2,144 87.5 1.5 10.6 0.4 

単位︓％

岡山市全体（Ｒ５年）

居住区別

性別×
年代別

居住
年数別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

■ 属性別

● 性別×年代別にみると、70歳代以上の男⼥は「住みつづけたい」と回答した⼈の割合が90％前後で、岡山市全体よ
り高い。

● 10歳代〜40歳代の男⼥は「どちらともいえない」と回答した⼈の割合が岡山市全体より高い傾向がみられ、「住みつづ
けたい」と回答した割合も低い傾向がみられる。

● 年代が上がるにつれて「住みつづけたい」と回答した⼈の割合が高くなる傾向がみられる。
● 居住年数別にみると、居住年数5年未満の層は「住みつづけたくない」と回答した割合が岡山市全体に比べてやや高

い。
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令和３年全体 n=4,053
令和５年全体 n=3,590

サ
ン
プ
ル
数

災
害
が
少
な
い

気
候
な
ど
自
然
環
境
が

よ
い

⽇
常
生
活
に
お
け
る
交

通
の
便
が
よ
い

買
い
物
が
便
利

市
外
・
県
外
へ
の
広
域

交
通
の
便
が
よ
い

住
環
境
・
生
活
環
境
が

よ
い

医
療
・
福
祉
が
充
実

治
安
が
よ
い

食
べ
物
が
お
い
し
い

⼈
情
・
⼈
間
関
係
が
よ

い 街
並
み
・
景
観
が
美
し

い 魅
⼒
的
な
職
場
が
あ
る

教
育
環
境
が
よ
い

物
価
が
安
い

都
会
的
な
魅
⼒
が
あ
る

子
育
て
を
す
る
環
境
が

整
っ
て
い
る

ス
ポ
ー
ツ
・
レ
ジ
ャ
ー

環
境
が
整
っ
て
い
る

特
に
な
い

無
回
答
及
び
無
効
回
答

4,053 63.0 56.4 27.0 25.8 24.1 24.8 20.8 20.1 18.6 13.1 4.7 4.1 3.6 4.7 1.7 2.7 1.5 4.7 0.5 
3,590 65.1 55.2 27.1 25.3 24.7 22.9 20.6 18.4 17.9 12.7 5.3 3.2 3.1 2.6 2.3 2.2 1.4 4.5 0.4 

- 2.1 -1.2 0.1 -0.5 0.6 -1.9 -0.2 -1.7 -0.7 -0.4 0.6 -0.9 -0.5 -2.1 0.6 -0.5 -0.1 -0.2 -0.1
北区 1,480 61.2 55.5 28.1 25.1 28.7 23.6 21.6 17.6 18.2 11.6 5.5 3.6 3.8 2.4 2.5 2.6 1.6 4.3 0.3 
中区 750 69.6 56.9 32.5 23.7 24.3 24.4 22.7 18.5 16.3 12.0 6.0 3.1 3.5 1.9 2.1 2.5 0.8 3.6 0.3 
東区 521 65.8 55.5 22.8 21.9 16.3 23.2 13.2 20.2 20.7 16.7 5.8 1.9 3.1 3.6 1.5 1.7 1.5 5.2 0.6 
南区 839 67.6 52.7 23.2 29.2 23.2 20.1 21.6 18.6 17.2 12.9 4.1 3.6 1.8 2.9 2.4 1.5 1.7 5.2 0.7 
男性 1,493 64.2 54.2 25.2 23.6 25.3 23.3 20.7 17.5 15.1 11.7 6.4 4.0 3.1 2.9 3.4 2.4 2.1 5.7 0.5 

10歳代・20歳代 137 56.9 48.2 19.7 16.8 19.7 27.7 7.3 12.4 15.3 17.5 15.3 8.8 2.9 5.1 6.6 0.7 1.5 10.9 - 
30歳代・40歳代 323 56.3 46.1 26.0 22.9 22.6 24.5 13.0 13.9 12.7 9.0 5.6 8.7 5.3 2.2 5.6 5.3 1.5 6.8 0.3 
50歳代・60歳代 511 67.7 57.7 22.5 21.7 27.0 23.5 17.2 16.8 14.9 7.6 6.7 3.5 1.4 4.1 2.9 2.2 2.2 5.7 0.4 
70歳代以上 522 67.6 57.3 28.7 27.8 26.8 21.3 32.4 21.6 16.7 15.7 4.2 0.4 3.4 1.7 1.7 1.3 2.5 3.6 0.8 

⼥性 2,090 65.7 55.9 28.5 26.5 24.3 22.7 20.5 19.0 20.0 13.5 4.5 2.7 3.2 2.3 1.4 2.1 1.0 3.7 0.3 
10歳代・20歳代 180 62.2 46.7 25.0 17.8 25.6 19.4 8.3 17.8 13.3 11.7 8.9 5.0 1.7 3.9 3.3 0.6 - 3.9 - 
30歳代・40歳代 429 59.4 53.4 25.6 24.9 33.3 22.6 15.2 15.9 12.1 9.6 7.0 3.5 5.8 3.0 1.4 4.9 0.9 5.1 0.2 
50歳代・60歳代 733 69.6 62.3 28.6 24.3 24.3 25.8 20.2 19.1 22.4 9.5 3.7 3.7 2.7 2.7 1.4 1.4 0.8 3.0 0.4 
70歳代以上 746 66.4 53.2 31.0 31.5 18.8 20.4 26.7 20.9 23.6 20.2 2.9 0.7 2.5 1.2 1.1 1.6 1.5 3.5 0.4 

5年未満 162 46.3 44.4 27.8 25.3 34.0 26.5 11.1 14.2 14.2 10.5 9.3 8.6 8.6 8.6 8.0 4.9 2.5 3.7 - 
5〜10年未満 144 47.2 50.0 29.2 31.9 29.9 23.6 19.4 15.3 13.2 8.3 11.8 9.0 2.1 5.6 6.9 4.9 1.4 6.3 - 
10〜20年未満 397 57.9 48.1 28.2 26.2 26.2 23.4 16.4 16.1 13.1 11.1 8.6 6.8 5.0 2.5 3.0 3.5 1.8 4.8 - 
20〜30年未満 495 61.0 53.9 28.7 21.2 29.3 24.6 18.4 15.4 15.6 10.1 6.5 4.6 2.4 3.0 4.4 2.0 1.0 5.5 0.8 
30〜40年未満 511 66.7 54.4 26.4 27.0 23.9 24.9 19.8 18.6 14.5 10.8 3.3 1.8 3.1 2.3 1.8 2.3 1.6 3.9 0.6 
40年以上 1,875 70.3 58.5 26.5 25.3 22.2 21.5 23.1 20.2 21.2 14.9 4.0 1.6 2.6 1.8 0.8 1.5 1.4 4.3 0.4 

単位︓％

居住
年数別

性別×
年代別

　岡山市全体（Ｒ３年）
　岡山市全体（Ｒ５年）

増減（R3→R5）

居住区別

65.1 
55.2 

27.1 25.3 24.7 22.9 20.6 18.4 17.9 12.7 
5.3 3.2 3.1 2.6 2.3 2.2 1.4 4.5 0.4 

0

40

80

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

（2）住みつづけたい理由
【6-1】 住みつづけたいと思われるのはどのような理由からですか。（○は４つまで）

● 岡山市に「住みつづけたい」とした層の理由では、「災害が少ない」と回答した割合が65.1％と最も高く、次いで「気候
など自然環境がよい」が55.2％で続いている。以下、「⽇常生活における交通の便がよい（27.1％）」「買い物が便
利（25.3％）」「市外・県外への広域交通の便がよい（24.7％）」「住環境・生活環境がよい（22.9％）」「医
療・福祉が充実（20.6％）」が続き、いずれも２割を超えている。

● 前回（令和３年調査）と比較して、割合に大きな変化はみられない。
● 性別×年代別にみると、10歳代・20歳代男性は「街並み・景観が美しい」、70歳代以上の男性は「医療・福祉が充

実」と回答した⼈の割合が岡山市全体に比べて高い。
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サ
ン
プ
ル
数

⽇
常
生
活
に
お
け
る
交

通
の
便
が
悪
い

都
会
的
な
魅
⼒
が
な
い

⼈
情
・
⼈
間
関
係
が
よ

く
な
い

魅
⼒
的
な
職
場
が
な
い

住
環
境
・
生
活
環
境
が

よ
く
な
い

市
外
・
県
外
へ
の
広
域

交
通
の
便
が
悪
い

医
療
・
福
祉
が
不
十
分

教
育
環
境
が
よ
く
な
い

街
並
み
・
景
観
が
美
し

く
な
い

買
い
物
が
不
便

子
育
て
を
す
る
環
境
が

不
十
分

物
価
が
高
い

ス
ポ
ー
ツ
・
レ
ジ
ャ
ー

環
境
が
整
っ
て
い
な
い

治
安
が
よ
く
な
い

食
べ
物
が
お
い
し
く
な

い 災
害
が
心
配

気
候
な
ど
自
然
環
境
が

よ
く
な
い

特
に
な
い

無
回
答
及
び
無
効
回
答

北区 72 47.2 48.6 30.6 18.1 13.9 20.8 18.1 18.1 16.7 18.1 8.3 11.1 15.3 9.7 12.5 6.9 2.8 - 1.4 
中区 34 35.3 38.2 44.1 41.2 23.5 17.6 20.6 14.7 14.7 5.9 11.8 17.6 8.8 17.6 5.9 5.9 - - 2.9 
東区 25 60.0 24.0 40.0 24.0 12.0 20.0 28.0 12.0 24.0 32.0 28.0 8.0 20.0 4.0 4.0 8.0 4.0 4.0 4.0 
南区 37 32.4 27.0 29.7 18.9 35.1 18.9 13.5 21.6 13.5 10.8 27.0 16.2 5.4 5.4 5.4 8.1 5.4 5.4 5.4 
男性 74 37.8 43.2 32.4 23.0 24.3 17.6 8.1 13.5 20.3 17.6 12.2 10.8 13.5 12.2 8.1 8.1 - 2.7 2.7 

10歳代・20歳代 18 38.9 50.0 16.7 38.9 5.6 22.2 5.6 22.2 22.2 - 16.7 - 27.8 11.1 5.6 - - - - 
30歳代・40歳代 29 37.9 55.2 34.5 24.1 24.1 20.7 3.4 17.2 17.2 24.1 20.7 17.2 13.8 10.3 3.4 6.9 - - - 
50歳代・60歳代 21 42.9 23.8 33.3 14.3 28.6 14.3 19.0 4.8 23.8 23.8 - 14.3 4.8 14.3 19.0 9.5 - 4.8 9.5 
70歳代以上 6 16.7 33.3 66.7 - 66.7 - - - 16.7 16.7 - - - 16.7 - 33.3 - 16.7 - 

⼥性 91 48.4 35.2 36.3 23.1 17.6 20.9 27.5 19.8 13.2 15.4 19.8 14.3 12.1 6.6 7.7 6.6 4.4 1.1 3.3 
10歳代・20歳代 24 45.8 62.5 20.8 29.2 12.5 25.0 8.3 8.3 8.3 - 20.8 8.3 12.5 8.3 8.3 4.2 4.2 - - 
30歳代・40歳代 27 51.9 22.2 33.3 25.9 18.5 14.8 29.6 40.7 11.1 7.4 40.7 14.8 11.1 7.4 7.4 3.7 3.7 3.7 - 
50歳代・60歳代 22 50.0 40.9 50.0 22.7 18.2 18.2 31.8 13.6 13.6 18.2 - 9.1 9.1 4.5 13.6 13.6 - - 4.5 
70歳代以上 17 47.1 11.8 41.2 11.8 23.5 29.4 47.1 5.9 23.5 47.1 11.8 23.5 17.6 - - 5.9 11.8 - 11.8 

5年未満 35 40.0 54.3 25.7 31.4 17.1 14.3 8.6 11.4 20.0 8.6 17.1 11.4 11.4 11.4 8.6 5.7 5.7 2.9 - 
5〜10年未満 21 42.9 14.3 57.1 14.3 19.0 19.0 4.8 33.3 14.3 14.3 14.3 9.5 4.8 19.0 19.0 4.8 4.8 4.8 - 
10〜20年未満 37 43.2 35.1 27.0 16.2 10.8 18.9 16.2 21.6 18.9 8.1 18.9 5.4 10.8 10.8 8.1 2.7 2.7 2.7 2.7 
20〜30年未満 26 50.0 34.6 30.8 23.1 19.2 30.8 30.8 19.2 11.5 15.4 3.8 11.5 11.5 3.8 11.5 11.5 - - 11.5 
30〜40年未満 16 25.0 56.3 25.0 37.5 37.5 25.0 25.0 25.0 6.3 12.5 31.3 25.0 31.3 6.3 6.3 6.3 - - 6.3 
40年以上 33 51.5 33.3 45.5 24.2 27.3 15.2 30.3 3.0 21.2 36.4 15.2 21.2 12.1 6.1 - 12.1 3.0 - - 

単位︓％

居住
年数別

居住区別

性別×
年代別

（3）住みつづけたくない理由
【6-2】 住みつづけたくないと思われるのはどのような理由からですか。（○は４つまで）

● 岡山市に「住みつづけたくない」とした層の理由では、「⽇常生活における交通の便が悪い」と回答した割合が43.5％と
最も高い。次いで、「都会的な魅⼒がない（38.1％）」「⼈情・⼈間関係がよくない（34.5％）」が３割台、「魅⼒
的な職場がない（23.8％）」「住環境・生活環境がよくない（20.2％）」が２割台で続いている。

● 前回（令和３年調査）と比較すると、「⼈情・⼈間関係がよくない」と回答した割合が12.3ポイント低下している。

令和３年全体 n=173
令和５年全体 n=168

サ
ン
プ
ル
数

⽇
常
生
活
に
お
け
る
交

通
の
便
が
悪
い

都
会
的
な
魅
⼒
が
な
い

⼈
情
・
⼈
間
関
係
が
よ

く
な
い

魅
⼒
的
な
職
場
が
な
い

住
環
境
・
生
活
環
境
が

よ
く
な
い

市
外
・
県
外
へ
の
広
域

交
通
の
便
が
悪
い

医
療
・
福
祉
が
不
十
分

教
育
環
境
が
よ
く
な
い

街
並
み
・
景
観
が
美
し

く
な
い

買
い
物
が
不
便

子
育
て
を
す
る
環
境
が

不
十
分

物
価
が
高
い

ス
ポ
ー
ツ
・
レ
ジ
ャ
ー

環
境
が
整
っ
て
い
な
い

治
安
が
よ
く
な
い

食
べ
物
が
お
い
し
く
な

い 災
害
が
心
配

気
候
な
ど
自
然
環
境
が

よ
く
な
い

特
に
な
い

無
回
答
及
び
無
効
回
答

173 39.9 35.3 46.8 23.1 24.3 20.2 12.1 11.6 18.5 15.6 16.2 8.1 11.6 6.9 4.6 1.7 
168 43.5 38.1 34.5 23.8 20.2 19.6 19.0 17.3 16.7 16.1 16.1 13.1 12.5 9.5 8.3 7.1 3.0 1.8 3.0 
- 3.6 2.8 -12.3 0.7 -4.1 -0.6 6.9 5.7 -1.8 0.5 -0.1 5.0 0.9 0.2 -2.8 1.3

単位︓％

　岡山市全体（Ｒ３年）
　岡山市全体（Ｒ５年）

増減（R3→R5）

43.5 
38.1 34.5 

23.8 20.2 19.6 19.0 17.3 16.7 16.1 16.1 13.1 12.5 9.5 8.3 7.1 3.0 1.8 3.0 
0

30

60

■ 属性別 ※サンプル数が少ないため、参考値
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単位︓％ 満⾜計 不満計

令和元年
（n=5,224）

30.7 39.1

令和３年
（n=5,108）

33.5 38.2

令和５年
（n=4,654）

34.8 38.4

満⾜

1.7

2.1

3.0

やや満⾜

29.0

31.4

31.8

どちらとも
いえない

19.8

17.6

20.8

無回答及び
無効回答

10.4

10.6

6.0

やや不満

29.7

30.1

28.7

不満

9.4

8.1

9.7

サ
ン
プ
ル
数

満
⾜

や
や
満
⾜

や
や
不
満

不
満

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

無
回
答
及
び

無
効
回
答

満
⾜
　
計

不
満
　
計

4,654 3.0 31.8 28.7 9.7 20.8 6.0 34.8 38.4 
北区 1,932 3.2 33.0 28.1 9.6 20.5 5.6 36.2 37.7 
中区 976 3.2 32.1 27.2 10.3 21.7 5.5 35.3 37.5 
東区 670 2.8 28.7 33.4 9.9 17.8 7.5 31.5 43.3 
南区 1,076 2.6 31.2 28.3 9.1 22.5 6.2 33.8 37.4 
男性 1,925 3.6 31.8 31.2 12.3 16.5 4.6 35.4 43.5 

10歳代・20歳代 225 8.4 40.0 20.4 10.7 16.4 4.0 48.4 31.1 
30歳代・40歳代 465 4.1 31.2 30.3 17.2 15.3 1.9 35.3 47.5 
50歳代・60歳代 657 3.5 26.0 38.2 12.6 15.5 4.1 29.5 50.8 
70歳代以上 578 1.6 35.6 28.2 8.7 18.5 7.4 37.2 36.9 

⼥性 2,704 2.6 31.7 26.9 7.7 24.0 7.1 34.3 34.6 
10歳代・20歳代 294 4.8 39.1 25.9 7.5 20.7 2.0 43.9 33.4 
30歳代・40歳代 645 2.6 31.0 32.1 8.8 22.6 2.8 33.6 40.9 
50歳代・60歳代 919 1.7 31.4 28.3 8.2 25.6 4.8 33.1 36.5 
70歳代以上 843 2.7 30.1 21.9 6.4 24.2 14.6 32.8 28.3 

5年未満 306 6.2 36.9 30.1 7.8 17.3 1.6 43.1 37.9 
5〜10年未満 248 4.0 34.7 30.6 10.9 15.7 4.0 38.7 41.5 
10〜20年未満 619 5.0 34.1 28.4 10.2 18.1 4.2 39.1 38.6 
20〜30年未満 677 2.4 33.2 27.8 10.2 22.5 4.0 35.6 38.0 
30〜40年未満 646 2.5 28.6 30.0 9.8 23.5 5.6 31.1 39.8 
40年以上 2,144 2.2 30.6 28.3 9.5 21.4 8.1 32.8 37.8 

単位︓％

岡山市全体（Ｒ５年）

居住区別

性別×
年代別

居住
年数別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

（1）⾏政施策全般の満⾜度
【７】 まず、岡山市の⾏政施策に対する「満⾜度」について、あなたの感じ⽅をお答えください。

（39）岡山市の⾏政施策全般についての満⾜度

● 「満⾜・やや満⾜」と回答した⼈の割合は34.8％、「不満・やや不満」と回答した⼈の割合は38.4％であり、「不満・や
や不満」と回答した⼈の割合が3.6ポイント高い。

● 「どちらともいえない」と回答した⼈の割合は、20.8%となっている。
● 性別×年代別にみると、10歳代・20歳代男性は「満⾜・やや満⾜」と、50歳代・60歳代男性は「不満・やや不満」と

回答した割合が岡山市全体より高い。

第2章 ⾏政施策の満⾜度・重要度について
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単位︓％
全体 n=4,654 R5 R3

増減
(R3→
R5)

迅速で的確な消防・救急対応 52.3 45.1 7.2

ごみの適正な処理とリサイクルの推進 51.7 39.8 11.9

地域医療体制・感染症対策の充実 51.5 48.2 3.3

文化芸術活動の振興や歴史文化資源の保存・活用 45.7 33.1 12.6

公園・緑地の整備や緑化の推進 43.8 36.5 7.3

下水道などの汚水処理対策 43.1 35.5 7.6

スポーツ環境の充実 42.5 32.0 10.5

心と体の健康づくりの推進 41.7 31.9 9.8

自然環境の保全 41.1 32.3 8.8

街なかの魅⼒と賑わいづくり 41.0 31.1 9.9

美しい都市景観の形成 40.1 33.9 6.2

住宅や住環境の整備 39.0 33.3 5.7

幹線道路の整備 37.8 31.2 6.6

河川の改修等洪水・浸水対策 37.0 23.7 13.3

生活道路の整備 36.0 28.9 7.1

公共交通の充実 35.8 31.2 4.6

交通安全対策 35.4 29.3 6.1

コンパクトで機能的な都市づくり 34.3 28.0 6.3

防災対策（地震・台風など） 34.2 22.1 12.1

観光・コンベンションの振興 33.9 31.9 2.0

高齢者福祉の充実 33.8 31.9 1.9

防犯対策・消費者被害の防止対策 33.7 28.2 5.5

小・中学校教育の充実 32.6 28.2 4.4

自転⾞利用環境の整備 30.7 25.4 5.3

ボランティア・ＮＰＯ・市⺠活動の支援 28.7 25.0 3.7

農林水産業の振興 28.3 28.3 0.0

周辺地域の活性化 28.1 21.8 6.3

生涯学習の推進 27.4 - -

子育て支援、児童福祉の充実 27.3 26.0 1.3

障害者福祉の充実 26.8 25.0 1.8

産業の振興、雇用の促進 26.8 - -

⼈権尊重の社会づくり 25.6 22.2 3.4

⻘少年の健全育成 24.6 21.4 3.2

国際交流・多文化共生の推進 24.5 18.9 5.6

⼥性や若者が活躍できる社会づくり 21.6 19.2 2.4

デジタル化の推進 21.5 16.7 4.8

地球温暖化対策 21.2 19.0 2.2

⾏財政改⾰の推進 19.6 16.4 3.2

※前回調査から施策名の統合や名称変更を⾏っている。
   特に「生涯学習の推進」「産業の振興、雇用の促進」については、名称を大きく変更し、前回調査との比較が困難であることから、R3数値を「－」とした。

満⾜計

13.0

11.2

10.7

8.7

8.2

9.5

7.7

6.5

6.4

6.0

6.0

6.0

7.5

6.7

6.6

8.0

5.9

5.8

5.4

4.7

6.1

5.3

5.6

6.4

4.2

4.0

3.8

4.0

4.3

5.0

2.9

3.8

3.2

3.4

2.7

3.2

3.3

2.7

39.3

40.5

40.8

37.0

35.6

33.6

34.8

35.2

34.7

35.0

34.1

33.0

30.3

30.3

29.4

27.8

29.5

28.5

28.8

29.2

27.7

28.4

27.0

24.3

24.5

24.3

24.3

23.4

23.0

21.8

23.9

21.8

21.4

21.1

18.9

18.3

17.9

16.9

26.4

18.3

19.5

28.7

18.5

24.5

28.3

30.3

30.1

18.7

23.5

23.0

14.7

22.1

11.5

9.8

23.3

24.3

25.7

24.0

29.9

33.3

31.5

17.1

41.4

35.9

20.0

37.8

31.0

39.2

32.5

43.3

36.5

45.1

32.2

35.3

39.1

39.4

5.6

4.4

5.3

5.5

6.0

4.9

6.0

5.5

5.7

5.7

6.4

6.1

5.9

4.9

5.5

5.7

5.5

6.7

5.3

6.3

4.5

5.8

6.3

5.7

6.3

6.3

6.8

6.3

6.2

5.9

5.6

6.3

6.5

6.6

6.3

6.0

5.8

5.5

11.6

17.3

16.6

14.9

21.5

16.8

16.5

16.8

17.4

23.4

20.8

22.5

24.8

23.3

27.8

26.4

23.2

22.6

23.7

23.6

20.9

20.2

19.7

26.5

17.1

20.6

29.2

20.7

22.7

18.5

25.0

17.8

23.0

17.3

27.3

22.7

22.1

21.1

4.1

8.2

7.0

5.2

10.2

10.6

6.7

5.7

5.7

11.3

9.3

9.3

16.9

12.7

19.2

22.3

12.7

12.0

11.0

12.3

10.9

7.0

9.9

20.0

6.4

8.8

16.0

7.8

12.8

9.5

10.1

7.1

9.5

6.6

12.6

14.5

11.8

14.5

満⾜ やや満⾜
どちらとも
いえない

無回答及び
無効回答

やや不満 不満

（2）⾏政施策別満⾜度（「満⾜・やや満⾜」割合の高い順）
【７】 まず、岡山市の⾏政施策に対する「満⾜度」について、あなたの感じ⽅をお答えください。
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1
0
歳
代

・
2
0
歳
代

3
0
歳
代

・
4
0
歳
代

5
0
歳
代

・
6
0
歳
代

7
0
歳
代
以
上

1
0
歳
代

・
2
0
歳
代

3
0
歳
代

・
4
0
歳
代

5
0
歳
代

・
6
0
歳
代

7
0
歳
代
以
上

4,654 1,932 976 670 1,076 1,925 225 465 657 578 2,704 294 645 919 843 306 248 619 677 646 2,144

1 産業の振興、雇用の促進 26.8 26.9 25.9 25.2 28.6 28.1 40.4 27.1 26.0 26.2 25.9 34.7 29.6 24.4 21.7 36.6 32.2 31.3 26.8 24.1 24.4

2 街なかの魅⼒と賑わいづくり 41.0 41.2 41.6 37.3 42.1 38.6 49.7 40.2 35.6 36.5 42.6 55.8 49.6 41.0 34.3 50.4 48.4 47.4 44.8 39.0 36.3

3 農林水産業の振興 28.3 29.3 27.8 25.2 29.3 28.6 45.8 30.4 24.2 25.4 28.3 39.1 33.0 29.0 20.3 39.3 36.7 33.2 30.0 27.5 24.2

4 観光・コンベンションの振興 33.9 34.7 33.4 30.9 34.5 32.2 43.6 31.4 28.0 33.3 35.1 43.2 40.2 35.0 28.3 44.2 40.8 40.4 35.3 31.9 29.9

5 コンパクトで機能的な都市づくり 34.3 36.3 34.3 30.1 33.4 32.4 44.0 34.2 29.7 29.6 35.7 41.8 42.5 37.6 26.5 39.9 44.0 40.4 36.7 32.8 30.4

6 周辺地域の活性化 28.1 29.1 27.7 22.5 29.9 25.1 39.6 25.0 20.5 24.8 30.1 39.1 35.8 28.3 24.5 36.9 33.0 31.7 30.3 27.2 24.6

7 公共交通の充実 35.8 35.8 42.2 31.2 32.4 34.3 42.7 33.2 30.6 36.3 36.7 41.2 41.5 35.7 32.5 43.8 41.5 38.8 35.8 36.7 32.8

8 自転⾞利用環境の整備 30.7 34.8 30.7 25.5 26.5 29.9 47.6 34.0 26.7 23.8 31.4 52.7 38.7 28.4 21.6 38.2 38.7 40.7 34.2 27.5 25.9

9 幹線道路の整備 37.8 39.9 36.3 32.8 38.6 37.1 45.8 37.0 35.3 35.8 38.5 51.4 41.7 37.9 32.2 42.9 39.1 40.5 41.5 37.7 35.1

10 生活道路の整備 36.0 36.7 35.0 35.4 35.6 34.6 46.2 36.6 30.1 33.7 36.9 51.7 37.5 37.2 30.8 40.9 35.1 40.4 39.6 35.8 33.0

11 美しい都市景観の形成 40.1 41.0 42.6 37.7 37.8 37.5 51.1 41.3 35.3 31.7 42.2 57.2 49.0 41.4 32.9 53.0 48.4 44.7 43.0 39.7 35.4

12 公園・緑地の整備や緑化の推進 43.8 45.6 43.6 45.5 39.8 42.9 58.3 46.6 40.6 36.7 44.4 60.6 47.8 44.6 36.3 57.6 50.8 50.6 47.0 43.8 38.2

13 住宅や住環境の整備 39.0 40.6 39.5 35.9 37.5 39.2 55.1 42.8 36.0 33.6 39.0 60.6 42.6 37.1 30.7 50.4 46.8 48.0 42.1 38.7 33.2

14 文化芸術活動の振興や歴史文化資源の保存・活用 45.7 47.4 45.3 43.4 44.2 43.9 54.7 44.9 40.6 42.3 47.0 56.5 49.6 47.9 40.8 53.2 40.7 50.9 50.6 46.1 42.1

15 スポーツ環境の充実 42.5 43.4 42.1 40.1 43.0 41.9 48.4 43.0 39.6 41.4 42.9 56.4 45.8 43.0 36.2 48.7 38.7 50.1 43.3 42.9 39.8

16 子育て支援、児童福祉の充実 27.3 26.8 27.8 27.6 27.7 28.2 29.4 27.7 27.7 28.7 26.8 25.5 23.8 28.8 27.7 29.1 24.6 29.3 24.0 26.5 28.3

17 ⻘少年の健全育成 24.6 24.6 24.2 25.3 24.4 25.2 38.6 24.3 21.7 24.4 24.3 30.6 25.7 22.9 22.6 29.4 19.3 30.5 24.2 24.2 23.1

18 ⼥性や若者が活躍できる社会づくり 21.6 22.2 21.4 21.3 20.9 22.7 33.3 24.0 21.2 19.2 20.8 33.0 21.5 19.2 17.8 28.4 18.5 26.2 23.3 19.8 19.7

19 小・中学校教育の充実 32.6 32.4 32.1 33.1 32.9 33.7 42.2 34.4 29.4 34.6 31.9 40.8 30.6 31.1 30.8 31.7 29.4 37.5 32.9 31.4 32.0

20 生涯学習の推進 27.4 28.0 27.5 28.8 25.6 26.1 38.7 25.2 22.1 26.6 28.5 37.8 26.1 28.6 26.9 32.4 25.4 31.8 27.6 25.0 26.6

21 ボランティア・ＮＰＯ・市⺠活動の支援 28.7 28.6 29.6 26.8 29.1 28.0 38.2 26.4 26.6 26.8 29.2 43.9 30.6 27.9 24.4 35.3 27.4 33.9 30.8 27.4 26.2

22 国際交流・多文化共生の推進 24.5 24.8 25.2 22.7 24.2 24.7 38.6 23.0 23.7 21.7 24.3 38.4 26.5 22.9 19.1 32.7 24.6 29.9 26.4 22.9 21.5

23 ⼈権尊重の社会づくり 25.6 26.0 25.4 26.7 24.2 27.5 43.1 26.5 24.1 26.5 24.2 36.4 26.5 23.0 19.7 35.9 24.2 31.9 25.8 24.2 22.9

24 心と体の健康づくりの推進 41.7 40.8 42.9 42.8 41.9 42.6 53.8 41.5 38.4 44.1 41.2 45.6 42.9 40.0 39.7 45.4 38.0 47.2 42.3 40.1 40.5

25 地域医療体制・感染症対策の充実 51.5 52.3 52.3 49.9 50.7 52.8 58.3 51.2 52.5 52.1 50.9 61.2 48.8 51.2 48.4 52.9 48.4 53.9 54.2 51.3 50.5

26 高齢者福祉の充実 33.8 34.2 33.1 33.9 33.5 34.0 41.3 30.5 30.0 38.6 33.6 38.7 32.7 32.2 34.0 37.0 28.3 37.8 32.8 31.1 33.9

27 障害者福祉の充実 26.8 26.9 28.2 26.3 25.7 28.1 39.1 26.7 27.0 26.3 26.0 36.4 27.9 24.0 23.3 34.3 24.6 31.4 27.4 23.2 25.7

28 河川の改修等洪水・浸水対策 37.0 36.0 41.8 40.2 32.2 38.6 47.2 40.7 36.2 36.3 35.9 45.3 39.2 34.9 31.2 43.4 39.5 37.5 39.1 37.7 34.7

29 防災対策（地震・台風など） 34.2 34.8 36.5 34.6 30.8 36.3 49.8 38.9 33.1 32.5 32.8 44.9 35.8 31.7 27.4 41.5 38.7 39.6 38.2 32.8 30.3

30 迅速で的確な消防・救急対応 52.3 54.6 51.6 53.2 48.6 54.6 57.7 51.2 52.5 58.3 51.0 54.0 51.2 53.4 46.8 49.7 46.4 53.8 54.7 51.4 52.6

31 防犯対策・消費者被害の防止対策 33.7 35.2 32.4 34.1 31.9 35.3 46.7 34.4 31.0 36.5 32.6 44.2 34.1 31.1 28.8 40.9 32.7 36.2 36.3 31.0 32.0

32 交通安全対策 35.4 35.6 33.9 38.5 34.5 34.1 39.6 32.7 30.6 37.4 36.3 48.7 34.8 35.0 34.5 34.3 29.5 38.3 38.0 34.5 34.9

33 自然環境の保全 41.1 40.6 42.7 41.6 40.0 42.2 55.1 47.5 37.5 38.2 40.3 57.2 45.4 39.0 32.0 51.3 45.2 47.9 45.2 40.4 36.1

34 地球温暖化対策 21.2 21.0 21.5 20.4 21.8 22.5 34.7 24.1 19.0 20.5 20.2 31.6 21.9 20.4 14.7 28.8 22.9 25.4 23.7 19.5 18.5

35 ごみの適正な処理とリサイクルの推進 51.7 51.2 52.1 55.0 50.5 54.0 59.6 52.7 48.4 59.4 50.2 53.1 44.8 50.9 52.7 50.7 50.4 51.7 53.0 52.2 51.7

36 下水道などの汚水処理対策 43.1 42.7 44.4 43.5 42.2 45.9 53.4 46.9 41.5 47.2 41.0 44.6 41.3 40.8 40.0 41.8 43.2 43.9 46.0 42.8 42.1

37 ⾏財政改⾰の推進 19.6 19.4 20.8 18.8 19.1 21.7 35.1 21.7 17.2 21.7 18.1 29.3 18.3 14.9 17.6 26.8 23.4 22.9 18.5 16.8 18.5

38 デジタル化の推進 21.5 21.2 21.4 21.2 22.5 21.9 41.4 23.0 18.8 16.9 21.3 42.9 26.8 17.0 14.4 32.0 28.6 30.7 23.9 17.2 17.3
単位︓％
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 居住年数別
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南
区
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満

3
0
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4
0
年
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満

4
0
年
以
上

サンプル数

経
済
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ち
づ
く
り

⼥
性

5
年
未
満

5
～
1
0
年
未
満

1
0
～
2
0
年
未
満

岡
山
市
全
体

居住区別  性別×年代別

文
化等

子
育
て
・
教
育
等

健
康
・

福
祉

安
全
・
安
心

環
境

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

■ 属性別︓満⾜度（満⾜・やや満⾜）

● 「満⾜・やや満⾜」と回答した⼈の割合が最も高いのは、「迅速で的確な消防・救急対応」で52.3％ となっており、
次いで「ごみの適正な処理とリサイクルの推進（51.7％）」「地域医療体制・感染症対策の充実（51.5％）」
が続き、いずれも５割を超えている。「文化芸術活動の振興や歴史文化資源の保存・活用」「公園・緑地の整備
や緑化の推進」「下水道などの汚水処理対策」「スポーツ環境の充実」「心と体の健康づくりの推進」「自然環境の
保全」「街なかの魅⼒と賑わいづくり」「美しい都市景観の形成」も４割を超えている。

● 全38施策中、９割を超える35施策で前回調査より「満⾜・やや満⾜」と回答した⼈の割合が増加した。
● 「ごみの適正な処理とリサイクルの推進」「文化芸術活動の振興や歴史文化資源の保存・活用」「スポーツ環境の

充実」「河川の改修等洪水・浸水対策」「防災対策」などで10ポイント以上上昇した。
● 性別×年代別にみると、施策全般的に10歳代・20歳代の男⼥に、岡山市全体と比べて満⾜度が高い傾向がみ

られる。
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単位︓％
全体 n=4,654 R5 R3

増減
(R3→
R5)

公共交通の充実 48.7 51.2 -2.5

生活道路の整備 47.0 51.1 -4.1

自転⾞利用環境の整備 46.5 46.3 0.2

周辺地域の活性化 45.2 44.1 1.1

幹線道路の整備 41.7 43.7 -2.0

⼥性や若者が活躍できる社会づくり 39.9 39.9 0.0

デジタル化の推進 37.2 32.3 4.9

河川の改修等洪水・浸水対策 36.0 46.0 -10.0

観光・コンベンションの振興 35.9 40.5 -4.6

交通安全対策 35.9 37.7 -1.8

⾏財政改⾰の推進 35.6 33.0 2.6

子育て支援、児童福祉の充実 35.5 37.0 -1.5

産業の振興、雇用の促進 35.1 - -

街なかの魅⼒と賑わいづくり 34.7 42.1 -7.4

防災対策（地震・台風など） 34.7 43.5 -8.8

コンパクトで機能的な都市づくり 34.6 33.9 0.7

地球温暖化対策 33.9 32.4 1.5

⻘少年の健全育成 32.5 35.4 -2.9

住宅や住環境の整備 31.8 32.7 -0.9

高齢者福祉の充実 31.8 29.8 2.0

公園・緑地の整備や緑化の推進 31.7 35.1 -3.4

美しい都市景観の形成 30.1 31.1 -1.0

小・中学校教育の充実 29.6 32.0 -2.4

農林水産業の振興 29.4 30.0 -0.6

生涯学習の推進 28.5 - -

障害者福祉の充実 28.0 27.8 0.2

下水道などの汚水処理対策 27.4 29.5 -2.1

防犯対策・消費者被害の防止対策 27.2 27.4 -0.2

ごみの適正な処理とリサイクルの推進 25.5 29.1 -3.6

⼈権尊重の社会づくり 24.9 24.1 0.8

国際交流・多文化共生の推進 23.9 20.3 3.6

地域医療体制・感染症対策の充実 23.6 23.3 0.3

ボランティア・ＮＰＯ・市⺠活動の支援 23.5 20.1 3.4

スポーツ環境の充実 23.2 25.9 -2.7

自然環境の保全 23.1 23.4 -0.3

心と体の健康づくりの推進 22.5 23.6 -1.1

文化芸術活動の振興や歴史文化資源の保存・活用 20.1 22.2 -2.1

迅速で的確な消防・救急対応 15.7 17.6 -1.9

※前回調査から施策名の統合や名称変更を⾏っている。
   特に「生涯学習の推進」「産業の振興、雇用の促進」については、名称を大きく変更し、前回調査との比較が困難であることから、R3数値を「－」とした。

不満計

22.3

19.2

20.0

16.0

16.9

12.6

14.5

12.7

12.3

12.7

14.5

12.8

10.1

11.3

11.0

12.0

11.8

9.5

9.3

10.9

10.2

9.3

9.9

8.8

7.8

9.5

10.6

7.0

8.2

7.1

6.6

7.0

6.4

6.7

5.7

5.7

5.2

4.1

26.4

27.8

26.5

29.2

24.8

27.3

22.7

23.3

23.6

23.2

21.1

22.7

25.0

23.4

23.7

22.6

22.1

23.0

22.5

20.9

21.5

20.8

19.7

20.6

20.7

18.5

16.8

20.2

17.3

17.8

17.3

16.6

17.1

16.5

17.4

16.8

14.9

11.6

9.8

11.5

17.1

20.0

14.7

32.2

35.3

22.1

24.0

23.3

39.4

31.0

32.5

18.7

25.7

24.3

39.1

36.5

23.0

29.9

18.5

23.5

31.5

35.9

37.8

39.2

24.5

33.3

18.3

43.3

45.1

19.5

41.4

28.3

30.1

30.3

28.7

26.4

5.7

5.5

5.7

6.8

5.9

6.3

6.0

4.9

6.3

5.5

5.5

6.2

5.6

5.7

5.3

6.7

5.8

6.5

6.1

4.5

6.0

6.4

6.3

6.3

6.3

5.9

4.9

5.8

4.4

6.3

6.6

5.3

6.3

6.0

5.7

5.5

5.5

5.6

27.8

29.4

24.3

24.3

30.3

18.9

18.3

30.3

29.2

29.5

16.9

23.0

23.9

35.0

28.8

28.5

17.9

21.4

33.0

27.7

35.6

34.1

27.0

24.3

23.4

21.8

33.6

28.4

40.5

21.8

21.1

40.8

24.5

34.8

34.7

35.2

37.0

39.3

8.0

6.6

6.4

3.8

7.5

2.7

3.2

6.7

4.7

5.9

2.7

4.3

2.9

6.0

5.4

5.8

3.3

3.2

6.0

6.1

8.2

6.0

5.6

4.0

4.0

5.0

9.5

5.3

11.2

3.8

3.4

10.7

4.2

7.7

6.4

6.5

8.7

13.0

不満 やや不満
どちらとも
いえない

無回答及び
無効回答

やや満⾜ 満⾜

（3）⾏政施策別満⾜度（「不満・やや不満」割合の高い順）
【７】 まず、岡山市の⾏政施策に対する「満⾜度」について、あなたの感じ⽅をお答えください。
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1
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代

・
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3
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・
4
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・
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5
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歳
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・
6
0
歳
代

7
0
歳
代
以
上

4,654 1,932 976 670 1,076 1,925 225 465 657 578 2,704 294 645 919 843 306 248 619 677 646 2,144

1 産業の振興、雇用の促進 35.1 36.1 35.0 38.7 31.0 38.7 29.7 41.7 44.0 33.8 32.4 26.5 36.1 38.4 24.8 27.7 31.9 34.3 35.0 39.4 35.3

2 街なかの魅⼒と賑わいづくり 34.7 37.0 34.3 35.3 30.7 39.0 36.4 42.7 43.0 32.3 31.5 29.3 31.9 36.3 26.8 31.4 31.9 34.9 35.5 39.0 34.0

3 農林水産業の振興 29.4 29.1 27.2 34.9 28.4 34.7 21.4 31.4 41.2 35.1 25.6 18.4 24.2 27.4 27.1 22.6 21.3 24.8 28.1 31.6 32.3

4 観光・コンベンションの振興 35.9 37.4 35.9 36.5 32.7 40.7 37.8 46.4 46.7 30.6 32.3 38.1 33.8 34.4 27.0 34.3 34.7 36.4 37.5 36.7 35.4

5 コンパクトで機能的な都市づくり 34.6 34.7 34.1 37.1 33.6 41.2 36.0 45.6 46.4 33.7 29.9 34.0 33.5 31.5 23.9 36.3 30.7 36.2 36.0 36.7 33.5

6 周辺地域の活性化 45.2 44.9 42.9 53.7 42.5 51.6 42.2 55.3 56.9 46.0 40.7 39.8 40.9 45.3 35.7 42.2 41.9 44.0 45.5 47.2 45.6

7 公共交通の充実 48.7 49.2 43.8 53.0 49.8 51.2 48.5 55.2 57.4 42.0 46.9 50.4 47.9 51.0 40.6 47.1 46.3 49.9 50.6 49.5 48.1

8 自転⾞利用環境の整備 46.5 43.8 48.3 48.1 48.8 50.0 39.5 48.8 53.4 51.2 43.9 30.6 40.9 50.1 44.0 44.1 43.2 40.8 45.9 50.5 47.8

9 幹線道路の整備 41.7 39.0 43.2 48.5 40.6 47.8 37.8 52.0 52.3 43.2 37.1 24.5 40.0 41.5 34.4 42.1 40.4 40.3 39.9 42.1 42.6

10 生活道路の整備 47.0 45.3 48.8 49.1 47.4 50.6 40.9 50.6 56.6 47.6 44.4 33.7 50.6 45.7 42.0 45.4 49.6 46.1 44.1 48.0 47.8

11 美しい都市景観の形成 30.1 29.5 29.7 31.3 30.4 35.3 27.2 35.7 39.6 33.4 26.1 18.0 26.4 29.5 24.8 29.4 25.4 28.8 27.6 32.3 31.0

12 公園・緑地の整備や緑化の推進 31.7 31.3 32.9 29.4 32.7 35.5 24.0 35.0 37.7 38.0 28.9 20.4 33.5 30.2 26.7 27.4 29.9 30.3 29.4 34.5 32.8

13 住宅や住環境の整備 31.8 30.2 33.5 33.1 32.5 35.2 24.0 33.1 39.9 35.8 29.3 15.6 33.3 32.1 27.9 28.8 27.5 27.8 28.5 34.2 34.3

14 文化芸術活動の振興や歴史文化資源の保存・活用 20.1 20.0 22.8 21.2 16.9 25.4 16.4 22.4 30.1 25.8 16.2 10.2 16.4 18.8 15.1 16.3 22.1 18.1 16.7 19.7 22.0

15 スポーツ環境の充実 23.2 22.8 23.6 26.8 21.3 28.9 28.0 28.8 31.8 26.1 19.1 14.3 20.2 20.2 18.4 21.2 21.8 20.9 24.1 24.0 23.8

16 子育て支援、児童福祉の充実 35.5 34.3 37.1 37.7 34.6 38.3 35.5 45.6 37.9 33.7 33.4 42.5 49.3 29.2 22.6 33.1 42.0 39.9 40.4 37.6 31.7

17 ⻘少年の健全育成 32.5 31.4 33.7 33.7 32.5 39.0 29.8 41.5 42.6 36.5 27.7 26.9 32.6 28.8 22.9 26.8 31.0 32.3 34.9 32.9 32.7

18 ⼥性や若者が活躍できる社会づくり 39.9 38.8 38.9 41.3 41.6 40.7 32.0 38.7 43.7 42.1 39.3 38.7 46.6 41.9 31.0 31.7 39.5 39.6 40.8 42.6 40.1

19 小・中学校教育の充実 29.6 27.8 32.5 31.4 29.2 32.8 29.3 32.5 36.3 30.3 27.1 26.8 33.0 27.6 22.2 23.5 25.8 32.8 30.9 30.6 29.3

20 生涯学習の推進 28.5 26.7 30.2 30.9 28.7 33.1 24.9 30.1 37.3 34.1 25.0 20.7 25.1 27.3 23.8 19.6 23.0 26.1 26.8 31.2 30.7

21 ボランティア・ＮＰＯ・市⺠活動の支援 23.5 22.8 23.0 26.6 23.7 28.9 20.9 23.9 30.5 34.4 19.7 11.6 16.3 20.5 24.0 14.1 20.5 19.1 19.1 24.4 27.8

22 国際交流・多文化共生の推進 23.9 22.5 25.1 26.8 23.5 29.3 21.8 24.5 31.4 33.8 20.0 15.0 18.6 20.7 21.9 17.0 19.3 22.0 18.8 25.7 27.1

23 ⼈権尊重の社会づくり 24.9 23.6 25.7 25.4 26.1 27.2 18.7 24.1 30.2 29.8 23.0 18.0 22.1 23.2 24.8 18.3 21.4 19.8 22.3 28.1 27.5

24 心と体の健康づくりの推進 22.5 21.7 23.0 22.7 23.3 26.1 20.0 24.9 30.6 24.4 19.7 18.4 20.3 20.9 18.3 19.6 21.3 19.8 21.2 25.9 23.2

25 地域医療体制・感染症対策の充実 23.6 22.1 24.0 27.3 23.6 25.0 20.0 28.2 26.7 22.4 22.5 17.7 26.3 23.9 19.9 21.3 24.6 20.9 23.1 26.3 23.8

26 高齢者福祉の充実 31.8 30.2 31.1 34.9 33.5 33.9 17.8 27.1 39.7 39.1 30.3 20.1 23.9 34.1 34.5 18.6 23.0 22.6 27.0 36.7 37.3

27 障害者福祉の充実 28.0 27.3 26.2 30.8 29.5 30.8 17.4 27.3 36.2 32.9 26.1 16.7 23.2 30.5 26.5 17.3 21.8 22.5 25.3 32.5 31.5

28 河川の改修等洪水・浸水対策 36.0 36.6 31.9 34.9 39.0 40.7 31.5 40.8 42.5 42.2 32.4 27.6 33.0 35.4 30.5 30.4 33.1 36.9 34.3 35.7 37.4

29 防災対策（地震・台風など） 34.7 33.7 32.3 37.1 37.1 39.3 28.9 37.2 42.1 41.7 31.4 27.6 32.6 34.1 28.7 30.1 29.5 33.4 32.7 34.7 36.8

30 迅速で的確な消防・救急対応 15.7 14.6 15.7 17.5 16.6 17.5 12.0 18.2 20.0 16.4 14.2 11.6 14.7 14.2 14.6 12.4 12.1 14.1 12.8 17.6 17.3

31 防犯対策・消費者被害の防止対策 27.2 26.3 27.3 27.8 28.6 31.1 24.0 30.3 35.3 29.7 24.3 17.4 23.5 26.0 25.6 20.6 22.9 25.5 22.9 30.8 29.5

32 交通安全対策 35.9 35.7 36.6 33.7 36.8 41.7 40.9 47.1 44.3 34.5 31.6 29.2 37.8 32.8 26.2 41.8 45.2 38.1 35.7 36.0 33.1

33 自然環境の保全 23.1 22.5 21.6 24.8 24.7 26.5 19.6 21.3 29.6 29.9 20.5 14.3 18.2 22.8 22.2 17.0 17.7 21.0 18.9 23.7 26.5

34 地球温暖化対策 33.9 32.6 34.1 37.2 34.1 36.8 25.8 30.3 41.5 40.9 31.8 23.5 29.9 33.3 34.6 24.2 27.4 31.0 28.1 36.4 38.0

35 ごみの適正な処理とリサイクルの推進 25.5 26.0 24.2 23.6 27.3 25.3 19.1 24.1 30.6 22.6 25.5 22.1 29.6 26.3 22.6 26.5 23.8 26.4 22.3 26.4 26.1

36 下水道などの汚水処理対策 27.4 26.4 27.7 28.9 28.2 29.9 20.0 27.3 33.7 31.5 25.6 18.4 24.0 28.6 26.1 22.9 22.6 26.3 21.4 30.3 30.0

37 ⾏財政改⾰の推進 35.6 35.7 34.9 37.0 35.0 42.2 28.5 43.5 46.9 41.2 30.7 21.7 34.7 34.4 26.5 27.8 30.2 33.1 35.6 39.0 36.8

38 デジタル化の推進 37.2 37.9 37.6 37.7 35.2 43.6 34.2 47.1 45.5 42.2 32.4 23.1 33.0 39.0 28.1 31.1 33.1 33.4 37.2 42.0 38.1
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1
0
年
未
満

1
0
～
2
0
年
未
満

岡
山
市
全
体

居住区別 性別× 年代別

文
化等

子
育
て
・
教
育
等

健
康
・

福
祉

安
全
・
安
心

環
境

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

■ 属性別︓満⾜度（不満・やや不満）

● 「不満・やや不満」と回答した⼈の割合が最も高いのは、「公共交通の充実」 で48.7％となっており、次いで 「生
活道路の整備（47.0％）」「自転⾞利用環境の整備（46.5％）」「周辺地域の活性化（45.2％）」「幹線
道路の整備（41.7％）」が続き、いずれも４割を超えている。

●前回（令和3年調査）に比べると「河川の改修等洪水・浸水対策」は10.0ポイント、「防災対策」は8.8ポイント、
「街なかの魅⼒と賑わいづくり」は7.4ポイントの改善がみられるが、 「デジタル化の推進」は4.9ポイント不満度が上
昇している。

● 性別×年代別にみると、施策全般的に50歳代・60歳代男性に、岡山市全体と比べて不満度が高い傾向がみら
れる。
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高齢者福祉の充実
子育て支援、児童福祉の充実
公共交通の充実
生活道路の整備
河川の改修等洪水・浸水対策
防災対策（地震・台風など）
産業の振興、雇用の促進
幹線道路の整備
街なかの魅⼒と賑わいづくり
⼥性や若者が活躍できる社会づくり
自転⾞利用環境の整備
地球温暖化対策
小・中学校教育の充実
交通安全対策
地域医療体制・感染症対策の充実
ごみの適正な処理とリサイクルの推進
⾏財政改⾰の推進
周辺地域の活性化
防犯対策・消費者被害の防止対策
デジタル化の推進
公園・緑地の整備や緑化の推進
障害者福祉の充実
心と体の健康づくりの推進
観光・コンベンションの振興
自然環境の保全
下水道などの汚水処理対策
農林水産業の振興
住宅や住環境の整備
⻘少年の健全育成
コンパクトで機能的な都市づくり 単位︓％
スポーツ環境の充実 全体 n=4,654
文化芸術活動の振興や歴史文化資源の保存・活用
美しい都市景観の形成
生涯学習の推進
⼈権尊重の社会づくり
迅速で的確な消防・救急対応
ボランティア・ＮＰＯ・市⺠活動の支援
国際交流・多文化共生の推進
無回答及び無効回答
※回答割合順

29.9 
25.7 
25.5 

21.7 
18.8 

17.5 
16.9 

15.0 
13.9 
13.8 
13.6 
13.1 
12.7 
12.2 
11.7 
11.3 
11.0 
10.5 
10.1 
10.0 
9.6 
9.6 
9.2 
8.7 
8.3 
8.3 

7.4 
7.1 
6.9 
6.8 

5.8 
5.7 

5.0 
5.0 
4.6 
4.6 

3.2 
2.5 

9.7 

0 20 40

（４）⾏政施策別重要度
【7-1】 次に、設問【７】の項目（⾏政施策）のなかで、今後特に⼒を入れてほしいものはどれですか。

「⼒を入れてほしい施策」５項目を選んでください。

● 「特に⼒を入れてほしい⾏政施策」として回答した⼈の割合が最も高いのは、「高齢者福祉の充実」で29.9％となって
おり、次いで「子育て支援、児童福祉の充実（25.7％）」「公共交通の充実（25.5％）」「生活道路の整備
（21.7％）」が続き、いずれも２割を超えている。
また、「河川の改修等洪水・浸水対策（18.8％）」「防災対策（17.5％）」「産業の振興、雇用の促進
（16.9％）」「幹線道路の整備（15.0％）」は１割半ば以上となっている。
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1
0
歳
代

・
2
0
歳
代

3
0
歳
代

・
4
0
歳
代

5
0
歳
代

・
6
0
歳
代

7
0
歳
代
以
上

1
0
歳
代

・
2
0
歳
代

3
0
歳
代

・
4
0
歳
代

5
0
歳
代

・
6
0
歳
代

7
0
歳
代
以
上

4,654 1,932 976 670 1,076 1,925 225 465 657 578 2,704 294 645 919 843 306 248 619 677 646 2,144

1 産業の振興、雇用の促進 16.9 16.5 17.3 18.8 16.3 19.5 20.4 23.7 23.3 11.6 15.1 13.6 17.5 18.9 9.4 17.6 16.5 17.4 21.7 19.2 14.6

2 街なかの魅⼒と賑わいづくり 13.9 14.1 17.4 9.6 13.1 17.0 27.1 21.3 16.4 10.4 11.7 23.8 12.6 11.1 7.5 17.6 17.7 19.1 17.4 11.9 11.0

3 農林水産業の振興 7.4 7.8 7.0 10.3 5.4 8.9 7.6 5.6 10.5 10.4 6.3 4.8 3.7 7.0 7.9 5.9 4.4 4.7 7.4 7.4 8.8

4 観光・コンベンションの振興 8.7 9.1 9.3 7.6 8.4 9.3 16.0 10.5 9.0 6.1 8.4 19.0 9.9 7.4 4.6 8.8 8.9 11.0 13.6 9.0 6.4

5 コンパクトで機能的な都市づくり 6.8 8.5 7.0 5.1 4.6 7.6 12.4 9.7 7.2 4.7 6.1 12.9 6.8 5.8 3.7 11.4 6.0 10.2 8.4 6.3 4.8

6 周辺地域の活性化 10.5 9.8 9.7 16.3 8.8 11.9 11.6 11.6 12.6 11.4 9.6 13.3 9.1 10.2 7.9 6.9 10.1 10.0 12.3 13.0 10.0

7 公共交通の充実 25.5 26.7 20.7 26.3 27.4 25.7 30.7 26.0 27.7 21.3 25.4 33.7 25.9 27.1 20.4 28.1 25.8 30.5 24.8 25.2 24.0

8 自転⾞利用環境の整備 13.6 15.3 14.7 8.8 12.7 13.6 14.7 12.3 12.2 15.7 13.7 13.6 13.6 15.5 11.9 14.7 16.1 14.9 14.5 13.6 12.6

9 幹線道路の整備 15.0 14.6 14.9 17.3 14.3 21.4 20.0 30.8 22.4 13.3 10.4 8.8 14.0 11.9 6.8 19.0 20.6 17.1 17.1 16.6 12.1

10 生活道路の整備 21.7 19.7 22.5 23.4 23.6 23.0 26.2 26.9 20.7 21.3 20.9 16.3 25.7 20.9 18.7 22.9 27.8 19.7 21.1 23.4 21.2

11 美しい都市景観の形成 5.0 5.8 4.9 3.7 4.3 5.1 7.6 6.7 4.4 3.6 4.8 11.2 4.2 5.1 2.7 8.2 4.8 9.0 5.9 3.6 3.5

12 公園・緑地の整備や緑化の推進 9.6 9.9 11.7 6.3 9.2 9.4 8.4 10.5 8.5 9.9 9.8 10.2 13.3 9.5 7.2 11.8 12.5 10.5 9.7 10.8 8.3

13 住宅や住環境の整備 7.1 6.1 7.5 8.8 7.7 6.6 8.0 7.1 6.7 5.5 7.5 6.8 7.3 8.1 7.4 7.2 9.3 7.3 6.1 6.5 7.4

14 文化芸術活動の振興や歴史文化資源の保存・活用 5.7 5.9 6.5 6.1 4.4 6.0 6.7 4.9 7.0 5.4 5.5 7.5 3.9 7.4 3.9 5.2 4.4 4.8 6.6 5.7 5.8

15 スポーツ環境の充実 5.8 5.9 5.1 5.7 6.3 8.4 16.4 8.2 9.4 4.2 4.0 6.5 4.8 4.2 2.0 8.2 4.4 8.2 7.4 5.3 4.6

16 子育て支援、児童福祉の充実 25.7 25.3 27.3 24.2 25.7 24.2 30.7 37.2 19.9 15.9 26.7 47.3 47.3 20.0 11.2 36.3 39.9 34.6 31.8 25.4 18.1

17 ⻘少年の健全育成 6.9 6.0 6.4 7.6 8.8 7.1 5.8 8.2 6.1 8.0 6.8 3.7 8.7 6.4 6.9 5.9 8.9 8.4 5.8 6.3 7.0

18 ⼥性や若者が活躍できる社会づくり 13.8 13.5 14.7 13.4 13.9 8.4 13.8 8.0 6.7 8.5 17.7 34.4 24.3 15.1 9.7 15.4 11.3 17.9 17.4 17.2 10.7

19 小・中学校教育の充実 12.7 12.8 14.0 13.4 11.0 11.9 16.9 17.4 10.5 7.3 13.3 12.6 27.8 10.3 5.7 13.4 21.8 19.1 13.4 14.1 9.2

20 生涯学習の推進 5.0 4.5 6.6 5.1 4.5 4.6 6.7 3.2 4.7 4.8 5.3 1.7 4.7 5.5 6.6 2.9 4.0 5.3 3.8 4.8 5.7

21 ボランティア・ＮＰＯ・市⺠活動の支援 3.2 3.3 3.6 3.7 2.5 3.0 2.7 2.2 3.0 3.8 3.4 3.4 2.5 3.5 4.0 2.6 4.4 3.9 2.5 3.1 3.3

22 国際交流・多文化共生の推進 2.5 2.7 3.3 1.9 1.6 2.8 4.0 2.6 2.7 2.6 2.3 5.4 2.5 1.5 1.7 5.6 2.0 4.2 2.7 2.0 1.7

23 ⼈権尊重の社会づくり 4.6 3.6 5.9 4.3 5.5 3.8 3.1 2.8 4.7 3.8 5.1 5.4 6.0 4.0 5.5 4.6 4.4 4.2 4.9 5.0 4.6

24 心と体の健康づくりの推進 9.2 8.9 9.8 8.7 9.7 7.0 6.7 6.7 9.0 5.2 10.7 13.9 10.7 10.4 10.0 12.1 8.5 6.8 10.3 9.8 9.0

25 地域医療体制・感染症対策の充実 11.7 11.6 11.5 11.3 12.4 10.0 6.2 9.7 10.8 10.7 13.0 11.2 11.6 15.9 11.5 12.4 10.1 11.5 11.4 12.8 11.6

26 高齢者福祉の充実 29.9 27.6 29.1 32.2 33.2 25.4 6.2 13.1 29.5 38.1 33.1 12.2 19.7 41.0 42.1 12.1 14.1 18.1 22.3 32.8 39.1

27 障害者福祉の充実 9.6 8.9 10.8 9.9 9.7 8.1 5.3 7.7 9.4 7.8 10.6 8.5 10.5 11.8 10.0 6.2 10.1 8.9 8.9 12.2 9.7

28 河川の改修等洪水・浸水対策 18.8 19.4 16.0 17.9 20.8 19.5 9.3 21.1 21.3 20.1 18.3 8.8 17.8 21.7 18.3 15.4 14.5 17.6 17.1 16.9 21.2

29 防災対策（地震・台風など） 17.5 15.8 19.2 17.0 19.3 17.5 12.4 17.0 20.9 15.9 17.5 16.7 17.2 20.2 15.1 15.7 16.9 15.0 19.4 18.4 17.6

30 迅速で的確な消防・救急対応 4.6 4.4 3.9 5.1 5.1 4.3 1.8 1.9 5.5 5.7 4.8 2.7 4.2 4.2 6.5 3.6 4.4 2.4 4.4 5.4 5.1

31 防犯対策・消費者被害の防止対策 10.1 10.0 10.5 10.1 9.9 9.6 6.7 10.1 10.0 9.7 10.4 3.7 8.7 12.8 11.2 9.5 7.7 7.8 9.9 12.1 10.6

32 交通安全対策 12.2 12.4 13.6 10.6 11.5 13.3 12.9 15.1 13.1 12.3 11.3 14.6 15.2 10.0 8.7 19.0 18.5 11.0 13.3 13.9 9.9

33 自然環境の保全 8.3 8.7 8.1 7.5 8.4 7.8 8.0 6.0 7.3 9.9 8.7 5.4 7.0 11.0 8.8 8.2 6.9 7.4 8.0 8.0 9.0

34 地球温暖化対策 13.1 13.0 13.7 12.7 13.1 11.6 5.8 4.9 13.2 17.3 14.3 7.1 9.3 14.8 20.0 7.5 10.5 10.2 8.7 12.8 16.6

35 ごみの適正な処理とリサイクルの推進 11.3 11.3 11.2 9.4 12.8 9.1 8.4 5.6 10.2 11.1 13.0 7.8 11.3 15.0 13.9 10.1 7.7 12.4 6.8 12.5 12.8

36 下水道などの汚水処理対策 8.3 7.7 7.4 9.3 9.7 8.7 4.9 6.0 7.9 13.1 8.1 3.7 6.2 8.6 10.4 4.9 6.5 6.5 6.4 8.0 10.3

37 ⾏財政改⾰の推進 11.0 11.2 11.5 10.6 10.6 13.5 11.1 12.0 13.2 15.9 9.2 8.5 6.4 9.4 11.4 8.8 10.1 8.6 11.4 12.7 11.5

38 デジタル化の推進 10.0 10.3 10.3 9.4 9.6 14.3 32.0 15.7 11.3 9.7 7.0 9.2 9.3 7.4 4.0 14.7 15.3 13.1 12.7 8.8 7.4

　 無回答及び無効回答 9.7 10.1 7.8 11.0 9.9 9.2 5.3 5.8 7.5 15.6 10.1 3.4 2.8 7.0 21.4 6.2 6.0 6.1 6.6 6.0 13.6
単位︓％

性別× 年代別

健
康
・

福
祉

安
全
・
安
心

環
境

都
市

経
営

岡
山
市
全
体

サンプル数

経
済

ま
ち
づ
く
り

文
化等

子
育
て
・
教
育
等

居住 年数別
北
区

中
区

東
区

南
区

1
0
～
2
0
年
未
満

2
0
～
3
0
年
未
満

3
0
～
4
0
年
未
満

4
0
年
以
上

男
性

⼥
性

5
年
未
満

5
～
1
0
年
未
満

居住区別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

■ 属性別

● 性別×年代別にみると、男性は10歳代・20歳代で「街なかの魅⼒と賑わいづくり」「スポーツ環境の充実」「デジタル化
の推進」、30歳代・40歳代で「幹線道路の整備」「子育て支援、児童福祉の充実」と回答した割合が、岡山市全体
より高い。

● ⼥性では10歳代・20歳代で「観光・コンベンションの振興」「子育て支援、児童福祉の充実」「⼥性や若者が活躍でき
る社会づくり」、30歳代・40歳代で「子育て支援、児童福祉の充実」「⼥性や若者が活躍できる社会づくり」「小・中学
校教育の充実」、50歳代以上では「高齢者福祉の充実」と回答した割合が岡山市全体より高い。
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【満⾜度評価点・施策重要度の算出方法】

満⾜度評価点 ＝

＋ 「満⾜」の回答者数×5点
＋ 「やや満⾜」の回答者数×4点
＋ 「どちらともいえない」の回答者数×3点
＋ 「やや不満」の回答者数×2点
＋ 「不満」の回答者数×1点

全体の回答者数－無回答及び無効回答者数

施策重要度
（「⼒を入れてほしい施策」に係る選択率） ＝ ×100

各施策ごとの選択数

全体の回答者数－無回答及び無効回答者数

（５）満⾜度・重要度の散布図
⾏政施策の満⾜度と重要度の関係を図⽰するため、以下のとおり「満⾜度評価点」及び「施策重

要度」について算出し、次⾴以降に両者の相関結果を⽰す。

【７】 まず、岡山市の⾏政施策に対する「満⾜度」について、あなたの感じ⽅をお答えください。
【7-1】 次に、設問【７】の項目（⾏政施策）のなかで、今後特に⼒を入れてほしいものはどれですか。
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満⾜度評価点低 ← → 高

（％）

（点）

←
低

高
→

施
策
重
要
度 (1)

(2)

(3)(4)

(5)

(6)

(7)公共交通の充実

(8) (9)

(10)生活道路の整備

(11)

(12)

(13) (14)

(15)

(16)子育て支援、児童福祉の充実

(17)

(18)

(19)

(20)

(21)(22)

(23)

(24)

(25)

(26)高齢者福祉の充実

(27)

(28)河川の改修等洪水・浸水対策
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(30)
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(38)
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№ 項目名 満⾜度
評価点

施策
重要度

(1) 産業の振興、雇用の促進 2.84 18.8
(2) 街なかの魅⼒と賑わいづくり 3.01 15.4
(3) 農林水産業の振興 2.94 8.2
(4) 観光・コンベンションの振興 2.90 9.7
(5) コンパクトで機能的な都市づくり 2.93 7.5
(6) 周辺地域の活性化 2.68 11.6
(7) 公共交通の充実 2.71 28.3
(8) 自転⾞利用環境の整備 2.69 15.1
(9) 幹線道路の整備 2.86 16.6
(10) 生活道路の整備 2.75 24.1
(11) 美しい都市景観の形成 3.07 5.5
(12) 公園・緑地の整備や緑化の推進 3.11 10.6
(13) 住宅や住環境の整備 3.04 7.9
(14) 文化芸術活動の振興や歴史文化資源の保存・活用 3.31 6.3
(15) スポーツ環境の充実 3.22 6.4
(16) 子育て支援、児童福祉の充実 2.82 28.4
(17) ⻘少年の健全育成 2.85 7.7
(18) ⼥性や若者が活躍できる社会づくり 2.70 15.3
(19) 小・中学校教育の充実 2.99 14.1
(20) 生涯学習の推進 2.95 5.5

№ 項目名 満⾜度
評価点

施策
重要度

(21) ボランティア・ＮＰＯ・市⺠活動の支援 3.03 3.6
(22) 国際交流・多文化共生の推進 2.97 2.7
(23) ⼈権尊重の社会づくり 2.97 5.1
(24) 心と体の健康づくりの推進 3.21 10.2
(25) 地域医療体制・感染症対策の充実 3.34 13.0
(26) 高齢者福祉の充実 2.97 33.1
(27) 障害者福祉の充実 2.94 10.6
(28) 河川の改修等洪水・浸水対策 2.95 20.8
(29) 防災対策（地震・台風など） 2.94 19.4
(30) 迅速で的確な消防・救急対応 3.48 5.0
(31) 防犯対策・消費者被害の防止対策 3.05 11.2
(32) 交通安全対策 2.92 13.5
(33) 自然環境の保全 3.20 9.2
(34) 地球温暖化対策 2.77 14.5
(35) ごみの適正な処理とリサイクルの推進 3.31 12.6
(36) 下水道などの汚水処理対策 3.15 9.2
(37) ⾏財政改⾰の推進 2.71 12.2
(38) デジタル化の推進 2.71 11.1

単位　満⾜度評価点︓点　施策重要度︓％

■ 岡⼭市全体

● 「(26)高齢者福祉の充実」「(16)子育て支援、児童福祉の充実」「(7)公共交通の充実」「(10)生活道路の整備」
「(28)河川の改修等洪水・浸水対策」などが、施策重要度が高く、満⾜度評価点の低い施策となっている。
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№ 項目名 満⾜度
評価点

施策
重要度

(1) 産業の振興、雇用の促進 2.82 18.3
(2) 街なかの魅⼒と賑わいづくり 2.99 15.7
(3) 農林水産業の振興 2.95 8.6
(4) 観光・コンベンションの振興 2.90 10.1
(5) コンパクトで機能的な都市づくり 2.96 9.4
(6) 周辺地域の活性化 2.70 10.9
(7) 公共交通の充実 2.71 29.7
(8) 自転⾞利用環境の整備 2.79 17.1
(9) 幹線道路の整備 2.93 16.3
(10) 生活道路の整備 2.80 21.9
(11) 美しい都市景観の形成 3.10 6.5
(12) 公園・緑地の整備や緑化の推進 3.14 11.1
(13) 住宅や住環境の整備 3.09 6.7
(14) 文化芸術活動の振興や歴史文化資源の保存・活用 3.33 6.6
(15) スポーツ環境の充実 3.23 6.6
(16) 子育て支援、児童福祉の充実 2.83 28.2
(17) ⻘少年の健全育成 2.87 6.6
(18) ⼥性や若者が活躍できる社会づくり 2.72 15.0
(19) 小・中学校教育の充実 3.02 14.2
(20) 生涯学習の推進 2.98 5.0

№ 項目名 満⾜度
評価点

施策
重要度

(21) ボランティア・ＮＰＯ・市⺠活動の支援 3.04 3.6
(22) 国際交流・多文化共生の推進 3.00 3.1
(23) ⼈権尊重の社会づくり 2.99 4.0
(24) 心と体の健康づくりの推進 3.21 9.9
(25) 地域医療体制・感染症対策の充実 3.37 13.0
(26) 高齢者福祉の充実 3.00 30.7
(27) 障害者福祉の充実 2.95 9.9
(28) 河川の改修等洪水・浸水対策 2.93 21.5
(29) 防災対策（地震・台風など） 2.97 17.6
(30) 迅速で的確な消防・救急対応 3.54 4.9
(31) 防犯対策・消費者被害の防止対策 3.08 11.1
(32) 交通安全対策 2.92 13.8
(33) 自然環境の保全 3.20 9.7
(34) 地球温暖化対策 2.79 14.5
(35) ごみの適正な処理とリサイクルの推進 3.30 12.6
(36) 下水道などの汚水処理対策 3.18 8.5
(37) ⾏財政改⾰の推進 2.70 12.5
(38) デジタル化の推進 2.69 11.5

単位　満⾜度評価点︓点　施策重要度︓％

■ 北区

● 「(7)公共交通の充実」「(16)子育て支援、児童福祉の充実」「(10)生活道路の整備」「(28)河川の改修等洪水・
浸水対策」などが、施策重要度が高く、満⾜度評価点の低い施策となっている。
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№ 項目名 満⾜度
評価点

施策
重要度

(1) 産業の振興、雇用の促進 2.81 18.8
(2) 街なかの魅⼒と賑わいづくり 3.00 18.9
(3) 農林水産業の振興 2.95 7.6
(4) 観光・コンベンションの振興 2.87 10.1
(5) コンパクトで機能的な都市づくり 2.92 7.6
(6) 周辺地域の活性化 2.72 10.6
(7) 公共交通の充実 2.91 22.4
(8) 自転⾞利用環境の整備 2.67 15.9
(9) 幹線道路の整備 2.82 16.1
(10) 生活道路の整備 2.71 24.4
(11) 美しい都市景観の形成 3.10 5.3
(12) 公園・緑地の整備や緑化の推進 3.07 12.7
(13) 住宅や住環境の整備 3.01 8.1
(14) 文化芸術活動の振興や歴史文化資源の保存・活用 3.26 7.0
(15) スポーツ環境の充実 3.21 5.6
(16) 子育て支援、児童福祉の充実 2.82 29.6
(17) ⻘少年の健全育成 2.83 6.9
(18) ⼥性や若者が活躍できる社会づくり 2.70 15.9
(19) 小・中学校教育の充実 2.93 15.2
(20) 生涯学習の推進 2.93 7.1

№ 項目名 満⾜度
評価点

施策
重要度

(21) ボランティア・ＮＰＯ・市⺠活動の支援 3.05 3.9
(22) 国際交流・多文化共生の推進 2.96 3.6
(23) ⼈権尊重の社会づくり 2.96 6.4
(24) 心と体の健康づくりの推進 3.21 10.7
(25) 地域医療体制・感染症対策の充実 3.31 12.4
(26) 高齢者福祉の充実 2.96 31.6
(27) 障害者福祉の充実 2.97 11.7
(28) 河川の改修等洪水・浸水対策 3.07 17.3
(29) 防災対策（地震・台風など） 3.00 20.8
(30) 迅速で的確な消防・救急対応 3.45 4.2
(31) 防犯対策・消費者被害の防止対策 3.03 11.3
(32) 交通安全対策 2.90 14.8
(33) 自然環境の保全 3.23 8.8
(34) 地球温暖化対策 2.78 14.9
(35) ごみの適正な処理とリサイクルの推進 3.32 12.1
(36) 下水道などの汚水処理対策 3.15 8.0
(37) ⾏財政改⾰の推進 2.73 12.4
(38) デジタル化の推進 2.71 11.2

単位　満⾜度評価点︓点　施策重要度︓％

■ 中区

● 「(26)高齢者福祉の充実」「(16)子育て支援、児童福祉の充実」「(10)生活道路の整備」「(7)公共交通の充実」
などが、施策重要度が高く、満⾜度評価点の低い施策となっている。
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№ 項目名 満⾜度
評価点

施策
重要度

(1) 産業の振興、雇用の促進 2.77 21.1
(2) 街なかの魅⼒と賑わいづくり 2.94 10.7
(3) 農林水産業の振興 2.83 11.6
(4) 観光・コンベンションの振興 2.84 8.6
(5) コンパクトで機能的な都市づくり 2.82 5.7
(6) 周辺地域の活性化 2.46 18.3
(7) 公共交通の充実 2.53 29.5
(8) 自転⾞利用環境の整備 2.59 9.9
(9) 幹線道路の整備 2.66 19.5
(10) 生活道路の整備 2.68 26.3
(11) 美しい都市景観の形成 3.02 4.2
(12) 公園・緑地の整備や緑化の推進 3.16 7.0
(13) 住宅や住環境の整備 2.97 9.9
(14) 文化芸術活動の振興や歴史文化資源の保存・活用 3.25 6.9
(15) スポーツ環境の充実 3.13 6.4
(16) 子育て支援、児童福祉の充実 2.78 27.2
(17) ⻘少年の健全育成 2.84 8.6
(18) ⼥性や若者が活躍できる社会づくり 2.66 15.1
(19) 小・中学校教育の充実 2.96 15.1
(20) 生涯学習の推進 2.92 5.7

№ 項目名 満⾜度
評価点

施策
重要度

(21) ボランティア・ＮＰＯ・市⺠活動の支援 2.96 4.2
(22) 国際交流・多文化共生の推進 2.91 2.2
(23) ⼈権尊重の社会づくり 2.97 4.9
(24) 心と体の健康づくりの推進 3.24 9.7
(25) 地域医療体制・感染症対策の充実 3.27 12.8
(26) 高齢者福祉の充実 2.93 36.2
(27) 障害者福祉の充実 2.91 11.1
(28) 河川の改修等洪水・浸水対策 2.99 20.1
(29) 防災対策（地震・台風など） 2.89 19.1
(30) 迅速で的確な消防・救急対応 3.47 5.7
(31) 防犯対策・消費者被害の防止対策 3.05 11.4
(32) 交通安全対策 3.00 11.9
(33) 自然環境の保全 3.18 8.4
(34) 地球温暖化対策 2.71 14.3
(35) ごみの適正な処理とリサイクルの推進 3.38 10.6
(36) 下水道などの汚水処理対策 3.12 10.4
(37) ⾏財政改⾰の推進 2.69 11.9
(38) デジタル化の推進 2.71 10.6

単位　満⾜度評価点︓点　施策重要度︓％

■ 東区

● 「(26)高齢者福祉の充実」「(7)公共交通の充実」「(16)子育て支援、児童福祉の充実」「(10)生活道路の整備」
「(1)産業の振興、雇用の促進」「(28)河川の改修等洪水・浸水対策」などが、施策重要度が高く、満⾜度評価点
の低い施策となっている。
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№ 項目名 満⾜度
評価点

施策
重要度

(1) 産業の振興、雇用の促進 2.93 18.0
(2) 街なかの魅⼒と賑わいづくり 3.10 14.5
(3) 農林水産業の振興 2.98 6.0
(4) 観光・コンベンションの振興 2.96 9.3
(5) コンパクトで機能的な都市づくり 2.95 5.1
(6) 周辺地域の活性化 2.75 9.8
(7) 公共交通の充実 2.64 30.4
(8) 自転⾞利用環境の整備 2.58 14.1
(9) 幹線道路の整備 2.89 15.9
(10) 生活道路の整備 2.73 26.2
(11) 美しい都市景観の形成 3.04 4.7
(12) 公園・緑地の整備や緑化の推進 3.05 10.2
(13) 住宅や住環境の整備 3.01 8.6
(14) 文化芸術活動の振興や歴史文化資源の保存・活用 3.34 4.8
(15) スポーツ環境の充実 3.26 7.0
(16) 子育て支援、児童福祉の充実 2.84 28.6
(17) ⻘少年の健全育成 2.83 9.8
(18) ⼥性や若者が活躍できる社会づくり 2.68 15.5
(19) 小・中学校教育の充実 2.99 12.2
(20) 生涯学習の推進 2.92 4.9

№ 項目名 満⾜度
評価点

施策
重要度

(21) ボランティア・ＮＰＯ・市⺠活動の支援 3.03 2.8
(22) 国際交流・多文化共生の推進 2.96 1.8
(23) ⼈権尊重の社会づくり 2.95 6.1
(24) 心と体の健康づくりの推進 3.20 10.7
(25) 地域医療体制・感染症対策の充実 3.33 13.7
(26) 高齢者福祉の充実 2.94 36.8
(27) 障害者福祉の充実 2.90 10.7
(28) 河川の改修等洪水・浸水対策 2.85 23.1
(29) 防災対策（地震・台風など） 2.84 21.4
(30) 迅速で的確な消防・救急対応 3.41 5.7
(31) 防犯対策・消費者被害の防止対策 3.01 11.0
(32) 交通安全対策 2.90 12.8
(33) 自然環境の保全 3.16 9.3
(34) 地球温暖化対策 2.78 14.5
(35) ごみの適正な処理とリサイクルの推進 3.26 14.2
(36) 下水道などの汚水処理対策 3.13 10.7
(37) ⾏財政改⾰の推進 2.71 11.8
(38) デジタル化の推進 2.76 10.6

単位　満⾜度評価点︓点　施策重要度︓％

■ 南区

● 「(26)高齢者福祉の充実」「(7)公共交通の充実」「(16)子育て支援、児童福祉の充実」「(10)生活道路の整備」
「(28)河川の改修等洪水・浸水対策」「(29)防災対策（地震・台風など）」などが、施策重要度が高く、満⾜度評
価点の低い施策となっている。
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№ 項目名 満⾜度
評価点

施策
重要度

(1) 産業の振興、雇用の促進 3.09 17.4
(2) 街なかの魅⼒と賑わいづくり 3.21 26.3
(3) 農林水産業の振興 3.26 6.4
(4) 観光・コンベンションの振興 3.02 18.4
(5) コンパクトで機能的な都市づくり 3.07 13.2
(6) 周辺地域の活性化 2.93 13.0
(7) 公共交通の充実 2.87 33.7
(8) 自転⾞利用環境の整備 3.20 14.6
(9) 幹線道路の整備 3.27 14.2
(10) 生活道路の整備 3.15 21.4
(11) 美しい都市景観の形成 3.40 10.2
(12) 公園・緑地の整備や緑化の推進 3.48 9.8
(13) 住宅や住環境の整備 3.50 7.6
(14) 文化芸術活動の振興や歴史文化資源の保存・活用 3.58 7.4
(15) スポーツ環境の充実 3.44 11.2
(16) 子育て支援、児童福祉の充実 2.78 41.9
(17) ⻘少年の健全育成 3.06 4.8
(18) ⼥性や若者が活躍できる社会づくり 2.91 26.9
(19) 小・中学校教育の充実 3.17 15.0
(20) 生涯学習の推進 3.19 4.2

№ 項目名 満⾜度
評価点

施策
重要度

(21) ボランティア・ＮＰＯ・市⺠活動の支援 3.32 3.2
(22) 国際交流・多文化共生の推進 3.25 5.0
(23) ⼈権尊重の社会づくり 3.25 4.6
(24) 心と体の健康づくりの推進 3.39 11.2
(25) 地域医療体制・感染症対策の充実 3.56 9.4
(26) 高齢者福祉の充実 3.28 10.2
(27) 障害者福祉の充実 3.26 7.6
(28) 河川の改修等洪水・浸水対策 3.23 9.6
(29) 防災対策（地震・台風など） 3.24 15.8
(30) 迅速で的確な消防・救急対応 3.61 2.4
(31) 防犯対策・消費者被害の防止対策 3.29 5.4
(32) 交通安全対策 3.09 14.8
(33) 自然環境の保全 3.50 6.8
(34) 地球温暖化対策 3.08 6.8
(35) ごみの適正な処理とリサイクルの推進 3.47 8.4
(36) 下水道などの汚水処理対策 3.38 4.4
(37) ⾏財政改⾰の推進 3.03 10.0
(38) デジタル化の推進 3.14 19.8

単位　満⾜度評価点︓点　施策重要度︓％

■ 10歳代・20歳代

● 「(16)子育て支援、児童福祉の充実」「(7)公共交通の充実」「(18)⼥性や若者が活躍できる社会づくり」などが、
施策重要度が高く、満⾜度評価点の低い施策となっている。
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№ 項目名 満⾜度
評価点

施策
重要度

(1) 産業の振興、雇用の促進 2.81 21.0
(2) 街なかの魅⼒と賑わいづくり 3.04 16.9
(3) 農林水産業の振興 3.01 4.8
(4) 観光・コンベンションの振興 2.88 10.6
(5) コンパクトで機能的な都市づくり 2.93 8.4
(6) 周辺地域の活性化 2.73 10.6
(7) 公共交通の充実 2.72 27.0
(8) 自転⾞利用環境の整備 2.81 13.6
(9) 幹線道路の整備 2.83 21.9
(10) 生活道路の整備 2.70 27.4
(11) 美しい都市景観の形成 3.12 5.5
(12) 公園・緑地の整備や緑化の推進 3.12 12.7
(13) 住宅や住環境の整備 3.05 7.5
(14) 文化芸術活動の振興や歴史文化資源の保存・活用 3.34 4.5
(15) スポーツ環境の充実 3.23 6.5
(16) 子育て支援、児童福祉の充実 2.60 44.8
(17) ⻘少年の健全育成 2.79 8.9
(18) ⼥性や若者が活躍できる社会づくり 2.65 18.1
(19) 小・中学校教育の充実 2.91 24.5
(20) 生涯学習の推進 2.94 4.2

№ 項目名 満⾜度
評価点

施策
重要度

(21) ボランティア・ＮＰＯ・市⺠活動の支援 3.08 2.4
(22) 国際交流・多文化共生の推進 3.01 2.6
(23) ⼈権尊重の社会づくり 3.00 5.0
(24) 心と体の健康づくりの推進 3.20 9.4
(25) 地域医療体制・感染症対策の充実 3.25 11.2
(26) 高齢者福祉の充実 3.04 17.6
(27) 障害者福祉の充実 3.00 9.9
(28) 河川の改修等洪水・浸水対策 2.97 19.9
(29) 防災対策（地震・台風など） 2.98 17.7
(30) 迅速で的確な消防・救急対応 3.43 3.4
(31) 防犯対策・消費者被害の防止対策 3.05 9.7
(32) 交通安全対策 2.82 15.7
(33) 自然環境の保全 3.29 6.8
(34) 地球温暖化対策 2.87 7.7
(35) ごみの適正な処理とリサイクルの推進 3.22 9.3
(36) 下水道などの汚水処理対策 3.17 6.4
(37) ⾏財政改⾰の推進 2.67 9.2
(38) デジタル化の推進 2.73 12.5

単位　満⾜度評価点︓点　施策重要度︓％

■ 30歳代・40歳代

● 「(16)子育て支援、児童福祉の充実」「(10)生活道路の整備」「(7)公共交通の充実」「(19)小・中学校教育の充
実」「(9)幹線道路の整備」「(1)産業の振興、雇用の促進」などが、施策重要度が高く、満⾜度評価点の低い施策と
なっている。
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№ 項目名 満⾜度
評価点

施策
重要度

(1) 産業の振興、雇用の促進 2.74 22.4
(2) 街なかの魅⼒と賑わいづくり 2.91 14.3
(3) 農林水産業の振興 2.86 9.1
(4) 観光・コンベンションの振興 2.82 8.7
(5) コンパクトで機能的な都市づくり 2.88 6.8
(6) 周辺地域の活性化 2.57 12.1
(7) 公共交通の充実 2.58 29.4
(8) 自転⾞利用環境の整備 2.56 15.2
(9) 幹線道路の整備 2.76 17.5
(10) 生活道路の整備 2.67 22.4
(11) 美しい都市景観の形成 3.00 5.2
(12) 公園・緑地の整備や緑化の推進 3.05 9.8
(13) 住宅や住環境の整備 2.96 8.1
(14) 文化芸術活動の振興や歴史文化資源の保存・活用 3.23 7.8
(15) スポーツ環境の充実 3.15 7.0
(16) 子育て支援、児童福祉の充実 2.88 21.5
(17) ⻘少年の健全育成 2.79 6.7
(18) ⼥性や若者が活躍できる社会づくり 2.65 12.5
(19) 小・中学校教育の充実 2.92 11.2
(20) 生涯学習の推進 2.88 5.7

№ 項目名 満⾜度
評価点

施策
重要度

(21) ボランティア・ＮＰＯ・市⺠活動の支援 2.99 3.5
(22) 国際交流・多文化共生の推進 2.94 2.2
(23) ⼈権尊重の社会づくり 2.92 4.7
(24) 心と体の健康づくりの推進 3.14 10.6
(25) 地域医療体制・感染症対策の充実 3.30 14.8
(26) 高齢者福祉の充実 2.86 39.0
(27) 障害者福祉の充実 2.83 11.7
(28) 河川の改修等洪水・浸水対策 2.89 23.1
(29) 防災対策（地震・台風など） 2.86 22.0
(30) 迅速で的確な消防・救急対応 3.45 5.2
(31) 防犯対策・消費者被害の防止対策 2.98 12.7
(32) 交通安全対策 2.87 12.2
(33) 自然環境の保全 3.12 10.2
(34) 地球温暖化対策 2.72 15.2
(35) ごみの適正な処理とリサイクルの推進 3.22 14.0
(36) 下水道などの汚水処理対策 3.05 8.9
(37) ⾏財政改⾰の推進 2.61 11.9
(38) デジタル化の推進 2.60 9.7

単位　満⾜度評価点︓点　施策重要度︓％

■ 50歳代・60歳代

● 「(26)高齢者福祉の充実」「(7)公共交通の充実」「(28)河川の改修等洪水・浸水対策」「(1)産業の振興、雇用
の促進」「(10)生活道路の整備」「(29)防災対策（地震・台風など）」「(16)子育て支援、児童福祉の充実」など
が、施策重要度が高く、満⾜度評価点の低い施策となっている。
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№ 項目名 満⾜度
評価点

施策
重要度

(1) 産業の振興、雇用の促進 2.88 12.7
(2) 街なかの魅⼒と賑わいづくり 3.03 10.7
(3) 農林水産業の振興 2.83 11.0
(4) 観光・コンベンションの振興 2.97 6.4
(5) コンパクトで機能的な都市づくり 2.94 5.0
(6) 周辺地域の活性化 2.69 11.6
(7) 公共交通の充実 2.79 25.6
(8) 自転⾞利用環境の整備 2.54 16.6
(9) 幹線道路の整備 2.85 11.6
(10) 生活道路の整備 2.72 24.4
(11) 美しい都市景観の形成 3.00 3.8
(12) 公園・緑地の整備や緑化の推進 3.01 10.3
(13) 住宅や住環境の整備 2.94 8.2
(14) 文化芸術活動の振興や歴史文化資源の保存・活用 3.27 5.6
(15) スポーツ環境の充実 3.19 3.6
(16) 子育て支援、児童福祉の充実 2.98 16.2
(17) ⻘少年の健全育成 2.89 9.0
(18) ⼥性や若者が活躍できる社会づくり 2.72 11.4
(19) 小・中学校教育の充実 3.05 7.8
(20) 生涯学習の推進 2.95 7.3

№ 項目名 満⾜度
評価点

施策
重要度

(21) ボランティア・ＮＰＯ・市⺠活動の支援 2.91 4.9
(22) 国際交流・多文化共生の推進 2.87 2.5
(23) ⼈権尊重の社会づくり 2.90 5.9
(24) 心と体の健康づくりの推進 3.25 9.9
(25) 地域医療体制・感染症対策の充実 3.37 13.8
(26) 高齢者福祉の充実 2.92 50.0
(27) 障害者福祉の充実 2.88 11.2
(28) 河川の改修等洪水・浸水対策 2.89 23.5
(29) 防災対策（地震・台風など） 2.86 19.0
(30) 迅速で的確な消防・救急対応 3.52 7.6
(31) 防犯対策・消費者被害の防止対策 3.04 13.0
(32) 交通安全対策 3.02 12.5
(33) 自然環境の保全 3.08 11.4
(34) 地球温暖化対策 2.64 23.4
(35) ごみの適正な処理とリサイクルの推進 3.42 15.7
(36) 下水道などの汚水処理対策 3.16 14.2
(37) ⾏財政改⾰の推進 2.73 16.3
(38) デジタル化の推進 2.67 7.8

単位　満⾜度評価点︓点　施策重要度︓％

■ 70歳代以上

● 「(26)高齢者福祉の充実」「(7)公共交通の充実」「(10)生活道路の整備」「(28)河川の改修等洪水・浸水対策」
「(34)地球温暖化対策」などが、施策重要度が高く、満⾜度評価点の低い施策となっている。
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単位︓％
全体 n=4,654

愛着がある
30.8%

どちらかといえば
愛着がある
46.7%

どちらかといえば
愛着がない

9.1%

愛着がない
4.9%

わからない
6.8%

無回答及び無効回答
1.7%

サ
ン
プ
ル
数

愛
着
が
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
愛
着
が
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
愛
着
が
な
い

愛
着
が
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
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愛
着
あ
り
　
計

愛
着
な
し
　
計

4,654 30.8 46.7 9.1 4.9 6.8 1.7 77.5 14.0 
北区 1,932 32.6 44.7 9.7 4.8 6.8 1.5 77.3 14.5 
中区 976 30.4 47.4 8.4 5.3 6.9 1.5 77.8 13.7 
東区 670 31.8 47.6 7.0 4.9 6.7 1.9 79.4 11.9 
南区 1,076 27.3 48.9 10.0 4.8 7.0 2.0 76.2 14.8 
男性 1,925 33.2 44.7 9.0 5.3 6.1 1.8 77.9 14.3 

10歳代・20歳代 225 39.1 46.7 5.3 5.8 3.1 - 85.8 11.1 
30歳代・40歳代 465 30.3 46.7 10.8 6.5 4.9 0.9 77.0 17.3 
50歳代・60歳代 657 28.6 47.5 9.6 6.5 6.7 1.1 76.1 16.1 
70歳代以上 578 38.4 39.1 8.3 2.8 7.4 4.0 77.5 11.1 

⼥性 2,704 29.1 48.3 9.1 4.5 7.4 1.6 77.4 13.6 
10歳代・20歳代 294 31.6 44.9 9.2 8.2 5.4 0.7 76.5 17.4 
30歳代・40歳代 645 24.7 50.4 11.3 6.4 7.1 0.2 75.1 17.7 
50歳代・60歳代 919 26.7 53.0 8.8 3.3 7.5 0.8 79.7 12.1 
70歳代以上 843 34.3 42.8 7.8 3.0 8.1 4.0 77.1 10.8 

5年未満 306 13.1 42.2 18.3 11.4 14.4 0.7 55.3 29.7 
5〜10年未満 248 16.9 51.2 16.1 7.7 8.1 - 68.1 23.8 
10〜20年未満 619 25.0 51.1 8.2 7.4 7.3 1.0 76.1 15.6 
20〜30年未満 677 27.9 50.5 9.6 6.2 4.6 1.2 78.4 15.8 
30〜40年未満 646 32.5 47.5 9.1 3.6 6.0 1.2 80.0 12.7 
40年以上 2,144 37.0 44.1 7.1 3.0 6.3 2.5 81.1 10.1 

単位︓％

岡山市全体

居住区別

居住
年数別

性別×
年代別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

【８】 あなたは、お住まいの地域について、どのくらい愛着を感じていますか。
「お住まいの地域」＝おおむね中学校区域をイメージしてお答えください。

● 岡山市全体では、「愛着がある・どちらかといえば愛着がある」と回答した⼈の割合は77.5％で、「愛着がない・どちらか
といえば愛着がない」と回答した⼈の割合は14.0％となっている。

● 居住年数別にみると、居住年数が⻑くなるにつれて「愛着がある・どちらかといえば愛着がある」と回答した⼈の割合も高
くなっている。

第3章 あなたがお住まいの地域について

30



単位︓％
全体 n=4,654

サ
ン
プ
ル
数

⽇
常
の
買
い
物
が
便
利

公
共
交
通
が
便
利

医
療
が
充
実
し
て
い
る

自
然
環
境
に
恵
ま
れ
て
い

る 道
路
整
備
が
進
ん
で
い
る

子
育
て
が
し
や
す
い

農
業
が
盛
ん
で
あ
る

ま
つ
り
や
イ
ベ
ン
ト
な
ど

地
域
活
動
が
盛
ん
で
あ
る

教
育
環
境
が
充
実
し
て
い

る 景
観
や
街
並
み
が
美
し
い

高
齢
者
・
障
害
者
が
暮
ら

し
や
す
い

歴
史
・
伝
統
が
息
づ
い
て

い
る

防
犯
・
防
災
に
関
す
る
意

識
が
高
い

ス
ポ
ー
ツ
環
境
が
充
実
し

て
い
る

文
化
・
芸
術
環
境
が
充
実

し
て
い
る

観
光
資
源
が
あ
る

無
回
答
及
び
無
効
回
答

4,654 58.1 32.8 28.7 26.4 10.7 9.5 7.3 7.1 6.4 5.9 5.5 5.4 3.7 2.7 1.8 1.6 5.8 
北区 1,932 57.9 34.5 32.9 23.6 11.9 8.4 5.0 7.3 7.9 6.6 5.3 7.6 3.6 3.3 2.9 2.5 5.2 
中区 976 61.6 42.7 27.0 25.8 8.1 12.4 3.0 4.7 5.4 6.7 6.1 3.9 3.7 1.2 1.6 1.9 5.8 
東区 670 48.5 25.8 18.4 41.6 7.0 9.1 11.3 8.1 6.1 5.4 5.7 7.0 4.5 1.6 0.9 0.7 6.6 
南区 1,076 61.5 25.2 29.2 22.3 13.2 9.1 12.7 8.3 4.7 4.4 5.2 1.8 3.5 3.4 0.5 0.3 6.4 
男性 1,925 57.6 30.6 28.9 26.0 12.6 8.8 7.5 7.0 5.7 6.5 6.4 5.6 5.1 3.3 1.4 1.5 6.6 

10歳代・20歳代 225 54.7 25.3 15.6 25.8 13.3 11.1 8.4 15.1 8.4 11.1 6.2 6.2 3.1 4.0 3.6 2.2 4.4 
30歳代・40歳代 465 58.5 31.0 22.4 22.6 14.2 14.2 5.2 6.5 5.6 5.6 2.4 5.4 3.0 3.0 1.5 1.7 6.9 
50歳代・60歳代 657 59.4 31.5 27.9 25.9 13.4 8.7 7.0 5.6 4.7 5.8 5.0 4.7 3.8 3.8 1.1 1.1 6.8 
70歳代以上 578 55.9 31.3 40.5 29.1 10.2 3.8 9.7 5.9 5.7 6.2 11.4 6.4 9.0 2.6 0.7 1.4 6.9 

⼥性 2,704 58.7 34.6 28.7 26.7 9.4 10.0 7.1 7.0 7.0 5.6 4.8 5.3 2.8 2.3 2.1 1.7 5.2 
10歳代・20歳代 294 59.5 31.0 16.3 23.8 11.9 9.5 6.1 9.5 8.5 6.8 4.1 4.1 2.0 3.1 4.1 3.4 3.4 
30歳代・40歳代 645 65.4 34.4 20.5 22.2 7.1 17.1 5.6 9.6 7.0 6.8 2.5 5.0 1.6 1.7 2.0 1.1 3.3 
50歳代・60歳代 919 59.6 34.7 29.9 27.6 10.6 9.5 8.7 5.5 6.7 4.4 3.2 5.7 2.4 3.0 1.7 2.1 5.0 
70歳代以上 843 52.1 35.7 38.0 30.2 9.0 5.5 6.9 5.7 6.5 5.6 8.7 5.6 4.4 1.5 1.8 1.3 7.5 

5年未満 306 59.8 34.3 18.0 17.3 9.5 8.8 2.9 8.5 8.8 8.5 3.6 2.9 2.9 4.6 4.2 3.3 5.9 
5〜10年未満 248 64.9 35.1 20.2 19.4 8.9 9.3 4.0 9.7 8.1 6.5 4.4 3.2 3.2 2.4 3.2 1.6 7.7 
10〜20年未満 619 55.3 33.1 22.0 23.7 8.2 15.0 7.1 10.8 7.3 7.6 3.7 5.0 2.4 4.2 2.9 2.1 4.7 
20〜30年未満 677 64.3 31.8 24.4 24.1 12.7 11.2 7.5 8.9 6.4 5.5 5.0 6.1 2.8 2.5 1.8 2.4 4.3 
30〜40年未満 646 60.7 35.8 29.9 27.9 10.1 10.5 7.0 5.3 5.4 5.4 4.0 4.2 3.4 2.2 1.7 1.2 4.0 
40年以上 2,144 55.5 31.6 34.3 29.4 11.4 7.2 8.3 5.5 6.0 5.4 6.9 6.3 4.6 2.1 1.0 1.1 6.9 
愛着あり 3,605 60.9 35.8 30.7 28.4 11.4 11.1 7.1 7.4 7.0 6.7 6.1 6.2 4.0 2.7 1.9 1.7 2.7 
愛着なし 653 48.7 22.5 22.5 19.3 7.7 3.7 9.8 6.6 4.6 2.9 2.8 2.9 3.4 2.6 1.5 1.4 13.3 

単位︓％

居住地域への
愛着有無別

居住
年数別

性別×
年代別

岡山市全体

居住区別

58.1 

32.8 
28.7 26.4 

10.7 9.5 7.3 7.1 6.4 5.9 5.5 5.4 3.7 2.7 1.8 1.6 
5.8 

0

30

60

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

【９】 あなたがお住まいの地域の特色について、お答えください。（○は３つまで）
「お住まいの地域」＝おおむね中学校区域をイメージしてお答えください。

●「あなたがお住まいの地域の特色」として回答した⼈の割合が最も高いのは、「⽇常の買い物が便利」で58.1％となって
おり、次いで「公共交通が便利（32.8％）」「医療が充実している（28.7％）」「自然環境に恵まれている
（26.4％）」が続き、いずれも２割を超えている。

● 居住区別にみると、東区居住者で「自然環境に恵まれている」をあげる割合が岡山市全体より高い。
性別×年代別にみると、70歳代以上の男⼥で、「医療が充実している」の割合が岡山市全体より高い傾向がみられる。
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単位︓％
全体 n=4,654

満⾜
19.5%

やや満⾜
53.1%

やや不満
13.2%

不満
4.4%

どちらとも言えない
8.0%

無回答及び無効回答
1.8%

サ
ン
プ
ル
数

満
⾜

や
や
満
⾜

や
や
不
満

不
満

ど
ち
ら
と
も

言
え
な
い

無
回
答
及
び

無
効
回
答

満
⾜
　
計

不
満
　
計

4,654 19.5 53.1 13.2 4.4 8.0 1.8 72.6 17.6 
北区 1,932 21.5 51.6 13.5 4.1 7.2 2.1 73.1 17.6 
中区 976 21.0 55.0 11.1 4.1 7.2 1.6 76.0 15.2 
東区 670 13.7 52.8 17.0 6.0 9.0 1.5 66.5 23.0 
南区 1,076 18.1 54.2 12.3 4.2 9.7 1.6 72.3 16.5 
男性 1,925 19.4 53.6 13.4 4.7 7.4 1.7 73.0 18.1 

10歳代・20歳代 225 25.3 52.0 11.6 5.3 5.3 0.4 77.3 16.9 
30歳代・40歳代 465 18.1 54.2 14.6 5.6 6.9 0.6 72.3 20.2 
50歳代・60歳代 657 18.4 53.1 14.9 4.4 7.9 1.2 71.5 19.3 
70歳代以上 578 19.2 54.2 11.2 4.0 8.0 3.5 73.4 15.2 

⼥性 2,704 19.7 53.0 12.9 4.1 8.5 1.9 72.7 17.0 
10歳代・20歳代 294 23.1 51.4 15.0 4.1 6.1 0.3 74.5 19.1 
30歳代・40歳代 645 19.7 53.6 13.5 4.3 8.1 0.8 73.3 17.8 
50歳代・60歳代 919 18.9 54.4 13.1 3.6 8.9 1.1 73.3 16.7 
70歳代以上 843 19.3 51.4 11.5 4.3 9.3 4.3 70.7 15.8 

5年未満 306 18.6 49.3 14.7 6.2 10.1 1.0 67.9 20.9 
5〜10年未満 248 14.9 58.1 15.3 4.0 6.9 0.8 73.0 19.3 
10〜20年未満 619 17.6 53.5 14.7 5.2 8.7 0.3 71.1 19.9 
20〜30年未満 677 21.7 50.8 12.9 4.7 8.3 1.6 72.5 17.6 
30〜40年未満 646 17.2 56.0 13.9 4.0 7.1 1.7 73.2 17.9 
40年以上 2,144 20.8 52.8 12.1 3.9 7.8 2.6 73.6 16.0 
愛着あり 3,605 23.7 58.8 10.2 1.5 4.8 1.1 82.5 11.7 
愛着なし 653 3.8 31.5 28.6 20.2 14.5 1.2 35.3 48.8 

単位︓％

居住地域への
愛着有無別

岡山市全体

居住区別

性別×
年代別

居住
年数別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

【10】 あなたは、お住まいの地域での生活について、どの程度満⾜していますか。（○は１つ）
「お住まいの地域」＝おおむね中学校区域をイメージしてお答えください。

● 「満⾜・やや満⾜」と回答した⼈の割合は72.6％で、「不満・やや不満」と回答した⼈の割合は17.6％となっている。
● 居住区別にみると、中区居住者の満⾜度が最も高く、最も低い東区居住者に比べて10ポイント程度の差がみられる。

性別×年代別にみると、男⼥とも10歳代・20歳代の満⾜度がほかの年代に比べてやや高い。
居住地域への愛着がある層は満⾜度も高く、愛着がない層は不満度が高い。
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単位︓％
全体 n=3,378

サ
ン
プ
ル
数

⽇
常
の
買
い
物
な
ど
生
活

が
便
利

災
害
が
少
な
い

治
安
が
よ
い

通
勤
・
通
学
が
便
利

医
療
・
福
祉
サ
ー
ビ
ス
が

充
実
し
て
い
る

自
然
環
境
が
よ
い

公
園
や
広
場
が
充
実
し
て

い
る

地
域
で
支
え
あ
っ
て
い
る

教
育
・
子
育
て
環
境
が
充

実
し
て
い
る

賑
わ
い
・
活
気
が
あ
る

ス
ポ
ー
ツ
・
文
化
施
設
が

充
実
し
て
い
る

そ
の
他

無
回
答
及
び
無
効
回
答

3,378 72.4 48.9 29.0 28.5 21.1 19.1 9.1 7.9 4.9 2.6 2.4 1.2 1.0 
北区 1,412 72.7 43.8 29.0 33.1 24.0 16.4 10.7 6.4 5.2 3.6 3.2 1.5 0.8 
中区 742 74.8 49.6 29.2 33.4 18.2 20.9 4.7 7.7 4.3 1.6 1.1 0.9 1.5 
東区 446 64.3 56.1 28.9 20.2 16.1 31.4 9.2 9.4 4.7 1.3 1.1 0.7 1.3 
南区 778 74.0 53.5 29.0 20.3 21.5 15.4 10.3 9.8 4.9 2.6 3.1 1.2 0.8 
男性 1,404 72.3 48.7 29.5 29.2 23.1 18.4 9.3 6.2 5.1 2.9 3.1 1.8 1.0 

10歳代・20歳代 174 64.4 40.2 33.9 38.5 9.2 20.1 8.6 6.3 5.2 11.5 4.0 0.6 0.6 
30歳代・40歳代 336 77.7 39.9 30.7 36.9 15.2 11.3 9.2 7.1 7.4 2.7 2.1 2.4 0.9 
50歳代・60歳代 470 71.3 48.7 25.7 31.9 24.7 19.6 8.7 4.7 4.7 1.9 3.2 1.7 0.9 
70歳代以上 424 72.4 59.2 30.9 16.3 33.5 22.2 10.4 7.1 3.5 0.7 3.3 1.9 1.4 

⼥性 1,964 72.4 49.0 28.7 28.0 19.7 19.7 8.8 9.1 4.7 2.4 2.0 0.8 1.0 
10歳代・20歳代 219 68.5 38.8 32.0 36.5 10.0 14.6 10.0 4.6 4.1 5.5 1.8 0.5 0.5 
30歳代・40歳代 473 76.7 36.2 29.6 39.1 13.7 15.4 10.6 8.0 7.4 3.2 1.3 0.6 0.2 
50歳代・60歳代 674 74.6 49.0 25.4 30.6 21.2 23.3 8.3 7.6 3.3 2.4 2.4 0.4 1.2 
70歳代以上 596 67.8 63.1 30.5 12.9 26.3 21.0 7.6 13.4 4.4 0.8 2.2 1.3 1.7 

5年未満 208 75.0 32.2 28.4 40.4 14.9 14.9 14.4 5.8 6.3 5.3 3.4 1.4 - 
5〜10年未満 181 76.8 36.5 28.7 35.4 14.9 12.7 14.4 6.1 5.5 3.9 2.8 2.2 - 
10〜20年未満 440 70.0 37.5 29.1 38.9 14.8 18.0 9.1 7.5 8.9 4.5 3.0 0.7 0.9 
20〜30年未満 491 77.4 43.0 28.1 33.6 16.1 19.1 8.8 5.3 4.3 5.1 2.9 0.6 0.6 
30〜40年未満 473 75.5 48.6 30.4 29.0 21.1 17.8 8.2 7.8 3.6 1.5 2.7 1.7 1.5 
40年以上 1,578 69.7 57.7 29.0 21.5 25.9 21.2 8.0 9.3 4.1 1.2 1.8 1.2 1.2 
愛着あり 2,974 72.1 50.0 29.7 27.6 21.7 20.0 9.4 8.5 5.0 2.8 2.5 1.1 0.8 
愛着なし 231 75.3 34.2 23.8 39.8 18.6 10.4 7.4 2.6 3.0 1.7 1.3 3.5 2.2 

単位︓％

居住地域への
愛着有無別

岡山市全体

居住区別

性別×
年代別

居住
年数別

72.4 

48.9 

29.0 28.5 
21.1 19.1 

9.1 7.9 4.9 2.6 2.4 1.2 1.0 
0

40

80

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

【10-1】 満⾜に感じる理由をお答えください。（○は３つまで）

●「満⾜に感じる理由」として回答した⼈の割合が最も高いのは、「⽇常の買い物など生活が便利」で72.4％となっており、
次いで「災害が少ない（48.9％）」「治安がよい（29.0％）」「通勤・通学が便利（28.5％）」「医療・福祉サービ
スが充実している（21.1％）」が続き、いずれも２割を超えている。

● 居住区別にみると、東区居住者は「自然環境がよい」をあげる割合が岡山市全体より高い。
性別×年代別にみると、40歳代以下の男⼥や居住年数30年未満の層は「通勤・通学が便利」、70歳代以上の男
⼥は「災害が少ない」「医療・福祉サービスが充実している」の割合が岡山市全体より高い傾向がみられる。

33



単位︓％
全体 n=819

サ
ン
プ
ル
数

⽇
常
の
買
い
物
な
ど
生
活

が
不
便

通
勤
・
通
学
が
不
便

災
害
が
心
配

賑
わ
い
・
活
気
が
な
い

公
園
や
広
場
が
不
⾜
し
て

い
る

地
域
の
⼈
間
関
係
が
希
薄

医
療
・
福
祉
サ
ー
ビ
ス
が

不
⾜
し
て
い
る

教
育
・
子
育
て
環
境
が
不

⾜
し
て
い
る

ス
ポ
ー
ツ
・
文
化
施
設
が

不
⾜
し
て
い
る

治
安
が
よ
く
な
い

自
然
環
境
が
よ
く
な
い

そ
の
他

無
回
答

819 40.7 38.3 30.8 28.1 20.3 19.5 13.6 13.1 11.8 10.0 4.9 12.6 1.7 
北区 340 40.9 40.0 26.2 24.4 20.0 15.6 11.2 14.4 10.9 11.2 4.7 15.0 2.4 
中区 148 27.7 34.5 29.7 29.7 27.7 25.7 15.5 8.1 20.3 11.5 8.1 8.8 2.7 
東区 154 56.5 44.8 33.1 35.7 16.9 17.5 18.2 9.7 9.1 5.8 0.6 9.1 0.6 
南区 177 37.3 32.8 38.4 27.1 17.5 23.7 12.4 17.5 9.0 10.2 6.2 14.1 0.6 
男性 347 35.2 38.3 34.0 31.7 21.3 21.0 13.5 12.4 12.7 9.5 4.9 12.1 0.9 

10歳代・20歳代 38 34.2 52.6 21.1 28.9 28.9 10.5 5.3 23.7 18.4 10.5 7.9 18.4 - 
30歳代・40歳代 94 34.0 45.7 26.6 34.0 24.5 12.8 17.0 19.1 17.0 10.6 2.1 11.7 - 
50歳代・60歳代 127 32.3 37.0 37.8 33.1 15.7 24.4 15.7 7.9 12.6 9.4 4.7 12.6 1.6 
70歳代以上 88 40.9 26.1 42.0 28.4 22.7 29.5 10.2 6.8 5.7 8.0 6.8 9.1 1.1 

⼥性 458 44.5 38.4 28.8 25.8 19.4 18.8 13.3 14.0 11.6 10.0 4.8 13.3 2.2 
10歳代・20歳代 56 33.9 53.6 32.1 21.4 12.5 10.7 7.1 12.5 16.1 17.9 8.9 8.9 1.8 
30歳代・40歳代 115 29.6 44.3 25.2 18.3 22.6 12.2 13.0 35.7 11.3 16.5 4.3 15.7 0.9 
50歳代・60歳代 153 47.7 39.9 30.1 33.3 20.3 19.0 17.0 6.5 9.8 7.8 3.3 13.7 2.0 
70歳代以上 133 58.6 25.6 29.3 25.6 18.8 27.8 12.0 4.5 12.0 3.0 5.3 12.0 3.8 

5年未満 64 37.5 35.9 14.1 25.0 25.0 10.9 12.5 10.9 20.3 20.3 9.4 17.2 1.6 
5〜10年未満 48 29.2 31.3 22.9 31.3 20.8 20.8 10.4 27.1 8.3 20.8 4.2 18.8 2.1 
10〜20年未満 123 34.1 44.7 26.8 27.6 25.2 10.6 12.2 17.1 14.6 9.8 6.5 13.8 2.4 
20〜30年未満 119 31.9 37.8 36.1 20.2 19.3 11.8 16.0 21.0 15.1 11.8 8.4 11.8 2.5 
30〜40年未満 116 32.8 48.3 28.4 30.2 21.6 22.4 19.8 13.8 8.6 12.9 3.4 11.2 0.9 
40年以上 343 50.1 34.7 35.9 30.3 17.2 25.9 11.7 7.3 9.9 5.2 2.6 11.4 1.2 
愛着あり 420 41.2 41.4 30.5 27.4 20.0 14.5 12.9 14.0 13.1 6.4 4.3 14.0 1.2 
愛着なし 319 37.9 35.7 30.4 30.1 21.0 25.4 13.5 12.5 11.6 14.4 5.3 12.9 1.3 

単位︓％

居住地域への
愛着有無別

岡山市全体

居住区別

性別×
年代別

居住
年数別

40.7 38.3 
30.8 28.1 

20.3 19.5 
13.6 13.1 11.8 10.0 

4.9 
12.6 

1.7 
0

30

60

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

【10-2】 不満に感じる理由をお答えください。（○は３つまで）

●「不満に感じる理由」として回答した⼈の割合が最も高いのは、「⽇常の買い物など生活が不便」で40.7％となっており、
次いで 「通勤・通学が不便（38.3％）」「災害が心配（30.8％）」「賑わい・活気がない（28.1％）」「公園や広
場が不⾜している（20.3％）」が続き、いずれも２割を超えている。

● 居住区別にみると、東区居住者は「⽇常の買い物など生活が不便」をあげる割合が岡山市全体より高い。
● 性別×年代別にみると、10歳代・20歳代男性は「通勤・通学が不便」「教育・子育て環境が不⾜している」、70歳代

以上の男性は「災害が心配」「地域の⼈間関係が希薄」、10歳代・20歳代⼥性は「通勤・通学が不便」、30歳代・
40歳代⼥性は「教育・子育て環境が不⾜している」、70歳代以上の⼥性は「⽇常の買い物など生活が不便」をあげ
る割合が岡山市全体より高い。
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単位︓％
全体 n=4,654

サ
ン
プ
ル
数

危
険
な
道
路
や
用
水
が
あ

る バ
ス
や
鉄
道
な
ど
の
公
共

交
通
が
利
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交
通
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い
（
交
通
安

全
上
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険
）

地
域
活
動
の
担
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手
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減
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刈
り
、
水
路
清
掃
な
ど
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困
難

空
き
家
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空
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舗
・
空

き
地
の
増
加

住
⺠
の
交
流
・
支
え
合
い

が
な
い

働
く
場
所
が
少
な
い

騒
音
・
振
動
が
大
き
い
、

排
気
ガ
ス
が
多
い

鳥
獣
被
害
の
増
加

学
び
や
趣
味
、
ス
ポ
ー
ツ

な
ど
の
機
会
が
な
い

住
⺠
間
で
地
域
の
課
題
が

共
有
で
き
て
い
な
い

買
い
物
、
通
院
な
ど
の
た

め
の
移
動
手
段
が
な
い

盗
難
や
不
審
者
な
ど
の
増

加 子
ど
も
や
高
齢
者
等
の
⾒

守
り
が
困
難

⽇
常
の
買
い
物
を
す
る
店

や
通
院
先
な
ど
が
な
い

地
域
の
防
犯
・
防
災
活
動

が
困
難

集
会
所
や
た
め
池
な
ど
の

施
設
管
理
が
困
難

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

4,654 30.0 27.6 24.1 22.2 17.5 16.3 13.7 11.7 11.6 11.5 11.2 11.0 9.2 8.0 7.3 6.7 4.0 2.1 9.6 3.6 6.0 
北区 1,932 25.2 28.5 25.1 21.5 16.7 15.8 13.5 10.6 14.2 12.2 10.5 11.3 8.1 7.0 6.8 6.3 4.2 1.9 9.6 4.1 6.2 
中区 976 37.7 18.1 25.5 20.8 15.7 14.8 14.3 9.9 9.4 7.9 13.1 10.7 5.9 8.1 7.9 5.3 4.6 1.7 10.9 3.3 6.0 
東区 670 27.6 31.0 17.9 28.4 21.5 23.6 13.3 17.3 8.2 20.4 10.6 11.0 16.9 9.0 7.2 10.9 3.4 3.7 7.2 3.6 4.2 
南区 1,076 33.3 32.4 25.1 21.0 18.2 14.0 13.8 12.0 11.1 8.2 11.2 10.7 9.4 9.1 8.0 6.1 3.3 1.6 10.1 3.1 6.8 
男性 1,925 30.9 27.9 25.7 22.7 17.7 17.1 13.2 11.4 12.3 10.9 12.4 11.9 8.7 7.9 6.8 6.1 4.7 2.6 9.7 3.6 5.5 

10歳代・20歳代 225 29.8 32.0 29.3 13.3 13.8 14.2 10.2 15.6 12.0 6.7 22.2 5.8 5.8 5.8 7.1 8.9 2.7 1.8 15.1 3.1 2.2 
30歳代・40歳代 465 35.7 31.2 35.5 13.5 12.5 12.7 8.2 12.3 17.4 10.3 15.7 7.7 6.7 8.6 6.2 5.2 3.4 2.4 7.5 5.8 4.1 
50歳代・60歳代 657 29.8 27.1 25.4 21.8 15.7 16.4 13.2 11.9 11.7 11.0 11.0 12.9 7.0 10.8 5.5 5.9 4.1 2.7 8.8 3.3 5.3 
70歳代以上 578 28.5 24.6 16.8 34.8 25.8 22.5 18.3 8.7 8.8 12.8 7.4 16.6 13.3 5.0 8.5 6.1 7.1 3.1 10.2 2.4 8.1 

⼥性 2,704 29.5 27.2 23.0 21.8 17.4 15.7 14.1 11.8 11.1 12.1 10.4 10.3 9.5 8.0 7.8 7.0 3.4 1.7 9.7 3.6 6.3 
10歳代・20歳代 294 25.9 35.0 28.9 10.9 7.5 11.2 9.5 16.3 16.0 4.8 15.6 7.1 7.8 7.8 8.5 7.1 3.7 2.0 8.8 3.4 2.7 
30歳代・40歳代 645 39.1 30.1 31.2 12.1 12.9 12.1 10.1 16.0 12.9 9.8 14.7 7.4 5.6 12.4 9.6 6.5 2.5 2.2 9.8 5.3 2.6 
50歳代・60歳代 919 29.8 26.3 21.2 23.9 18.9 16.0 12.7 13.2 10.9 13.7 9.4 9.8 7.8 7.3 6.5 6.2 3.7 1.0 11.5 3.7 5.4 
70歳代以上 843 23.0 23.3 16.7 30.8 22.8 19.8 20.2 5.7 8.3 14.7 6.3 14.1 14.8 5.3 7.5 8.3 3.8 1.9 8.1 2.1 11.4 

5年未満 306 31.4 30.7 32.4 7.8 10.5 9.5 8.8 16.3 18.3 6.9 16.0 9.2 6.9 7.2 3.6 8.8 3.3 2.3 10.5 4.9 4.2 
5〜10年未満 248 40.7 25.4 36.7 10.1 9.7 12.1 10.9 10.1 14.1 8.1 18.1 10.9 2.8 8.5 7.7 5.6 3.2 2.4 9.7 6.0 2.4 
10〜20年未満 619 32.8 30.9 28.6 14.4 13.7 13.7 10.7 14.4 12.4 8.9 12.6 8.9 6.1 8.7 7.1 6.3 2.6 1.8 8.9 4.2 4.5 
20〜30年未満 677 29.7 29.5 27.0 17.0 15.1 13.0 11.5 14.0 13.3 11.2 13.6 8.3 8.0 8.3 7.5 5.5 3.1 1.9 11.1 4.6 3.8 
30〜40年未満 646 32.2 25.9 25.2 23.4 15.8 13.8 17.0 11.6 12.2 10.8 11.5 10.2 8.0 7.6 8.2 6.7 3.6 2.2 10.2 3.1 5.6 
40年以上 2,144 27.3 26.2 19.0 29.2 21.8 20.3 15.2 9.8 9.4 13.8 8.5 12.9 11.8 7.9 7.6 7.0 5.0 2.1 9.1 2.8 7.9 
愛着あり 3,605 30.1 25.8 24.2 24.7 18.1 17.0 12.6 11.3 11.0 12.0 11.0 10.4 8.1 7.7 7.4 5.8 4.1 2.0 9.9 3.3 5.5 
愛着なし 653 34.9 38.7 27.7 15.2 16.7 14.4 19.3 15.3 16.1 10.0 14.5 14.4 14.4 11.6 8.7 11.6 4.0 2.1 6.1 5.2 2.9 

単位︓％

居住地域への
愛着有無別

岡山市全体

居住区別

性別×
年代別

居住
年数別

30.0 27.6 
24.1 22.2 

17.5 16.3 13.7 11.7 11.6 11.5 11.2 11.0 9.2 8.0 7.3 6.7 
4.0 2.1 

9.6 
3.6 6.0 

0

20

40

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

【11】 あなたがお住まいの地域において、身近な困りごとや不安・不便を感じていることは何ですか。（○は５つまで）
「お住まいの地域」＝おおむね中学校区域をイメージしてお答えください。

● 「身近な困りごとや不安・不便な点」として回答した⼈の割合が最も高いのは、「危険な道路や用水がある」で30.0％
となっており、次いで「バスや鉄道などの公共交通が利用しにくい（27.6％）」 「交通量が多い（24.1％）」「地域
活動の担い手の減少（22.2％）」が続き、いずれも２割を超えている。

● 性別×年代別にみると、10歳代・20歳代男性は「学びや趣味、スポーツなどの機会がない」、30歳代・40歳代男性
は「交通量が多い」、70歳代以上の男性は「地域活動の担い手の減少」をあげる割合が岡山市全体より高い。
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無
回
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4,654 45.5 37.3 27.7 27.1 24.5 19.1 18.5 16.8 13.0 8.6 6.1 4.1 2.4 2.1 1.8 3.2 
北区 1,932 44.6 36.0 27.4 25.3 25.3 17.5 18.5 17.1 12.3 8.9 6.5 4.5 3.1 3.0 2.2 3.6 
中区 976 42.6 38.0 30.2 28.8 26.3 23.1 20.0 16.2 11.2 8.8 3.4 4.3 2.6 1.3 1.5 2.2 
東区 670 45.7 41.0 24.2 29.6 19.0 16.9 17.5 19.9 20.6 8.2 9.4 3.6 2.2 1.9 1.2 2.2 
南区 1,076 49.7 36.4 28.1 27.4 24.6 19.7 17.6 15.1 11.1 8.1 5.9 3.8 1.0 1.5 1.7 3.9 
男性 1,925 44.0 35.3 30.6 24.5 24.4 19.2 18.5 17.2 13.5 8.8 8.6 5.1 2.6 3.3 1.8 3.1 

10歳代・20歳代 225 53.3 38.7 32.9 11.6 18.7 13.3 30.2 13.8 13.8 8.0 6.7 12.4 4.0 7.1 1.8 1.8 
30歳代・40歳代 465 44.5 37.4 39.8 17.6 23.4 19.1 34.2 9.9 13.8 5.2 7.7 5.2 0.6 3.9 2.6 2.2 
50歳代・60歳代 657 42.8 34.6 27.1 28.2 27.7 23.1 12.9 18.1 13.4 7.6 9.9 4.4 2.6 2.4 2.1 2.0 
70歳代以上 578 41.3 33.2 26.5 30.8 23.5 17.1 7.8 23.4 13.1 13.5 8.5 3.1 3.6 2.2 0.9 5.7 

⼥性 2,704 46.6 38.7 25.6 29.1 24.6 18.9 18.4 16.6 12.6 8.5 4.4 3.4 2.3 1.4 1.7 3.2 
10歳代・20歳代 294 51.7 33.3 25.9 16.7 26.2 16.7 37.1 9.9 10.2 9.9 4.1 4.1 3.4 5.4 1.0 0.7 
30歳代・40歳代 645 43.4 35.5 35.5 23.4 23.4 18.8 37.5 13.5 13.5 7.3 4.2 4.3 2.5 1.6 2.6 0.6 
50歳代・60歳代 919 48.0 39.3 24.2 34.6 25.5 21.4 10.6 18.1 12.0 9.7 4.5 3.3 2.2 0.4 2.1 2.3 
70歳代以上 843 45.9 42.3 19.2 31.8 24.0 17.1 5.7 19.7 13.6 7.6 4.5 2.6 1.8 0.8 0.8 7.0 

5年未満 306 46.7 39.5 36.6 19.6 22.9 14.4 28.8 9.2 8.2 8.5 4.6 5.6 2.6 4.2 2.3 2.3 
5〜10年未満 248 46.0 33.9 36.3 18.1 23.0 20.6 33.9 12.9 12.9 9.3 7.3 5.6 2.0 2.4 2.8 1.2 
10〜20年未満 619 48.0 35.9 30.5 20.2 22.6 17.8 28.9 13.1 12.9 7.6 4.4 7.4 2.4 3.9 1.1 3.2 
20〜30年未満 677 47.9 39.9 28.8 26.7 22.7 20.7 22.3 12.3 10.9 7.8 6.8 4.0 2.2 2.4 2.8 2.4 
30〜40年未満 646 43.8 35.4 29.9 29.1 24.1 20.4 21.2 19.7 12.2 8.4 7.1 4.2 2.5 1.9 1.2 1.7 
40年以上 2,144 44.3 37.5 23.6 30.7 26.1 19.1 10.2 20.1 14.6 9.2 6.2 2.8 2.4 1.4 1.6 4.2 
愛着あり 3,605 44.9 37.2 27.9 28.5 25.2 19.7 18.7 18.3 13.7 9.3 6.3 4.0 2.6 2.2 1.7 1.9 
愛着なし 653 49.8 39.4 31.7 21.4 23.3 17.3 20.1 13.6 11.0 5.1 4.9 5.7 1.8 2.1 2.8 2.5 
 単位︓％

居住地域への
愛着有無別

岡山市全体

居住区別

性別×
年代別

居住
年数別

45.5 
37.3 

27.7 27.1 24.5 
19.1 18.5 16.8 13.0 

8.6 6.1 4.1 2.4 2.1 1.8 3.2 

0

30

60

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

【12】 今後、お住まいの地域で住み続けていくために、あなたが重要だと感じていることは何ですか。（○は３つまで）
「お住まいの地域」＝おおむね中学校区域をイメージしてお答えください。

●「地域で住みつづけていくために重要と感じていること」として回答した⼈の割合が最も高いのは、「公共交通などの移動
の利便性」で45.5％となっており、次いで「買い物の利便性（37.3％）」「道路の整備・安全対策（27.7％）」「地
域医療・福祉の充実（27.1％）」「防犯対策（24.5％）」が続き、いずれも２割を超えている。

● 性別×年代別にみると、40歳代以下の男⼥や居住年数20年未満の層は「教育・子育て環境の充実」の割合が岡
山市全体より高い。
30歳代・40歳代男性は「道路の整備・安全対策」の割合も岡山市全体より高い。
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1,523 28.1 18.8 12.2 7.7 6.5 4.5 4.1 3.1 3.0 1.9 1.1 0.9 0.7 0.4 36.9 
ー 428 287 186 117 99 68 62 47 45 29 16 13 10 6 562

北区 662 31.7 17.8 12.1 8.3 4.8 4.5 3.6 3.5 2.7 1.7 0.8 0.9 1.2 0.6 37.0 
中区 332 30.4 14.5 12.0 6.3 8.1 5.4 3.6 1.5 3.0 2.1 1.5 0.9 0.3 0.6 36.7 
東区 203 15.8 22.2 14.3 5.4 7.9 5.9 5.4 5.9 5.9 3.0 2.0 1.0 - - 34.5 
南区 326 26.1 23.3 11.3 9.2 7.4 2.5 4.6 2.1 1.5 1.5 0.6 0.6 0.3 - 38.3 
男性 597 30.7 14.9 10.2 7.2 4.5 4.5 3.0 3.0 2.8 2.8 1.2 1.2 0.8 0.2 41.4 

10歳代・20歳代 76 36.8 17.1 2.6 10.5 10.5 3.9 3.9 1.3 6.6 - 1.3 - 1.3 - 39.5 
30歳代・40歳代 144 43.8 16.0 4.9 13.9 4.9 6.9 1.4 2.1 2.1 2.8 0.7 0.7 1.4 0.7 36.1 
50歳代・60歳代 211 28.0 12.3 10.9 5.7 3.8 3.8 4.3 2.8 2.4 4.7 0.5 0.9 0.5 - 42.7 
70歳代以上 166 19.9 16.3 17.5 1.8 2.4 3.6 2.4 4.8 2.4 1.8 2.4 2.4 0.6 - 45.2 

⼥性 917 26.6 21.4 13.4 8.1 7.7 4.4 4.7 3.2 3.1 1.3 1.0 0.7 0.5 0.5 33.8 
10歳代・20歳代 113 24.8 26.5 6.2 14.2 13.3 8.8 2.7 3.5 1.8 - 1.8 - 1.8 - 28.3 
30歳代・40歳代 243 36.2 14.0 10.7 16.0 4.5 5.8 4.5 4.1 2.9 1.2 0.8 1.2 0.4 0.4 34.2 
50歳代・60歳代 305 27.2 23.6 15.1 3.6 7.9 3.6 3.9 3.6 3.0 1.6 0.7 0.3 0.7 1.0 36.4 
70歳代以上 254 17.3 23.6 17.3 2.8 8.3 2.0 6.7 1.6 3.9 1.6 1.2 0.8 - 0.4 33.1 

5年未満 100 43.0 14.0 4.0 12.0 6.0 6.0 4.0 3.0 2.0 1.0 1.0 2.0 - 1.0 36.0 
5〜10年未満 101 36.6 12.9 6.9 17.8 5.0 3.0 2.0 - 3.0 2.0 1.0 1.0 1.0 1.0 41.6 
10〜20年未満 226 37.6 16.8 9.7 11.5 4.9 6.2 4.0 4.0 1.3 1.3 0.9 1.3 1.8 - 32.7 
20〜30年未満 224 28.1 21.0 9.8 10.3 8.9 5.8 3.1 3.1 4.5 1.8 0.4 - 0.9 0.4 37.1 
30〜40年未満 210 28.1 17.1 13.3 8.1 6.7 4.8 3.3 2.4 4.3 3.3 1.4 1.0 1.0 0.5 36.7 
40年以上 659 21.2 20.9 15.6 3.2 6.5 3.2 5.0 3.5 2.7 1.8 1.2 0.8 0.2 0.3 37.6 
愛着あり 1,157 27.4 19.3 12.4 6.8 6.7 4.5 3.5 3.5 2.8 2.2 1.1 0.5 0.8 0.4 37.2 
愛着なし 265 33.2 17.7 10.6 11.7 6.0 4.9 6.4 1.5 3.0 0.8 0.8 1.9 0.4 - 33.6 
 単位︓％
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居住地域への
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岡山市全体

居住区別

性別×
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年数別

28.1 
18.8 

12.2 
7.7 6.5 4.5 4.1 3.1 3.0 1.9 1.1 0.9 0.7 0.4 

36.9 
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※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

【13】 あなたのお住まいの地域について、ご意⾒を自由に記載してください。
「お住まいの地域」＝おおむね中学校区域をイメージしてお答えください。

● お住まいの地域について自由な意⾒をたずねたところ、回答率は32.7%であり、回答総数では1,523件となった。
● 設問【12】「地域で住みつづけていくために重要と感じていること」での選択肢15項目に該当する意⾒の件数を取

りまとめたところ、最も多かったのは「道路の整備・安全対策（28.1％/428件）」に関する意⾒で、次いで「公共
交通などの移動の利便性（18.8％/287件）」「地域の活動やその担い手の確保（12.2％/186件）」の順に
多い結果となった。

※ 回答総数1,523件については、１⼈１件として計上している。
※ 内容別の回答件数については、１⼈の意⾒が複数の内容にわたる場合、該当する内容へ１件ずつ計上している。
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居住区 性別 年代
・ 災害が少なく、気候にも恵まれている岡山市。それだけでも安心して住み続けたい街です。ただ高齢

化が進んでいるので、小さい乗り合いバスが主要道路沿いだけでなく住宅地の中まで入ってきてほし
い。病院、買い物、イベント（選挙、生涯学習・検診・献血・フリーマーケットなど）⽇常生活に使え
る便利だと思えるバス（タクシー）があれば地域のコミュニケーションがとれるし防犯にもつながると思
います

南区 ⼥性 ５０歳代

・ 買い物に、今は⾞で⾏っているが、免許返納すると、バスの回数少なく、不便である。今後の買い
物、病院などどうすべきか考える 中区 ⼥性 ８０歳代以上

・ 町内会の役員をされている⽅々が、高齢の⽅ばかりなのが気になります。世代交代や新しい流れを
作っても良いように思うのですが、なかなかそうもいかない部分があるようです。ただ、働く世代にとって
は、役をしていただいている事は有難いので、交流を持てる機会があればと思っています。地域コミュ
ニティのあり⽅についての情報を探せたらいいなと書きながら思いました

東区 ⼥性 ４０歳代

・ 新興住宅地としてここ２・３０年⼈口も増えたおかげで⽇常生活では便利な地域となったが、旧住
⺠と若い住⺠との考え⽅が大きく違い、年中⾏事（盆踊り・地域清掃ｅｔｃ）がひと握りの反対
意⾒のみで変更や中止となってゆく⽅向性が大変心配である

東区 男性 ６０歳代

・ 空き家が多く、草・木が伸び放題。用水路のゴミ、空缶、河川敷にゴミ。瓦礫が多い。いつ誰が片付
けるのですか︖町をきれいにする取り組みがほしい 南区 男性 ７０歳代

・ とにかく、高齢になり交通手段がない。毎⽇の買物、病院に⾏くにも交通手段がなく、困っています 南区 ⼥性 ８０歳代以上
・ 市中心部だけでなく、もっと広く自転⾞道の整備をしてほしい 南区 ⼥性 ７０歳代
・ 町内会活動が、高齢者（７５歳以上）が増加し成り⽴ちにくい状況にあり、ボランティアでなく有

償も必要ではないかと検討する 北区 男性 ５０歳代

・ 近くの保育園がいっぱいで、少し離れた所にあずけている。仕事をしながら家事・育児の両⽴をする
のは難しい。子育て支援を充実させてほしい 北区 ⼥性 ２０歳代

・ 水路などに柵がないなど子どもに危険な所が多すぎる。歩道も危険でもう少し安全な交通道路にし
てほしい 中区 ⼥性 ２０歳代

・ 町内の高齢化とコロナ禍に伴い町内会の活動の規模が小さくなってしまった。若い世代は共働きが
多く、町内活動にあまり積極的でない 中区 ⼥性 ５０歳代

・ 歴史もあり、生活の利便性もあり、良い所だと思います。ただ、大きな病院といえば中央に⾏かなけ
ればなりませんし、これから次に続くかと言えばどうだか︖何かこれという特色があれば良いのですが 東区 男性 ２０歳代

・ ⾞がないと移動が不便。全くないわけではないが本数が少なく、夜はほとんど走っていない 南区 男性 ５０歳代
・ 地域というまとまりではなく、隣⼈、知⼈、友⼈のカテゴリーで付き合うことがほとんどである。「我が街」

という意識もあいまいである。顔を⾒知ってこその助け合いと言われるが、心もとない生活をしている 北区 ⼥性 ７０歳代

・ 中心部の活性化に目が向けられ、周辺、郊外部がますます衰退しているように感じます。交通手段
もなく、イベント（中心部の）参加も難しい現状を区ごとでも盛り上げて、笑顔いっぱいの岡山市に
なるよう政策⽴案頑張ってもらいたいです

南区 男性 ６０歳代

・ 北区、南区、東区の管内には総合病院の数が沢山ある。中区開業医は有るが、⽇赤、川崎、市
⺠病院ｅｔｃ、それに似た病院ない。国道も狭い。自転⾞専用道路少ない。歩⾏者と対面時危
険である

中区 ⼥性 ７０歳代

・ 地域の⼈達同士での交流の場が減少傾向にあると思う。もっと交流の場や施設を充実させるべきだ
と思う 東区 ⼥性 １０歳代

・ 当地域では高齢者が非常に多く子供（幼稚園〜高校生迄）⼀⼈もいない所。今後は⾏政と地
域をつなぐ役目（ジョイント役）が不在になる可能性があります。特に最近は何でも個⼈情報保護
だとか言い⼈と⼈のコミュニケーションを取るのが困難になり⼈間関係を創るのが困難になりました。そ
の反面⾏政の⽅はデジタル化を最速で進めて地域のものは対応についていけないようになりつつあり
ます。反面デジタルに強い若者は独身者が多くなかなか地域と接触してもらえません。将来は⾏政
直接（直営）になる時代になるのではと心配しています。（⾏政で良いお考えあれば…︕）

北区 男性 ８０歳代以上

・ 子育て世帯にはとても良い地域です。買い物も⾞さえあれば５〜１０分以内で全て揃います。しか
し…高齢者にとっては、移動する⾞、自転⾞を卒業すると徒歩手段では困難な⽇常に変化してしま
います。やはり、⽼いてもずっと自⽴した生活環境を求める“便利さ”をしっかり考えてもらいたい。（交
通以外にも販売⾞、小売店（空家等利用して）を増やす等）。介護をしつつ生活し、年を重ねて
感じる⽇々の実感です

北区 ⼥性 ５０歳代

意⾒

■ 居住地域への具体的意⾒
お寄せいただいたご意⾒のうち、主なものを掲載しました。文章は原文を基本とし、固有名詞が含ま

れている場合や、⻑文の場合などは、⼀部省略して掲載しました。
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居住区 性別 年代
・ 生活道路を朝夕の通学時間帯に、通り抜けする⾞が多く困っている。道路など昔のままで開発の計

画が全くないので、細い道などそのままです。空き家も目⽴つし、これでは美しい住み易い町にはなら
ないと思う

東区 男性 ８０歳代以上

・ 住みよい地域です。あまり干渉もなく、私にとっては最髙です。近く歩いて１０分で、官公庁（役
場）、郵便局、大型スーパー、コンビニ、駅、バスのりば、医者すべて揃っているからかな 東区 ⼥性 ８０歳代以上

・ 少子高齢化で町の活気がなくなってきている。市としても努⼒をしていると思いますが、さらなる政策
をお願いします 北区 男性 ６０歳代

・ 空家が増えている。そして点在している（住宅）。高齢者がほとんど。買物病院などの⾜が（バ
ス）の利用時間が悪く利用出来にくい。⾞の運転の出来る⼈が居る家族は良いが１⼈暮らしの⼈
の生活は不便です

北区 ⼥性 ８０歳代以上

・ コロナ以降、⼈と距離をとる習慣やマスクをして顔が隠れていることもあり周囲とのつながり、関わりがと
ても希薄になっている。何か地域の⼈と関われるイベント等があれば、お互いの顔も⾒られるし、楽し
め、つながりも出来ていくと思う。留学生など誰でも自由に参加できるものができればよいと思う

北区 男性 ３０歳代

・ 若い子達が遊ぶ場所が少ない 南区 男性 １０歳代
・ とても満⾜していますが独り暮らしのお年寄りの⽅が増加しています。買い物や病院通いなど大変そ

うです。かゆいところに手の届くサービスがあったらいいなと思います 東区 ⼥性 ４０歳代

・ かつては水田がけっこうあって、ウシガエルが鳴いていたこの辺りも、ほとんど住宅地や駐⾞場となり、コ
ンクリートだらけで、雨が降ったら水の⾏き場がなくなっている。また⼈が増え、学校（保育園）での
子どもたちに、⾏き届いているか、手が⾜りなくないかが気になります。未来をになう子どもたちにいい
環境を、配慮を願います

南区 ⼥性 ６０歳代

・ 僕が以前通っていた、小学校区や中学校区の⼀部の道路がせまい所がいくつかあり、何年たっても
道路の整備がされていない所や、道路整備が途中でやめてしまっているところがあるので、なんとかし
ていただきたいです

南区 男性 ２０歳代

・ コンパクトシティの推進・市街地中心の開発発展により、周辺地域は衰退していく。道路整備の遅
れ、公共交通の撤退。⽼⼈にとってますます住みにくい地域となりつつある 東区 男性 ７０歳代

・ 小学校が遠い。水害の心配が大。鉄道の便数が少ない。⽇常の買物をする先が限られる 東区 男性 ５０歳代
・ 町内も高齢者が大半となり子供も少なく今後町内会の掃除、ゴミ出しの当番、川掃除、2年ごとの

町内会役員等の事が出来なくなる⼈が段々と出てきており（自分も含め）不安になってくる 中区 男性 ７０歳代

・ 正直会社に近い市内だからという理由だけで今の場所に住んでいる。自分が住んでいる場所はスー
パーやドラッグストアに歩いていける。バス停なら歩いて10分であるが電⾞は歩いては駅までいけな
い。今不自由している感覚はないが、ずっと住み続けたいかと聞かれるとそこまでの魅⼒は感じない。
公共交通機関が充実してないと⽼後は不安になる。豪雨災害が近年多いので近くに川があると不
安になる

東区 ⼥性 ２０歳代

・ 街灯がもう少し増えてほしい 南区 ⼥性 ３０歳代
・ 歩道が狭いため、広くしてほしい。娯楽施設が限られていて、遊ぶ場所がもっとほしい。⾞には、ウイン

カーを出すタイミングだとかむやみやたらにクラクションを鳴らさないとかモラルを守ってほしい(特に夜) 中区 男性 １０歳代

・ ⼈口が増加しているが、道路など子どもだけでは危険に感じる箇所が多々ある。 また、⼈口の増加
に対しての学童保育などの不⾜を感じる 南区 男性 ３０歳代

・ 子どもにとっても自動⾞にとっても、危ない道路が多すぎる。ガードレールなり、道を広げたり、いつ事
故がおきてもおかしくない場所箇所が多い 南区 ⼥性 ４０歳代

・ 近くにショッピングセンターなど買い物は便利で山・川もあり適度に自然に触れることができるが、公共
交通機関（バス）については特に夜間の便数が少なく不便 中区 男性 ６０歳代

・ 買い物をする上で便利がよく、気に入っています。また、夜中が静かなので助かります。休⽇に出かけ
る時に小さな子供と⼀緒になるので、遊びやすい施設が増えるともっと嬉しいです 東区 男性 ２０歳代

・ 周辺環境（後楽園・岡山城・旭川 ・操山等）の四季を通じての美しさ、及び 医療機関の充実、
中心市街地への動線の良さについては満⾜しています。ただ、高齢化が加速するに至って、食料品
販売のミニスーパーが　例えば、町内に１軒程度（徒歩圏内）あれば、大変便利かと考えます

中区 男性 ６０歳代

・ 用水路の転落防止対策、道路の白線が消えてる箇所の再塗装、信号のわかりにくいところがあり危
険なところの整備 南区 男性 ４０歳代

・ 用水路が多いのに柵もないので、子どもたちの通学路がとても怖い。実際に我が子も用水路に落ち
たことがある。田植え前だったので水が少なかったから怪我だけですんだが、水が多いと子どもの身⻑を
超えるくらい深いため対策を考えてほしい。 通学路に野犬がいるのも不安。野犬を保護してあげてほ
しい

中区 ⼥性 ３０歳代

・ ほどよく田舎なのが良い。近年は田んぼをつぶしては住宅が建つ⼀⽅で、空き家が増えている。田ん
ぼを残す取組と、空き家を利用する取組をしてほしい。前例がなくても取り組んでほしい 東区 ⼥性 ４０歳代

意⾒
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居住区 性別 年代
・ 無秩序に開発が進んできたためか通り抜けできない道路が多く、⼀⽅で通り抜け可能な道路に交

通が集中し、加えて歩道の整備が進んでおらず、速度超過の⾞も多くみられる。小学校が近く、子ど
もたちの賑やかな声が聞こえてうれしく思う反面、前述の交通が集中する道路への飛び出しも多く、
危ない場面もしばしば目撃する。重大な事故が身近で起きることを容易に想像できる状況である

中区 男性 ４０歳代

・ いつ開通するか分からない作りかけの道がある、バスが少ない、道が広がらず朝渋滞している、こども
園の建設が進まない、その他特になく比較的満⾜ 東区 ⼥性 ２０歳代

・ 岡山市の場合、⾞社会オンリーのイメージが強い。高齢化を迎える中で、自転⾞もしくは徒歩でも
地域で安心して生活ができる環境を作ってほしい 北区 男性 ４０歳代

・ 公園の整備が悪いので、遊具の塗装や更新が多くなると良いと思います。児童館や大きい公園な
ど、子供が安心して楽しく遊べる施設が増えると嬉しいです。自転⾞で走っていると⾞道は走りにくい
ので、専用道の整備と左側通⾏などの交通マナーが良くなることを願ってます。 住みやすい岡山市に
なることを期待しております

北区 ⼥性 ３０歳代

・ 誰かがやってくれるだろう。という思いの⼈が多く、地域の活動をする⼈が限られている。 それぞれが、
自分たちのできることを少しずつしていけばいいのに、と思う。 こどもたちが地域活動に参加すれば、お
年寄りとの交流も生まれ、お互いに寄り添いあえるようになるのでは

北区 ⼥性 ４０歳代

・ 治安が良いため、東京や大阪などの比較的大きな都市より過ごしやすい印象。 また、スーパーなども
多かったり、新幹線などの交通もとても充実していることから他の県と比べて丁度よい過ごしやすさだと
思う

北区 ⼥性 １０歳代

・ 子供の保育園を探しているが、家から近いところは認可外保育所しかない。 また、今後進学していく
上で中学学区の教育が良くないとよく耳にする。地域によって教育の差ができていることが不満に思う 南区 ⼥性 ２０歳代

・ ⽇常生活においては便利なエリアだが、川に挟まれており、避難先となるような高い建物も少ないた
め、豪雨時などには災害リスクを感じることもある 中区 男性 ２０歳代

・ 2号線バイパスの渋滞、250号線の慢性化した渋滞、交通事情が悪すぎて移動コストが高くなるの
で⾞での生活が非常にストレスになります。 しかし公共交通機関にアクセスしにくい地域が多いため
やむなく⾞での渋滞を許容せざるを得ない状況

中区 男性 ５０歳代

・ 30年の間にマンション、コーポが乱⽴した。町内会未加入世帯が増え、ごみ捨てマナーや違法駐⾞
が増え、隣に誰が住んでいるかわからない状況。自治会は持ち家のお年寄りばかりとなり、地域の関
係性が希薄になった。自治会の加入のしかたなど、従来とは違った⽅法を模索しないといけないと思
う

北区 ⼥性 ６０歳代

・ 公共交通機関が近くにあるのが1時間に⼀本のバスだけでそれも時間通りに運⾏しない。そんな状
況で運転免許返納なんか絶対出来ない。免許が無かったら買い物だけでも半⽇掛かる、こんな地
区でも対⼈関係が良いので離れたくない

北区 男性 ７０歳代

・ 地域活動の担い手となる若者世代の参加が増えてきているように思う。  高齢化率が決して低くな
い地域に居住していると思っていたが、若者世代の転入増加によるこの動きは非常に喜ばしいと感じ
ている。  全ての世代が混在しつつ、それぞれの良さが生かされる…。  そんな素晴らしい地区として、
今後発展していくことを強く望んでいる

東区 ⼥性 ５０歳代

・ 便利なところだと思います。交通量に対して道が狭いのでよく渋滞しているのが気になります。事故も
多いエリアなので⾒直してもらいたいです 中区 ⼥性 ３０歳代

・ ちょっとコンビニと言っても距離がある。 ⾞で⾏けば問題はないですが、学生は、バスも通ってなけれ
ば、電⾞で通学するにも駅が遠いので困難。夜は街灯が少ないので、危険。前々から思っていました
が、息子が高校生になって余計に交通機関の便に関してはもう少し充実して欲しいと思っています

東区 ⼥性 ３０歳代

・ 岡山市の中では比較的お店が多い地域に住んでいるので買い物に困ることなどはないし、少し歩け
ば駅もあります。しかし、電⾞の本数が少ないことに不便さを感じる時があったりします。また、家の周
辺だけではないのですが、ガードレールの無い用水路をよく⾒かけます。県外から来た大学の友達に
も度々「岡山って怖い用水路多いよね」と言われます。また、これも他県出身の⼈に言われたのです
が、岡山市⺠の運転は荒い傾向にあるそうです。歩⾏者だけではなく、運転者にも交通安全を心が
ける取り組みを⾏っていただけると嬉しく思います

南区 ⼥性 １０歳代

・ 私は結婚を機に他県から岡山市に越してきましたが、柵・蓋のない用水路が⼀番の驚きでした。用
水路に嵌ってしまうのではないかと不安で、⾞を運転することをやめ、公共交通を利用しています。
即対応できない様々な理由があるかと思いますが、通学路だけでも、どうにか歩道を整備して頂けれ
ばと常に願っております。 その他については、おおむね満⾜しています。 緑や公園がありながら、スー
パーや医療機関も充実していて、この先もこの地域に住み続けていきたいと考えています

中区 ⼥性 ４０歳代

・ 高齢化が進み、買い物や通院の移動手段がない⽅がいる。 短距離の巡回バスがあれば、助かる
⽅もいると思う。 運転免許を返納して、後悔している⽅もいる 中区 ⼥性 ５０歳代

・ 唯⼀の公共交通であるJRの本数が少なく、不便である。また、朝や夕⽅のラッシュ時の⾞両が少な
いため、増やしてほしい。そして、無⼈駅が多い路線だからこそ、自動改札の導入を⾏うことで、利便
性を図って欲しい。少子高齢化が著しく進む地域だからこそ、その対策に向けて取り組んで欲しい。
子どもやお年寄りが安心・安全に過ごすことが、地域の活性化や安全につながると思う

北区 男性 １０歳代

意⾒
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単位︓％

平成23年
（n=2,523）

平成25年
（n=2,525）

平成27年
（n=5,417）

平成29年
（n=5,241）

令和元年
（n=5,224）

令和3年
（n=5,108）

令和5年
（n=4,654）

参加している

49.0 

49.2 

39.9 

43.3 

45.3 

36.8 

43.3 

参加していない

48.2 

48.2 

56.1 

53.4 

52.1 

60.1 

54.1 

無回答及び
無効回答

2.8 

2.6 

4.0 

3.3 

2.6 

3.1 

2.6 

【14】 あなたは地域活動・ボランティア活動（インターネットを活用した活動を含む）に参加していますか。
（○はいくつでも）

第4章 あなたの⾏動について

● 地域活動等に「参加している」のは43.3％で、54.1％は「参加していない」としている。参加している活動の中では、
「町内会等、地域団体の活動に参加している」と回答した⼈の割合が36.4％で最も高く、「学校・企業等の活動を通
じて参加している」のは10.6％、「ＮＰＯ法⼈等に所属して参加している」は1.8％である。

● 経年でみると「参加している」の割合は前回（令和3年）より6.5ポイント上昇しているものの、平成23年や平成25
年に比べると5ポイント以上低い。

● 性別×年代別にみると、10歳代・20歳代の男⼥は「学校・企業等の活動を通じて参加している」と回答している割合
が岡山市全体より高く、２割強となっているが、「町内会等、地域団体の活動に参加している」の割合は低く、６割以
上がいずれにも「参加していない」と回答している。
30歳代・40歳代⼥性は「学校・企業等の活動を通じて参加している」と回答している割合が岡山市全体より高い。

町
内
会
等
、
地
域

団
体
の
活
動
に
参

加
し
て
い
る

学
校
・
企
業
等
の

活
動
を
通
じ
て
参

加
し
て
い
る

Ｎ
Ｐ
Ｏ
法
⼈
等
に

所
属
し
て
参
加
し

て
い
る

4,654 43.3 36.4 10.6 1.8 54.1 2.6 
北区 1,932 40.2 32.9 9.8 2.0 56.9 2.9 
中区 976 46.0 38.7 11.1 2.3 51.7 2.3 
東区 670 47.5 41.0 11.9 1.9 50.6 1.9 
南区 1,076 43.8 37.7 10.7 1.0 53.3 2.9 
男性 1,925 44.2 37.4 10.0 2.0 53.1 2.6 

10歳代・20歳代 225 33.8 15.6 21.3 1.8 64.9 1.3 
30歳代・40歳代 465 42.8 35.7 15.1 0.6 56.1 1.1 
50歳代・60歳代 657 46.3 40.0 7.8 3.2 51.9 1.8 
70歳代以上 578 47.1 44.1 4.2 1.7 47.6 5.4 

⼥性 2,704 42.7 35.9 10.9 1.7 54.7 2.6 
10歳代・20歳代 294 30.6 9.9 21.8 0.3 68.7 0.7 
30歳代・40歳代 645 46.5 36.6 21.6 1.4 53.2 0.3 
50歳代・60歳代 919 46.8 41.6 7.0 2.9 51.4 1.8 
70歳代以上 843 39.5 38.1 3.2 1.1 54.7 5.8 

5年未満 306 25.2 15.4 11.8 2.0 73.5 1.3 
5〜10年未満 248 33.1 25.0 15.7 2.8 65.7 1.2 
10〜20年未満 619 48.3 32.5 23.9 1.8 49.6 2.1 
20〜30年未満 677 39.3 30.6 11.4 2.2 59.1 1.6 
30〜40年未満 646 44.9 40.7 7.6 2.2 53.6 1.5 
40年以上 2,144 46.5 42.5 6.7 1.4 49.8 3.8 

単位︓％

性別×
年代別

居住
年数別

サ
ン
プ
ル
数

参
加
し
て
い
る

参
加
し
て
い
な
い

無
回
答
及
び

無
効
回
答

　岡山市全体（Ｒ５年）

居住区別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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【15】 あなたは、過去１年の間に何らかの文化芸術イベントに参加したり、鑑賞したりしましたか。（○はいくつでも）

● 文化芸術活動への参加について回答した⼈の割合が最も高いのは、「映画館で映画を鑑賞した」で35.9％となってお
り、次いで「美術館・博物館で文化芸術を鑑賞した（24.0％）」「ホール・劇場で文化芸術を鑑賞した
（17.7％）」「公⺠館・地域・街角のイベントなどで文化芸術を鑑賞した（15.9％）」が続いている。
「参加も鑑賞もしなかった」と回答した⼈の割合は39.0％である。

● 前々回（令和元年）に比べて、前回（令和3年）は参加・鑑賞率が低下したが、今回は前々回（令和元年）程
度に回復している。

● 性別×年代別にみると、10歳代・20歳代の男⼥や30歳代・40歳代⼥性は、「映画館で映画を鑑賞した」の割合が
岡山市全体より高い。

単位︓％

サ
ン
プ
ル
数

映
画
館
で
映
画
を
鑑
賞
し

た 美
術
館
・
博
物
館
で
文
化

芸
術
を
鑑
賞
し
た

ホ
ー
ル
・
劇
場
で
文
化
芸

術
を
鑑
賞
し
た

公
⺠
館
・
地
域
・
街
角
の

イ
ベ
ン
ト
な
ど
で
文
化
芸

術
を
鑑
賞
し
た

文
化
芸
術
イ
ベ
ン
ト
に
出

演
・
出
品
す
る
な
ど
し
て

参
加
し
た

文
化
芸
術
イ
ベ
ン
ト
に
ス

タ
ッ
フ
・
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア

な
ど
で
参
加
し
た

参
加
も
鑑
賞
も
し
な
か
っ

た 無
回
答
及
び
無
効
回
答

参
加
・
鑑
賞
率

4,654 35.9 24.0 17.7 15.9 5.2 3.4 39.0 3.6 57.5 
北区 1,932 37.8 26.3 17.9 16.1 5.9 4.0 36.3 3.8 59.9 
中区 976 39.1 27.6 20.4 17.2 4.8 2.8 37.5 1.7 60.8 
東区 670 28.8 17.2 18.2 16.7 5.2 3.7 44.9 3.4 51.6 
南区 1,076 33.9 21.0 14.6 13.8 4.1 2.7 41.4 4.9 53.6 
男性 1,925 32.4 21.6 14.1 12.5 4.1 2.9 43.9 3.8 52.3 

10歳代・20歳代 225 53.8 21.8 15.6 8.9 7.1 5.3 30.7 1.3 68.0 
30歳代・40歳代 465 42.4 20.0 12.5 10.5 2.4 1.5 40.9 1.3 57.8 
50歳代・60歳代 657 32.7 22.8 14.5 9.4 3.0 2.4 47.3 3.2 49.5 
70歳代以上 578 15.7 21.5 14.4 18.9 5.4 3.6 47.6 7.6 44.8 

⼥性 2,704 38.5 25.9 20.3 18.5 6.0 3.7 35.3 3.3 61.4 
10歳代・20歳代 294 61.2 23.1 18.0 9.5 8.5 4.4 26.2 1.4 72.4 
30歳代・40歳代 645 52.4 25.7 21.1 17.5 3.9 2.2 31.0 0.6 68.4 
50歳代・60歳代 919 43.5 30.5 23.6 16.6 4.8 3.4 33.9 2.0 64.1 
70歳代以上 843 14.5 21.9 17.1 24.3 8.1 5.0 43.2 7.6 49.2 

5年未満 306 46.4 25.2 17.0 11.1 3.6 2.3 38.2 2.3 59.5 
5〜10年未満 248 42.7 23.0 14.1 12.1 4.8 1.6 42.7 1.2 56.0 
10〜20年未満 619 49.1 25.8 19.5 15.2 7.6 4.5 30.7 1.5 67.9 
20〜30年未満 677 47.6 26.3 18.0 12.1 3.1 3.2 33.5 2.4 64.1 
30〜40年未満 646 38.7 24.8 19.2 15.3 3.9 2.0 39.6 2.0 58.4 
40年以上 2,144 25.4 22.6 17.2 18.6 5.8 3.9 42.4 5.5 52.1 

単位︓％

性別×
年代別

居住
年数別

　岡山市全体（Ｒ５年）

居住区別

34.6
24.0

19.6
14.5

4.2 2.0

39.5

3.2

24.5
17.3

8.9 8.1
3.4 1.6

55.9

2.4

35.9

24.0
17.7 15.9

5.2 3.4

39.0

3.6

0

30

60 令和元年（n=5,224）
令和3年（n=5,108）
令和5年（n=4,654）

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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単位︓％
全体 n=4,654

週3回以上
9.4%

週1回以上
13.8%

週1回未満
17.6%

していない
57.1%

無回答及び
無効回答

2.1%

【16】 あなたは、過去１年間にスポーツをそれぞれどのくらいの頻度でしましたか。

● 過去１年間にスポーツをした⼈の頻度は、「週３回以上」と回答した⼈の割合が9.4％、「週１回以上」が13.8％、
「週１回未満」が17.6％となっており、合わせるとスポーツをした⼈は40.8％となっている。⼀⽅「していない」が半数を
上回る57.1％を占めている。

● 性別×年代別にみると、岡山市全体に比べて実施率が高いのは、10歳代・20歳代の男⼥と30歳代・40歳代男性
で、特に10歳代・20歳代男性は70.7％が実施している。

サ
ン
プ
ル
数

週
３
回
以
上

週
１
回
以
上

週
１
回
未
満

し
て
い
な
い

無
回
答
及
び

無
効
回
答

実
施
率

4,654 9.4 13.8 17.6 57.1 2.1 40.8 
北区 1,932 8.5 14.4 18.7 55.8 2.5 41.6 
中区 976 10.0 14.8 18.4 55.3 1.4 43.2 
東区 670 7.3 11.6 16.3 63.4 1.3 35.2 
南区 1,076 11.5 13.3 15.7 57.0 2.5 40.5 
男性 1,925 10.5 15.9 20.3 51.0 2.2 46.7 

10歳代・20歳代 225 20.9 23.6 26.2 28.9 0.4 70.7 
30歳代・40歳代 465 8.4 18.5 27.5 45.2 0.4 54.4 
50歳代・60歳代 657 10.0 13.4 20.1 54.8 1.7 43.5 
70歳代以上 578 8.8 13.8 12.5 60.0 4.8 35.1 

⼥性 2,704 8.6 12.4 15.8 61.2 2.0 36.8 
10歳代・20歳代 294 13.6 16.0 27.2 42.9 0.3 56.8 
30歳代・40歳代 645 4.8 10.1 22.9 62.0 0.2 37.8 
50歳代・60歳代 919 8.7 13.2 13.9 63.0 1.2 35.8 
70歳代以上 843 9.6 12.1 8.3 65.1 4.9 30.0 

5年未満 306 7.2 15.7 23.2 52.9 1.0 46.1 
5〜10年未満 248 6.5 13.7 19.0 60.5 0.4 39.2 
10〜20年未満 619 15.2 15.3 23.1 44.4 1.9 53.6 
20〜30年未満 677 9.6 13.4 22.7 53.0 1.2 45.7 
30〜40年未満 646 8.5 16.4 15.3 58.2 1.5 40.2 
40年以上 2,144 8.6 12.6 14.2 61.7 2.9 35.4 

単位︓％

　岡山市全体

居住区別

性別×
年代別

居住
年数別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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単位︓％

令和１年
（n=5224）

令和３年
（n=5108）

令和５年
（n=4654）

はい

12.4

12.4

13.3

いいえ

81.6

85.0

84.6

無回答及び
無効回答

6.0

2.6

2.1

【17】 あなたは、海外の⼈との交流や国際交流関係のイベントに参加したことがありますか。

● 海外の⼈との交流や国際交流関係のイベントに参加したと回答した⼈の割合は13.3％、⼀⽅で参加していないと回
答した⼈の割合が84.6％となっている。

● 性別×年代別にみると、岡山市全体に比べて10歳代・20歳代の男⼥は参加率がやや高めで、年代が上がるとともに
参加率が下がる傾向がみられる。

サ
ン
プ
ル
数

は
い

い
い
え

無
回
答
及
び

無
効
回
答

4,654 13.3 84.6 2.1 
北区 1,932 15.3 82.4 2.3 
中区 976 15.1 83.7 1.2 
東区 670 11.2 86.9 1.9 
南区 1,076 9.6 87.9 2.5 
男性 1,925 12.7 85.0 2.3 

10歳代・20歳代 225 20.0 79.1 0.9 
30歳代・40歳代 465 14.4 84.9 0.6 
50歳代・60歳代 657 13.1 85.1 1.8 
70歳代以上 578 8.0 87.2 4.8 

⼥性 2,704 13.8 84.4 1.9 
10歳代・20歳代 294 22.8 76.9 0.3 
30歳代・40歳代 645 15.8 84.0 0.2 
50歳代・60歳代 919 14.8 83.9 1.3 
70歳代以上 843 7.9 87.7 4.4 

5年未満 306 20.9 77.5 1.6 
5〜10年未満 248 13.7 86.3 - 
10〜20年未満 619 16.2 82.2 1.6 
20〜30年未満 677 15.1 83.5 1.5 
30〜40年未満 646 14.4 84.4 1.2 
40年以上 2,144 10.6 86.5 2.9 

単位︓％

　岡山市全体

居住区別

性別×
年代別

居住
年数別

※ は全体より10ポイント以上、

は全体より5ポイント以上高い
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単位︓％
全体 n=4,654 R5 R3

増減
(R3→
R5)

R1
増減
(R1→
R5)

電灯などのスイッチをこまめに消す 86.4 85.0 1.4 80.1 6.3

エコドライブを心がける 66.4 65.9 0.5 61.3 5.1

環境にやさしい商品を買う 66.2 61.1 5.1 34.2 32.0

省エネ性能が高い製品や
再生可能エネルギー設備を利用する 54.1 49.5 4.6 43.2 10.9

自転⾞や公共交通機関の
利用を心がける 42.4 39.4 3.0 37.0 5.4

実施率

いつも
している

38.2

21.9

12.6

7.7

18.8

できるだけ
している

48.2

44.5

53.6

46.4

23.6

無回答及び
無効回答

2.3

7.4

3.2

4.6

3.9

あまり
していない

8.6

14.2

24.4

28.2

31.5

全く
していない

2.8

11.9

6.2

13.0

22.1

【18】 あなたは⽇常生活の中で環境づくりに関する次のような⾏動をしていますか。（○は項目ごとに１つずつ）

● 「いつもしている・できるだけしている」と回答した⼈の割合が最も高いのは、「電灯などのスイッチをこまめに消す」が
86.4％で、そのうち38.2％は「いつもしている」と回答している。「エコドライブを心がける（66.4％）」「環境にやさしい
商品を買う（66.2％）」「省エネ性能が高い製品や再生可能エネルギー設備を利用する（54.1％）」も５割以上
が実践している。
「自転⾞や公共交通機関の利用を心がける」の実施率は42.4％で、他の取り組みに比べると最も低いが、「いつもし
ている」と回答した⼈の割合は18.8％となっている。

● 前回（令和3年）に比べて、今回はそれぞれの実施率がやや上昇している。
● 性別×年代別にみると、10歳代・20歳代の男⼥は「自転⾞や公共交通機関の利用を心がける」、30〜60歳代の

男⼥は「エコドライブを心がける」の実施率が岡山市全体に比べて高い傾向がみられる。

サ
ン
プ
ル
数

電
灯
な
ど
の
ス

イ
ッ
チ
を
こ
ま
め

に
消
す

エ
コ
ド
ラ
イ
ブ
を

心
が
け
る

環
境
に
や
さ
し
い

商
品
を
買
う

省
エ
ネ
性
能
が
高

い
製
品
や
再
生
可

能
エ
ネ
ル
ギ
ー
設

備
を
利
用
す
る

自
転
⾞
や
公
共
交

通
機
関
の
利
用
を

心
が
け
る

4,654 86.4 66.4 66.2 54.1 42.4 
北区 1,932 86.5 65.2 65.1 52.7 47.8 
中区 976 87.6 68.9 68.4 58.1 47.9 
東区 670 84.9 65.8 66.8 55.7 33.1 
南区 1,076 85.8 66.9 65.6 52.3 33.8 
男性 1,925 83.1 70.6 59.1 51.0 42.2 

10歳代・20歳代 225 78.2 57.4 52.0 45.8 61.3 
30歳代・40歳代 465 81.5 78.3 51.8 52.2 39.1 
50歳代・60歳代 657 86.0 76.7 58.3 52.9 39.4 
70歳代以上 578 83.2 62.8 68.6 49.8 40.5 

⼥性 2,704 88.6 63.6 71.3 56.4 42.6 
10歳代・20歳代 294 83.0 58.2 58.5 50.0 62.6 
30歳代・40歳代 645 91.3 74.9 67.7 56.6 35.8 
50歳代・60歳代 919 91.3 74.0 75.7 61.9 38.9 
70歳代以上 843 85.7 45.4 73.6 52.8 44.7 

5年未満 306 87.6 71.5 62.8 52.3 54.6 
5〜10年未満 248 87.9 68.6 60.5 49.5 46.8 
10〜20年未満 619 85.1 64.2 62.7 57.5 53.0 
20〜30年未満 677 85.5 70.8 64.2 52.9 43.3 
30〜40年未満 646 88.7 72.8 68.1 58.4 36.3 
40年以上 2,144 85.9 62.9 68.3 53.3 38.8 

単位︓％
※数値は「いつもしている」「できるだけしている」の計

　岡山市全体（Ｒ５年）

居住区別

性別×
年代別

居住
年数別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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単位︓％
全体 n=4,654

満⾜
9.4%

やや満⾜
47.3%やや不満

17.9%

不満 6.6%

どちらとも
言えない
16.8%

無回答及び
無効回答

2.0%

【19】 あなたは、岡山市の「都市としての便利さと自然の豊かさの調和」について、満⾜していますか。

第5章 あなたの意識等について

● 「満⾜・やや満⾜」と回答した⼈の割合は56.7％、「不満・やや不満」と回答した⼈の割合が24.5％で、「満⾜・やや
満⾜」が「やや不満・不満」を32.2ポイント上回っている。

● 「どちらとも言えない」と回答した⼈の割合は16.8％となっている。
● 性別×年代別にみると、岡山市全体に比べて、10歳代・20歳代男性は「満⾜・やや満⾜」の割合がやや高いが、

50歳代・60歳代男性は「やや不満・不満」の割合がやや高い。

サ
ン
プ
ル
数

満
⾜

や
や
満
⾜

や
や
不
満

不
満

ど
ち
ら
と
も

言
え
な
い

無
回
答
及
び

無
効
回
答

満
⾜
　
計

不
満
　
計

4,654 9.4 47.3 17.9 6.6 16.8 2.0 56.7 24.5 
北区 1,932 9.9 48.1 16.8 6.0 16.6 2.6 58.0 22.8 
中区 976 11.0 48.6 17.6 7.3 14.4 1.1 59.6 24.9 
東区 670 7.6 46.6 21.0 7.3 15.8 1.6 54.2 28.3 
南区 1,076 8.2 45.2 17.9 6.7 19.9 2.1 53.4 24.6 
男性 1,925 9.1 46.0 19.6 8.4 15.2 1.8 55.1 28.0 

10歳代・20歳代 225 16.9 44.9 16.0 8.9 13.3 - 61.8 24.9 
30歳代・40歳代 465 8.4 45.4 20.0 8.8 17.2 0.2 53.8 28.8 
50歳代・60歳代 657 7.9 44.7 21.8 10.5 13.5 1.5 52.6 32.3 
70歳代以上 578 8.0 48.3 18.3 5.4 16.1 4.0 56.3 23.7 

⼥性 2,704 9.7 48.3 16.5 5.3 18.0 2.3 58.0 21.8 
10歳代・20歳代 294 11.9 48.6 17.7 6.5 14.6 0.7 60.5 24.2 
30歳代・40歳代 645 9.0 48.2 16.6 5.9 20.0 0.3 57.2 22.5 
50歳代・60歳代 919 8.5 50.4 18.8 4.4 16.6 1.3 58.9 23.2 
70歳代以上 843 10.8 46.1 13.5 5.2 19.0 5.3 56.9 18.7 

5年未満 306 12.4 50.0 15.4 7.2 14.1 1.0 62.4 22.6 
5〜10年未満 248 8.1 46.0 18.1 8.1 19.0 0.8 54.1 26.2 
10〜20年未満 619 11.5 45.6 19.5 7.6 15.5 0.3 57.1 27.1 
20〜30年未満 677 10.2 48.6 16.4 6.8 16.8 1.2 58.8 23.2 
30〜40年未満 646 7.0 50.5 16.6 7.1 17.2 1.7 57.5 23.7 
40年以上 2,144 9.1 46.2 18.5 5.9 17.1 3.2 55.3 24.4 

単位︓％

岡山市全体

居住区別

性別×
年代別

居住
年数別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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単位︓％
全体 n=4,654

とても
そう思う
6.3%

少しそう思う
39.4%

あまりそう
思わない
30.4%

全くそう
思わない
8.7%

どちらでもない
13.0%

無回答及び
無効回答

2.3%

【20】 岡山市では、広報紙やホームページ、ＳＮＳ（LINE・Twitter・Facebook・Instagram・YouTube）などを
通して、市の情報を発信しています。
あなたは岡山市から必要な情報を得ることができていると思いますか。

● 「とてもそう思う・少しそう思う」と回答した⼈の割合は45.7％、「全くそう思わない・あまりそう思わない」と回答した割合
は39.1％であり、「とてもそう思う・少しそう思う」と回答した⼈の割合が6.6ポイント高い。

● 「どちらでもない」と回答した⼈の割合は13.0％となっている。
● 性別×年代別にみると、岡山市全体に比べて、60歳代以下の男性や10歳代・20歳代⼥性は、「あまりそう思わな

い・全くそう思わない」と回答した⼈の割合がやや高い。

サ
ン
プ
ル
数

と
て
も

そ
う
思
う

少
し

そ
う
思
う

あ
ま
り
そ
う

思
わ
な
い

全
く
そ
う

思
わ
な
い

ど
ち
ら
で
も

な
い

無
回
答
及
び

無
効
回
答

そ
う
思
う

計 そ
う

思
わ
な
い
計

4,654 6.3 39.4 30.4 8.7 13.0 2.3 45.7 39.1 
北区 1,932 6.3 38.2 31.5 8.6 12.8 2.6 44.5 40.1 
中区 976 7.1 40.7 29.1 9.3 12.7 1.1 47.8 38.4 
東区 670 5.5 42.2 28.8 7.5 13.7 2.2 47.7 36.3 
南区 1,076 5.9 38.8 30.4 9.0 13.1 2.8 44.7 39.4 
男性 1,925 5.8 36.3 32.1 10.9 12.8 2.3 42.1 43.0 

10歳代・20歳代 225 7.6 25.3 31.1 14.2 21.3 0.4 32.9 45.3 
30歳代・40歳代 465 5.6 30.8 33.3 15.1 14.8 0.4 36.4 48.4 
50歳代・60歳代 657 5.3 37.3 33.8 10.7 11.0 2.0 42.6 44.5 
70歳代以上 578 5.7 43.8 29.4 6.4 9.9 4.8 49.5 35.8 

⼥性 2,704 6.6 41.8 29.1 7.0 13.2 2.3 48.4 36.1 
10歳代・20歳代 294 5.8 23.8 33.0 13.3 23.5 0.7 29.6 46.3 
30歳代・40歳代 645 6.7 43.4 32.2 6.8 10.5 0.3 50.1 39.0 
50歳代・60歳代 919 5.8 44.2 31.9 4.2 12.7 1.2 50.0 36.1 
70歳代以上 843 7.7 44.4 22.3 7.9 12.1 5.6 52.1 30.2 

5年未満 306 9.5 31.4 28.8 10.5 19.3 0.7 40.9 39.3 
5〜10年未満 248 6.5 34.3 32.7 11.7 13.3 1.6 40.8 44.4 
10〜20年未満 619 5.0 36.5 32.6 11.3 14.2 0.3 41.5 43.9 
20〜30年未満 677 6.9 35.5 33.7 9.3 13.0 1.6 42.4 43.0 
30〜40年未満 646 5.3 39.9 31.7 7.4 13.6 2.0 45.2 39.1 
40年以上 2,144 6.3 43.1 28.2 7.6 11.5 3.5 49.4 35.8 

単位︓％

　岡山市全体

居住区別

性別×
年代別

居住
年数別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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単位︓％ そう思う
計

そう
思わない

計

平成27年
（n=5,417）

28.2 65.4

平成29年
（n=5,241）

25.8 68.1

令和元年
（n=5,224）

22.7 67.3

令和３年
（n=5,108）

18.0 72.4

令和５年
（n=4,654）

16.0 72.8

そう思う

4.3

3.8

2.8

2.6

2.0

どちらかといえば
そう思う

23.9

22.0

19.9

15.4

14.0

わからない

2.6

2.6

6.2

7.1

9.5

無回答及び
無効回答

3.8

3.5

3.8

2.5

1.7

どちらかといえば
そう思わない

16.8

16.2

14.4

16.4

16.9

そう
思わない

48.6

51.9

52.9

56.0

55.9

【21】 岡山市では、⼥性が輝くまちづくりと男⼥共同参画社会の実現を目指して、様々な取り組みを進めています。あな
たの考えに近いものを選んでください。〔男性は外で働くもの、⼥性は家庭を守るものだ〕

● 過去の調査と比較すると、「どちらかといえばそう思わない・そう思わない」と回答した⼈の割合が徐々に増加し、令和3
年度以降は7割を超えている。⼀⽅、「そう思う・どちらかといえばそう思う」と回答した⼈の割合は徐々に減少し、令和3
年度以降は２割を下回っている。

● 性別×年代別にみると、70歳代以上の男性は「そう思う・どちらかといえばそう思う」と回答した⼈の割合が岡山市全体
に比べて高く、30.3％を占めている。⼀⽅⼥性は60歳代以下で「どちらかといえばそう思わない・そう思わない」と回答し
た⼈の割合が岡山市全体より高い傾向がみられ、10歳代・20歳代⼥性は86.0％となっている。

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答
及
び

無
効
回
答

そ
う
思
う

計 そ
う
思
わ
な
い

計

4,654 2.0 14.0 16.9 55.9 9.5 1.7 16.0 72.8 
北区 1,932 2.0 12.9 17.3 56.4 9.3 2.0 14.9 73.7 
中区 976 1.8 13.5 16.4 57.6 9.8 0.8 15.3 74.0 
東区 670 2.2 17.0 15.1 55.7 8.8 1.2 19.2 70.8 
南区 1,076 2.1 14.5 17.7 53.6 9.9 2.2 16.6 71.3 
男性 1,925 2.6 18.0 16.4 50.7 10.5 1.8 20.6 67.1 

10歳代・20歳代 225 4.9 10.7 10.2 64.4 9.3 0.4 15.6 74.6 
30歳代・40歳代 465 2.6 12.9 15.1 57.0 11.8 0.6 15.5 72.1 
50歳代・60歳代 657 1.2 16.3 17.8 54.0 9.4 1.2 17.5 71.8 
70歳代以上 578 3.5 26.8 18.2 36.5 11.2 3.8 30.3 54.7 

⼥性 2,704 1.5 11.2 17.4 59.5 8.7 1.7 12.7 76.9 
10歳代・20歳代 294 2.4 6.1 10.5 75.5 4.8 0.7 8.5 86.0 
30歳代・40歳代 645 1.4 9.0 15.0 67.4 7.1 - 10.4 82.4 
50歳代・60歳代 919 1.1 10.6 18.2 60.5 8.7 1.0 11.7 78.7 
70歳代以上 843 1.8 15.5 20.6 46.6 11.4 4.0 17.3 67.2 

5年未満 306 3.9 11.8 15.4 57.8 10.5 0.7 15.7 73.2 
5〜10年未満 248 1.6 10.1 17.3 62.5 8.1 0.4 11.7 79.8 
10〜20年未満 619 1.8 9.9 15.0 64.5 8.2 0.6 11.7 79.5 
20〜30年未満 677 2.1 11.2 13.7 64.5 6.9 1.5 13.3 78.2 
30〜40年未満 646 0.6 12.5 18.0 59.9 7.9 1.1 13.1 77.9 
40年以上 2,144 2.2 17.4 18.3 48.5 11.1 2.6 19.6 66.8 

単位︓％

　岡山市全体（Ｒ５年）

居住区別

性別×
年代別

居住
年数別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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単位︓％
意識

している
計

意識して
いない

計

平成27年
（n=5,417）

56.4 42.0

平成29年
（n=5,241）

60.5 38.1

令和元年
（n=5,224）

59.5 35.8

令和３年
（n=5,108）

62.8 32.1

令和５年
（n=4,654）

68.0 31.0

※「時々している」の項目は平成27年、平成29年は「できるだけしている」として比較

いつもしている

14.3

17.1

18.5

20.8

23.1

時々している

42.1

43.4

41.0

42.0

44.9

無回答及び
無効回答

1.6

1.4

4.7

5.1

1.2

あまり
していない

30.3

29.2

24.1

21.2

19.4

全くしていない

11.7

8.9

11.7

10.9

11.6

サ
ン
プ
ル
数

い
つ
も
し
て
い
る

時
々
し
て
い
る

あ
ま
り

し
て
い
な
い

全
く
し
て
い
な
い

無
回
答
及
び

無
効
回
答

意
識
し
て
い
る

計 意
識
し
て
い
な
い

計

4,654 23.1 44.9 19.4 11.6 1.2 68.0 31.0 
北区 1,932 24.1 44.8 17.4 12.2 1.5 68.9 29.6 
中区 976 23.3 45.6 19.3 11.4 0.5 68.9 30.7 
東区 670 25.4 44.6 18.7 10.6 0.7 70.0 29.3 
南区 1,076 19.5 44.5 23.3 11.2 1.4 64.0 34.5 
男性 1,925 18.8 41.2 22.2 16.2 1.5 60.0 38.4 

10歳代・20歳代 225 11.6 35.1 23.1 29.8 0.4 46.7 52.9 
30歳代・40歳代 465 11.2 39.6 27.3 21.7 0.2 50.8 49.0 
50歳代・60歳代 657 18.3 43.1 22.1 15.4 1.2 61.4 37.5 
70歳代以上 578 28.4 42.9 18.0 7.4 3.3 71.3 25.4 

⼥性 2,704 26.0 47.6 17.3 8.2 0.9 73.6 25.5 
10歳代・20歳代 294 6.5 36.7 31.0 25.5 0.3 43.2 56.5 
30歳代・40歳代 645 14.4 53.0 21.4 11.2 - 67.4 32.6 
50歳代・60歳代 919 27.7 52.9 14.1 4.5 0.8 80.6 18.6 
70歳代以上 843 39.7 41.5 12.9 3.8 2.0 81.2 16.7 

5年未満 306 17.0 37.6 23.9 20.9 0.7 54.6 44.8 
5〜10年未満 248 13.7 41.9 23.0 21.0 0.4 55.6 44.0 
10〜20年未満 619 15.7 46.0 22.3 15.8 0.2 61.7 38.1 
20〜30年未満 677 19.5 43.6 21.6 14.3 1.0 63.1 35.9 
30〜40年未満 646 21.8 47.7 18.0 11.6 0.9 69.5 29.6 
40年以上 2,144 28.5 45.5 17.3 7.1 1.7 74.0 24.4 

単位︓％

　岡山市全体（Ｒ５年）

居住区別

性別×
年代別

居住
年数別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

【22】 あなたは野菜や果物などを購入するとき、岡山産を意識しますか。

● 「いつもしている・時々している」と回答した⼈の割合は68.0％、「あまりしていない・全くしていない」と回答した⼈の割合
は31.0％となっている。

● 平成27年以降「いつもしている」の上昇傾向が続いている。
● 性別×年代別にみると、50歳代以上の⼥性は「いつもしている・時々している」が8割を超えている。

10歳代・20歳代の男⼥や30歳代・40歳代男性、居住年数10年未満の層は、「あまりしていない・全くしていない」と
回答した⼈の割合が岡山市全体より高い。
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単位︓％ 認知率

令和元年
（n=5,224）

84.5

令和３年
（n=5,108）

84.2

令和５年
（n=4,654）

81.6

名前も業務内容も
知っている

29.7

27.6

26.8

名前は聞いたことがあるが、
業務内容までは知らない

54.8

56.6

54.8

名前も業務内容も
知らない

12.2

13.4

16.8

無回答及び
無効回答

3.3

2.3

1.6

【23】 岡山市では、消費者契約などのトラブルの防止や被害救済を図るため、様々な取り組みを⾏っています。あなたは
岡山市消費生活センター（市の消費生活相談窓口︓市役所内）を知っていますか。

● 「名前は聞いたことがあるが、業務内容までは知らない」と回答した⼈の割合が54.8％と最も高く、次いで「名前も業
務内容も知っている」26.8％、「名前も業務内容も知らない」16.8％となっている。

● 性別×年代別にみると、10歳代・20歳代の男⼥や居住年数10年未満の層は、岡山市全体に比べて認知率が
低い。

サ
ン
プ
ル
数

名
前
も
業
務
内
容
も

知
っ
て
い
る

名
前
は
聞
い
た
こ
と

が
あ
る
が
、
業
務
内

容
ま
で
は
知
ら
な
い

名
前
も
業
務
内
容
も

知
ら
な
い

無
回
答
及
び

無
効
回
答

認
知
率

4,654 26.8 54.8 16.8 1.6 81.6 
北区 1,932 26.6 54.4 17.1 1.9 81.0 
中区 976 30.1 52.6 16.5 0.8 82.7 
東区 670 27.3 56.0 15.4 1.3 83.3 
南区 1,076 23.7 56.8 17.7 1.9 80.5 
男性 1,925 25.5 53.3 19.4 1.8 78.8 

10歳代・20歳代 225 15.6 50.7 33.3 0.4 66.3 
30歳代・40歳代 465 23.0 53.1 23.7 0.2 76.1 
50歳代・60歳代 657 26.8 53.7 18.1 1.4 80.5 
70歳代以上 578 29.9 54.0 12.1 4.0 83.9 

⼥性 2,704 27.7 55.9 14.9 1.5 83.6 
10歳代・20歳代 294 12.9 52.0 34.0 1.0 64.9 
30歳代・40歳代 645 19.2 60.6 19.7 0.5 79.8 
50歳代・60歳代 919 33.8 54.2 11.1 0.9 88.0 
70歳代以上 843 32.7 55.4 8.8 3.1 88.1 

5年未満 306 20.3 43.1 35.3 1.3 63.4 
5〜10年未満 248 14.9 56.9 27.4 0.8 71.8 
10〜20年未満 619 19.2 57.2 23.1 0.5 76.4 
20〜30年未満 677 27.8 53.8 17.3 1.2 81.6 
30〜40年未満 646 28.2 55.1 15.2 1.5 83.3 
40年以上 2,144 30.6 55.6 11.6 2.2 86.2 

単位︓％

　岡山市全体（Ｒ５年）

居住区別

性別×
年代別

居住
年数別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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資料編

■あなたがお住まいの地域について 居住区別集計
■あなたがお住まいの地域について 中学校区別集計
■単純集計表・調査票
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あなたがお住まいの地域について
居住区別集計

【北区】
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単位︓％
全体 n=1,932

愛着がある
32.6%

どちらかといえば
愛着がある
44.7%

どちらかといえば
愛着がない

9.7%

愛着がない
4.8%

わからない
6.8%

無回答及び
無効回答

1.5%

サ
ン
プ
ル
数

愛
着
が
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
愛
着
が
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
愛
着
が
な
い

愛
着
が
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答
及
び

無
効
回
答

愛
着
あ
り
 
計

愛
着
な
し
　
計

1,932 32.6 44.7 9.7 4.8 6.8 1.5 77.3 14.5 
男性 806 35.2 42.4 9.7 5.5 5.7 1.5 77.6 15.2 

10歳代・20歳代 106 41.5 44.3 7.5 4.7 1.9 - 85.8 12.2 
30歳代・40歳代 203 31.5 46.3 8.9 7.9 5.4 - 77.8 16.8 
50歳代・60歳代 272 30.1 47.4 9.6 6.3 4.8 1.8 77.5 15.9 
70歳代以上 225 41.8 32.0 11.6 2.7 8.9 3.1 73.8 14.3 

⼥性 1,117 30.7 46.5 9.7 4.0 7.6 1.5 77.2 13.7 
10歳代・20歳代 129 31.8 43.4 12.4 4.7 7.8 - 75.2 17.1 
30歳代・40歳代 279 24.0 50.9 12.9 5.4 6.5 0.4 74.9 18.3 
50歳代・60歳代 389 28.3 51.4 9.0 3.3 6.9 1.0 79.7 12.3 
70歳代以上 319 38.9 37.9 6.6 3.4 9.4 3.8 76.8 10.0 

5年未満 174 15.5 40.2 19.5 12.1 12.1 0.6 55.7 31.6 
5〜10年未満 114 19.3 55.3 14.0 3.5 7.9 - 74.6 17.5 
10〜20年未満 272 26.8 49.6 9.2 6.6 7.0 0.7 76.4 15.8 
20〜30年未満 280 30.0 50.7 9.3 5.7 3.9 0.4 80.7 15.0 
30〜40年未満 246 34.6 45.1 9.8 2.4 6.5 1.6 79.7 12.2 
40年以上 842 40.1 40.4 7.4 3.2 6.5 2.4 80.5 10.6 

単位︓％

北区全体

居住
年数別

性別×
年代別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

【８】 あなたは、お住まいの地域について、どのくらい愛着を感じていますか。
「お住まいの地域」＝おおむね中学校区域をイメージしてお答えください。

● 北区では、「愛着がある・どちらかといえば愛着がある」と回答した割合は77.3％で、「愛着がない・どちらかといえば愛着
がない」と回答した⼈の割合は14.5％となっている。

● 居住年数別にみると、居住年数5年未満の層は、「愛着がない・どちらかといえば愛着がない」と回答した⼈の割合が北
区全体より高い。
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単位︓％
全体 n=1,932

サ
ン
プ
ル
数

⽇
常
の
買
い
物
が
便
利

公
共
交
通
が
便
利

医
療
が
充
実
し
て
い
る

自
然
環
境
に
恵
ま
れ
て
い

る 道
路
整
備
が
進
ん
で
い
る

子
育
て
が
し
や
す
い

教
育
環
境
が
充
実
し
て
い

る 歴
史
・
伝
統
が
息
づ
い
て

い
る

ま
つ
り
や
イ
ベ
ン
ト
な
ど

地
域
活
動
が
盛
ん
で
あ
る

景
観
や
街
並
み
が
美
し
い

高
齢
者
・
障
害
者
が
暮
ら

し
や
す
い

農
業
が
盛
ん
で
あ
る

防
犯
・
防
災
に
関
す
る
意

識
が
高
い

ス
ポ
ー
ツ
環
境
が
充
実
し

て
い
る

文
化
・
芸
術
環
境
が
充
実

し
て
い
る

観
光
資
源
が
あ
る

無
回
答
及
び
無
効
回
答

1,932 57.9 34.5 32.9 23.6 11.9 8.4 7.9 7.6 7.3 6.6 5.3 5.0 3.6 3.3 2.9 2.5 5.2 
男性 806 58.4 32.0 32.3 23.7 13.8 6.7 6.3 6.8 7.9 7.2 6.8 5.6 4.2 3.5 1.7 2.2 5.8 

10歳代・20歳代 106 53.8 27.4 15.1 30.2 11.3 8.5 9.4 5.7 15.1 13.2 2.8 12.3 2.8 6.6 4.7 2.8 2.8 
30歳代・40歳代 203 62.1 35.5 22.7 17.2 19.2 12.8 6.9 7.4 6.9 6.4 3.4 3.0 3.4 1.5 2.0 1.5 6.9 
50歳代・60歳代 272 59.2 33.1 33.8 24.3 12.5 5.1 5.1 5.9 7.4 5.9 7.4 4.0 3.3 5.1 1.5 2.2 5.1 
70歳代以上 225 56.4 29.8 47.1 25.8 11.6 2.2 5.8 8.0 6.2 6.7 11.1 6.7 6.7 1.8 0.4 2.7 7.1 

⼥性 1,117 57.6 36.3 33.5 23.5 10.6 9.7 9.0 8.1 6.7 6.3 4.2 4.7 3.1 3.2 3.7 2.7 4.7 
10歳代・20歳代 129 62.0 38.0 18.6 19.4 12.4 10.1 10.1 4.7 10.9 7.8 - 3.1 1.6 4.7 7.0 4.7 2.3 
30歳代・40歳代 279 62.7 38.0 25.1 17.2 8.6 15.4 10.8 7.5 9.3 7.9 0.7 4.7 2.9 3.6 3.6 2.2 2.5 
50歳代・60歳代 389 59.9 34.7 35.2 24.7 13.1 8.5 9.5 8.7 4.4 3.3 3.3 5.4 3.1 3.9 3.3 3.6 5.1 
70歳代以上 319 48.3 36.4 44.8 29.5 8.5 6.0 6.6 9.4 5.6 7.8 10.0 4.4 4.1 1.6 2.8 1.3 6.9 

5年未満 174 59.8 39.7 16.7 14.9 13.8 9.2 12.1 4.6 8.0 8.6 1.7 2.9 2.3 6.3 4.6 2.3 6.3 
5〜10年未満 114 66.7 40.4 22.8 14.0 10.5 7.9 13.2 4.4 10.5 7.0 2.6 3.5 4.4 4.4 5.3 3.5 5.3 
10〜20年未満 272 53.3 36.0 27.6 24.6 7.0 12.9 8.8 7.4 11.4 8.5 3.7 6.3 1.8 5.5 4.0 2.9 2.6 
20〜30年未満 280 68.2 32.5 30.7 20.4 12.9 8.9 8.2 7.5 9.3 6.8 3.6 4.3 3.6 3.2 2.5 2.9 3.2 
30〜40年未満 246 63.4 38.6 36.6 21.5 13.0 10.2 4.9 6.1 5.3 4.9 6.1 4.1 2.4 2.8 3.3 2.0 3.7 
40年以上 842 52.9 31.5 39.1 27.9 12.7 6.2 6.9 9.3 5.3 6.1 7.1 5.8 4.5 1.9 1.9 2.3 6.9 
愛着あり 1,493 60.5 36.9 35.4 24.8 12.5 9.9 8.4 8.6 7.7 7.6 5.9 4.8 3.6 3.4 3.1 2.8 2.3 
愛着なし 279 48.4 25.4 25.8 19.7 9.7 1.4 6.1 4.7 6.1 3.2 3.2 7.9 3.9 3.9 2.9 1.8 13.3 

単位︓％

居住地域への
愛着有無別

居住
年数別

性別×
年代別

北区全体

57.9 

34.5 32.9 
23.6 

11.9 8.4 7.9 7.6 7.3 6.6 5.3 5.0 3.6 3.3 2.9 2.5 5.2 

0

30

60

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

【９】 あなたがお住まいの地域の特色について、お答えください。（○は３つまで）
「お住まいの地域」＝おおむね中学校区域をイメージしてお答えください。

● 北区では、「⽇常の買い物が便利」と回答した⼈の割合が57.9％と最も高く、次いで「公共交通が便利
（34.5％）」「医療が充実している（32.9％）」「自然環境に恵まれている（23.6％）」が続き、いずれも２割を
超えている。上位項目は岡山市全体の傾向とおおむね同じ傾向である。

● 性別×年代別にみると、70歳代以上の男⼥は、「医療が充実している」の割合が北区全体より高い。
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単位︓％
全体 n=1,932

満⾜
21.5%

やや満⾜
51.6%

やや不満
13.5%

不満 4.1%

どちらとも言えない
7.2%

無回答及び
無効回答

2.1%

サ
ン
プ
ル
数

満
⾜

や
や
満
⾜

や
や
不
満

不
満

ど
ち
ら
と
も

言
え
な
い

無
回
答
及
び

無
効
回
答

満
⾜
　
計

不
満
　
計

1,932 21.5 51.6 13.5 4.1 7.2 2.1 73.1 17.6 
男性 806 22.2 50.5 14.4 4.6 6.6 1.7 72.7 19.0 

10歳代・20歳代 106 27.4 45.3 17.0 6.6 3.8 - 72.7 23.6 
30歳代・40歳代 203 21.7 55.7 12.8 5.9 3.0 1.0 77.4 18.7 
50歳代・60歳代 272 21.7 49.3 16.2 4.0 7.4 1.5 71.0 20.2 
70歳代以上 225 20.9 49.8 12.4 3.1 10.2 3.6 70.7 15.5 

⼥性 1,117 21.1 52.5 12.6 3.7 7.7 2.4 73.6 16.3 
10歳代・20歳代 129 24.8 52.7 12.4 3.1 6.2 0.8 77.5 15.5 
30歳代・40歳代 279 20.8 54.5 12.9 3.9 6.5 1.4 75.3 16.8 
50歳代・60歳代 389 20.6 53.5 13.6 3.1 8.5 0.8 74.1 16.7 
70歳代以上 319 20.7 49.2 11.3 4.4 8.5 6.0 69.9 15.7 

5年未満 174 20.1 49.4 12.6 6.9 9.8 1.1 69.5 19.5 
5〜10年未満 114 18.4 59.6 15.8 0.9 4.4 0.9 78.0 16.7 
10〜20年未満 272 17.6 53.7 15.8 5.1 7.0 0.7 71.3 20.9 
20〜30年未満 280 23.2 51.1 13.6 5.4 5.7 1.1 74.3 19.0 
30〜40年未満 246 24.0 53.3 11.8 3.3 5.3 2.4 77.3 15.1 
40年以上 842 22.1 50.1 12.9 3.4 8.2 3.2 72.2 16.3 
愛着あり 1,493 25.8 56.7 10.4 1.5 4.2 1.3 82.5 11.9 
愛着なし 279 6.1 33.3 29.0 17.6 12.2 1.8 39.4 46.6 

単位︓％

居住地域への
愛着有無別

北区全体

性別×
年代別

居住
年数別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

【10】 あなたは、お住まいの地域での生活について、どの程度満⾜していますか。（○は１つ）
「お住まいの地域」＝おおむね中学校区域をイメージしてお答えください。

● 「満⾜・やや満⾜」と回答した⼈の割合が73.1％で、「不満・やや不満」と回答した⼈の割合は17.6％となっている。
● 性別×年代別にみると、北区全体に比べて10歳代・20歳代男性は「満⾜」と回答している割合がやや高い⼀⽅で、

「やや不満・不満」と回答している割合もやや高い。
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単位︓％
全体 n=1,412

サ
ン
プ
ル
数

⽇
常
の
買
い
物
な
ど
生
活

が
便
利

災
害
が
少
な
い

通
勤
・
通
学
が
便
利

治
安
が
よ
い

医
療
・
福
祉
サ
ー
ビ
ス
が

充
実
し
て
い
る

自
然
環
境
が
よ
い

公
園
や
広
場
が
充
実
し
て

い
る

地
域
で
支
え
あ
っ
て
い
る

教
育
・
子
育
て
環
境
が
充

実
し
て
い
る

賑
わ
い
・
活
気
が
あ
る

ス
ポ
ー
ツ
・
文
化
施
設
が

充
実
し
て
い
る

そ
の
他

無
回
答
及
び
無
効
回
答

1,412 72.7 43.8 33.1 29.0 24.0 16.4 10.7 6.4 5.2 3.6 3.2 1.5 0.8 
男性 586 73.9 42.7 33.8 29.0 25.8 17.1 10.6 3.8 5.6 3.2 3.9 2.4 0.7 

10歳代・20歳代 77 63.6 36.4 42.9 29.9 9.1 22.1 6.5 3.9 6.5 9.1 5.2 1.3 - 
30歳代・40歳代 157 82.2 35.7 36.3 33.8 14.6 10.8 11.5 3.2 9.6 2.5 1.9 3.8 0.6 
50歳代・60歳代 193 72.5 42.0 36.8 25.9 31.6 17.1 10.4 4.1 4.1 2.6 4.7 1.0 1.0 
70歳代以上 159 72.3 53.5 23.3 27.7 37.7 20.8 11.9 3.8 3.1 1.9 4.4 3.1 0.6 

⼥性 822 71.8 44.5 32.6 29.1 22.9 15.9 10.6 8.4 4.7 3.9 2.7 0.9 0.9 
10歳代・20歳代 100 69.0 34.0 45.0 31.0 11.0 12.0 9.0 3.0 5.0 6.0 1.0 - - 
30歳代・40歳代 210 72.4 25.2 42.9 30.0 17.1 12.4 13.3 7.1 7.6 5.2 2.9 1.4 0.5 
50歳代・60歳代 288 76.4 47.2 33.7 24.7 28.5 19.1 10.1 8.3 3.5 3.8 3.5 0.3 0.7 
70歳代以上 223 66.4 63.7 15.7 33.2 26.5 17.0 9.4 12.1 3.6 1.8 2.2 1.3 1.8 

5年未満 121 76.0 31.4 45.5 24.8 14.9 11.6 14.9 2.5 6.6 5.8 5.0 1.7 - 
5〜10年未満 89 74.2 29.2 39.3 33.7 12.4 10.1 19.1 6.7 4.5 5.6 5.6 4.5 - 
10〜20年未満 194 67.0 36.6 41.8 28.9 14.4 17.0 9.8 6.7 12.4 6.7 4.1 - 0.5 
20〜30年未満 208 78.8 35.1 36.5 27.9 20.2 14.4 9.1 4.3 2.4 6.3 2.9 1.4 0.5 
30〜40年未満 190 80.0 38.4 31.1 30.0 27.4 13.7 10.5 6.3 3.2 1.6 5.3 2.1 1.1 
40年以上 608 69.1 55.3 26.3 29.1 30.8 19.6 9.4 7.9 4.3 1.6 1.5 1.3 1.2 
愛着あり 1,232 72.2 44.8 31.7 29.9 24.5 17.5 11.0 6.9 5.4 3.9 3.2 1.4 0.6 
愛着なし 110 73.6 30.9 45.5 28.2 22.7 7.3 10.0 2.7 2.7 1.8 2.7 3.6 1.8 

単位︓％

居住地域への
愛着有無別

北区全体

性別×
年代別

居住
年数別

72.7 

43.8 
33.1 29.0 24.0 

16.4 
10.7 6.4 5.2 3.6 3.2 1.5 0.8 

0

40

80

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

【10-1】 満⾜に感じる理由をお答えください。（○は３つまで）

● 「⽇常の買い物など生活が便利」と回答した⼈の割合が72.7％と最も高く、次いで「災害が少ない（43.8％）」「通
勤・通学が便利（33.1％）」「治安がよい（29.0％）」「医療・福祉サービスが充実している（24.0％）」が続き、
いずれも2割を超えている。

● 性別×年代別にみると、70歳代以上の男性は「医療・福祉サービスが充実している」、10歳代・20歳代⼥性や居住
年数5年未満の層は「通勤・通学が便利」、70歳代以上の⼥性や居住年数40年以上の層は「災害が少ない」の割
合が北区全体より高い。
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サ
ン
プ
ル
数

⽇
常
の
買
い
物
な
ど
生
活

が
不
便

通
勤
・
通
学
が
不
便

災
害
が
心
配

賑
わ
い
・
活
気
が
な
い

公
園
や
広
場
が
不
⾜
し
て

い
る

地
域
の
⼈
間
関
係
が
希
薄

教
育
・
子
育
て
環
境
が
不

⾜
し
て
い
る

医
療
・
福
祉
サ
ー
ビ
ス
が

不
⾜
し
て
い
る

治
安
が
よ
く
な
い

ス
ポ
ー
ツ
・
文
化
施
設
が

不
⾜
し
て
い
る

自
然
環
境
が
よ
く
な
い

そ
の
他

無
回
答

340 40.9 40.0 26.2 24.4 20.0 15.6 14.4 11.2 11.2 10.9 4.7 15.0 2.4 
男性 153 32.7 37.3 30.7 27.5 20.3 17.0 15.0 10.5 11.1 9.8 4.6 15.7 1.3 

10歳代・20歳代 25 32.0 48.0 20.0 28.0 28.0 12.0 28.0 4.0 8.0 24.0 4.0 20.0 - 
30歳代・40歳代 38 28.9 39.5 23.7 26.3 28.9 10.5 23.7 13.2 15.8 10.5 5.3 15.8 - 
50歳代・60歳代 55 30.9 40.0 36.4 25.5 12.7 16.4 9.1 14.5 14.5 7.3 1.8 14.5 1.8 
70歳代以上 35 40.0 22.9 37.1 31.4 17.1 28.6 5.7 5.7 2.9 2.9 8.6 14.3 2.9 

⼥性 182 48.4 42.9 22.5 22.0 20.3 14.8 14.3 11.0 10.4 12.1 4.9 14.8 2.7 
10歳代・20歳代 20 40.0 55.0 25.0 5.0 5.0 5.0 5.0 15.0 15.0 15.0 5.0 15.0 - 
30歳代・40歳代 47 36.2 44.7 17.0 21.3 25.5 12.8 29.8 8.5 25.5 10.6 6.4 17.0 2.1 
50歳代・60歳代 65 47.7 43.1 26.2 32.3 21.5 18.5 9.2 15.4 1.5 13.8 6.2 12.3 1.5 
70歳代以上 50 64.0 36.0 22.0 16.0 20.0 16.0 10.0 6.0 6.0 10.0 2.0 16.0 6.0 

5年未満 34 32.4 44.1 8.8 26.5 23.5 8.8 8.8 8.8 26.5 14.7 8.8 23.5 - 
5〜10年未満 19 36.8 21.1 21.1 36.8 26.3 21.1 21.1 5.3 21.1 10.5 5.3 15.8 5.3 
10〜20年未満 57 36.8 42.1 31.6 24.6 22.8 7.0 15.8 7.0 5.3 10.5 3.5 21.1 1.8 
20〜30年未満 53 26.4 35.8 34.0 17.0 22.6 9.4 28.3 17.0 9.4 20.8 5.7 15.1 1.9 
30〜40年未満 37 35.1 56.8 18.9 21.6 21.6 24.3 21.6 13.5 24.3 5.4 10.8 5.4 2.7 
40年以上 138 52.2 38.4 28.3 25.4 15.9 20.3 7.2 10.9 5.8 8.0 2.2 13.0 2.2 
愛着あり 179 41.9 44.7 27.4 21.2 17.3 11.2 16.8 11.7 6.1 12.3 3.4 16.8 2.2 
愛着なし 130 38.5 36.9 24.6 28.5 23.8 23.1 12.3 9.2 18.5 10.8 6.2 15.4 - 

単位︓％

居住地域への
愛着有無別

北区全体

性別×
年代別

居住
年数別

単位︓％
全体 n=340

サ
ン
プ
ル
数

⽇
常
の
買
い
物
な
ど
生
活

が
不
便

通
勤
・
通
学
が
不
便

災
害
が
心
配

賑
わ
い
・
活
気
が
な
い

公
園
や
広
場
が
不
⾜
し
て

い
る

地
域
の
⼈
間
関
係
が
希
薄

教
育
・
子
育
て
環
境
が
不

⾜
し
て
い
る

医
療
・
福
祉
サ
ー
ビ
ス
が

不
⾜
し
て
い
る

治
安
が
よ
く
な
い

ス
ポ
ー
ツ
・
文
化
施
設
が

不
⾜
し
て
い
る

自
然
環
境
が
よ
く
な
い

そ
の
他

無
回
答

340 40.9 40.0 26.2 24.4 20.0 15.6 14.4 11.2 11.2 10.9 4.7 15.0 2.4 北区全体

40.9 40.0 

26.2 24.4 
20.0 

15.6 14.4 11.2 11.2 10.9 
4.7 

15.0 

2.4 
0

30

60

【10-2】 不満に感じる理由をお答えください。（○は３つまで）

● 「⽇常の買い物など生活が不便（40.9％）」「通勤・通学が不便（40.0％）」「災害が心配（26.2％）」「賑わ
い・活気がない（24.4％）」「公園や広場が不⾜している（20.0％）」の理由が上位となっている。

■ 属性別 ※サンプル数が少ないため、参考値
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単位︓％
全体 n=1,932

サ
ン
プ
ル
数

バ
ス
や
鉄
道
な
ど
の
公
共

交
通
が
利
用
し
に
く
い

危
険
な
道
路
や
用
水
が
あ

る 交
通
量
が
多
い
（
交
通
安

全
上
の
危
険
）

地
域
活
動
の
担
い
手
の
減

少 草
刈
り
、
水
路
清
掃
な
ど

が
困
難

空
き
家
・
空
き
店
舗
・
空

き
地
の
増
加

騒
音
・
振
動
が
大
き
い
、

排
気
ガ
ス
が
多
い

住
⺠
の
交
流
・
支
え
合
い

が
な
い

鳥
獣
被
害
の
増
加

住
⺠
間
で
地
域
の
課
題
が

共
有
で
き
て
い
な
い

働
く
場
所
が
少
な
い

学
び
や
趣
味
、
ス
ポ
ー
ツ

な
ど
の
機
会
が
な
い

買
い
物
、
通
院
な
ど
の
た

め
の
移
動
手
段
が
な
い

盗
難
や
不
審
者
な
ど
の
増

加 子
ど
も
や
高
齢
者
等
の
⾒

守
り
が
困
難

⽇
常
の
買
い
物
を
す
る
店

や
通
院
先
な
ど
が
な
い

地
域
の
防
犯
・
防
災
活
動

が
困
難

集
会
所
や
た
め
池
な
ど
の

施
設
管
理
が
困
難

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

1,932 28.5 25.2 25.1 21.5 16.7 15.8 14.2 13.5 12.2 11.3 10.6 10.5 8.1 7.0 6.8 6.3 4.2 1.9 9.6 4.1 6.2 
男性 806 29.8 25.7 27.3 22.3 18.5 17.1 14.3 13.2 10.4 12.3 10.4 12.3 7.7 8.3 6.3 5.6 4.7 2.6 9.2 4.5 5.1 

10歳代・20歳代 106 30.2 26.4 25.5 16.0 11.3 17.0 14.2 11.3 7.5 10.4 12.3 23.6 3.8 6.6 8.5 6.6 1.9 0.9 14.2 2.8 1.9 
30歳代・40歳代 203 30.5 31.5 37.9 13.3 13.8 13.8 21.2 9.9 6.4 7.9 11.8 13.8 4.4 7.9 3.0 4.4 3.9 2.5 6.9 9.4 3.4 
50歳代・60歳代 272 32.7 27.2 27.6 22.8 17.3 17.3 12.1 12.5 11.8 11.8 8.5 10.7 7.7 12.1 6.3 5.9 4.4 1.8 7.7 2.9 4.0 
70歳代以上 225 25.3 18.2 18.2 32.9 27.6 20.0 10.7 17.8 13.8 17.8 10.7 7.6 12.4 4.9 8.4 5.8 7.1 4.4 10.7 2.7 9.3 

⼥性 1,117 27.3 24.9 23.5 20.9 15.3 14.9 14.1 13.6 13.5 10.6 10.4 9.2 8.3 5.9 7.1 6.7 3.7 1.4 10.0 3.8 7.0 
10歳代・20歳代 129 25.6 21.7 27.9 12.4 3.1 11.6 20.2 9.3 7.0 8.5 12.4 18.6 7.8 7.8 8.5 4.7 5.4 1.6 9.3 3.9 4.7 
30歳代・40歳代 279 30.5 34.8 33.3 13.3 10.8 10.4 17.6 11.8 8.2 7.5 15.1 10.8 5.4 6.1 9.3 6.8 2.9 2.5 9.3 6.1 3.6 
50歳代・60歳代 389 28.0 23.9 21.1 21.1 16.2 15.2 14.1 11.6 15.2 9.5 10.3 8.0 6.4 5.9 5.1 6.2 4.4 0.5 13.4 4.1 6.4 
70歳代以上 319 24.5 18.8 16.0 30.7 23.2 19.7 8.8 19.4 18.8 15.0 5.6 5.6 13.5 5.0 6.9 8.2 2.8 1.6 6.9 1.6 11.6 

5年未満 174 30.5 31.0 31.6 6.9 8.0 10.9 19.5 8.6 5.2 8.6 17.2 16.1 5.7 8.0 3.4 8.0 3.4 2.9 8.0 5.7 4.6 
5〜10年未満 114 17.5 40.4 36.8 11.4 7.9 8.8 18.4 11.4 7.0 10.5 7.9 19.3 0.9 7.0 7.0 6.1 3.5 2.6 11.4 6.1 1.8 
10〜20年未満 272 31.6 29.0 30.1 15.4 11.0 15.8 14.3 11.4 8.5 11.0 12.5 11.4 6.3 7.4 6.6 5.9 3.3 1.1 7.7 5.9 4.4 
20〜30年未満 280 30.4 25.4 30.0 17.5 15.7 13.6 17.5 12.9 14.6 7.5 11.1 13.6 7.1 6.4 8.2 4.6 3.6 1.8 11.1 5.4 2.9 
30〜40年未満 246 26.8 22.8 26.4 17.9 11.8 11.0 15.0 18.7 8.1 8.9 11.4 6.1 8.1 6.1 6.1 6.1 3.7 0.8 14.6 3.7 7.7 
40年以上 842 28.1 21.4 18.5 30.0 23.2 20.0 11.2 14.1 15.9 13.9 8.6 8.0 10.5 7.2 7.2 6.7 5.1 2.3 8.3 2.6 8.3 
愛着あり 1,493 26.6 25.3 24.6 24.5 17.7 16.5 13.7 12.6 12.8 11.0 10.4 10.1 7.1 6.8 6.8 5.2 4.4 1.9 10.0 3.9 5.6 
愛着なし 279 40.1 29.0 30.1 12.5 14.3 14.0 18.3 17.6 10.8 12.5 13.6 13.6 13.6 10.0 8.2 11.8 3.2 1.4 7.5 6.1 2.5 

単位︓％

居住地域への
愛着有無別

北区全体

性別×
年代別

居住
年数別

28.5 
25.2 25.1 

21.5 
16.7 15.8 14.2 13.5 12.2 11.3 10.6 10.5 8.1 7.0 6.8 6.3 4.2 1.9 

9.6 
4.1 6.2 

0

20

40

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

【11】 あなたがお住まいの地域において、身近な困りごとや不安・不便を感じていることは何ですか。（○は５つまで）
「お住まいの地域」＝おおむね中学校区域をイメージしてお答えください。

● 北区では、「バスや鉄道などの公共交通が利用しにくい」と回答した⼈の割合が28.5%で最も高く、次いで「危険な道
路や用水がある（25.2％）」「交通量が多い（25.1％）」「地域活動の担い手の減少（21.5％）」が続き、いず
れも2割を超えている。

● 性別×年代別にみると、10歳代・20歳代男性は「学びや趣味、スポーツなどの機会がない」、30歳代・40歳代男性
は「交通量が多い」、70歳代以上の男性は「地域活動の担い手の減少」「草刈り、水路清掃などが困難」をあげる割
合が北区全体より高い。
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単位︓％
全体 n=1,932

サ
ン
プ
ル
数

公
共
交
通
な
ど
の
移
動
の

利
便
性

買
い
物
の
利
便
性

道
路
の
整
備
・
安
全
対
策

地
域
医
療
・
福
祉
の
充
実

防
犯
対
策

教
育
・
子
育
て
環
境
の
充

実 防
災
対
策

地
域
の
活
動
や
そ
の
担
い

手
の
確
保

空
き
家
・
空
き
店
舗
・
空

き
地
の
有
効
活
用

自
然
環
境
の
保
全

産
業
や
農
業
の
振
興

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ
環
境
の

充
実

歴
史
・
文
化
資
産
の
保

存
・
活
用

地
域
の
観
光
資
源
の
活
用

そ
の
他

無
回
答

1,932 44.6 36.0 27.4 25.3 25.3 18.5 17.5 17.1 12.3 8.9 6.5 4.5 3.1 3.0 2.2 3.6 
男性 806 42.6 33.9 29.5 23.0 25.7 19.2 17.1 18.0 12.9 8.6 9.1 6.0 3.7 5.0 2.4 3.5 

10歳代・20歳代 106 55.7 35.8 30.2 11.3 19.8 29.2 13.2 17.9 10.4 4.7 7.5 17.0 5.7 9.4 0.9 1.9 
30歳代・40歳代 203 38.9 36.9 39.4 15.8 25.6 36.0 20.2 7.9 14.8 3.9 8.9 4.9 0.5 4.4 3.9 2.5 
50歳代・60歳代 272 41.9 32.4 25.0 25.7 29.0 12.1 20.2 19.5 13.6 5.9 11.4 4.8 4.0 4.8 1.8 2.6 
70歳代以上 225 40.4 32.0 25.8 31.6 24.4 8.0 12.4 25.3 11.6 17.8 7.1 3.1 5.3 3.6 2.2 6.2 

⼥性 1,117 45.9 37.9 25.7 27.0 25.1 18.1 17.7 16.3 11.8 9.2 4.7 3.3 2.7 1.6 2.1 3.7 
10歳代・20歳代 129 48.1 36.4 22.5 16.3 21.7 33.3 14.0 9.3 7.8 10.9 3.9 4.7 4.7 8.5 0.8 1.6 
30歳代・40歳代 279 43.4 32.6 36.9 21.5 24.4 36.9 15.1 12.5 12.5 9.7 4.7 2.9 2.5 1.8 3.6 0.4 
50歳代・60歳代 389 47.8 40.4 23.9 32.6 26.5 10.0 21.3 18.8 11.3 9.3 4.1 4.1 2.6 0.3 2.3 3.1 
70歳代以上 319 45.1 40.1 19.1 29.2 25.4 5.3 17.2 19.4 13.5 8.2 5.6 2.2 2.2 0.3 0.9 8.2 

5年未満 174 46.6 37.9 37.9 18.4 24.1 28.2 11.5 8.6 8.0 7.5 5.7 6.3 2.9 5.7 3.4 1.7 
5〜10年未満 114 39.5 30.7 35.1 18.4 23.7 34.2 24.6 14.0 12.3 9.6 9.6 7.0 3.5 1.8 3.5 - 
10〜20年未満 272 43.8 34.2 29.8 18.4 22.4 28.3 18.8 13.2 14.0 7.7 4.8 6.6 3.7 3.7 1.1 3.7 
20〜30年未満 280 50.7 43.2 27.9 25.0 24.6 21.4 17.5 11.8 9.3 7.5 5.7 4.3 2.1 3.6 4.3 2.5 
30〜40年未満 246 45.9 31.3 28.9 29.3 25.6 20.7 17.9 19.9 11.4 8.9 7.7 3.3 2.0 3.7 1.2 3.3 
40年以上 842 42.5 36.0 22.9 28.7 27.0 9.7 17.3 21.3 13.9 10.0 6.7 3.3 3.4 2.0 1.7 5.0 
愛着あり 1,493 43.9 35.8 27.7 26.5 26.1 18.8 18.7 19.2 12.9 9.3 6.6 4.4 3.5 3.2 2.2 2.4 
愛着なし 279 48.0 37.3 32.3 20.4 23.7 19.7 13.3 10.8 11.1 6.5 6.5 5.7 2.2 3.2 2.9 2.9 
 単位︓％

居住地域への
愛着有無別

北区全体

性別×
年代別

居住
年数別

44.6 
36.0 

27.4 25.3 25.3 
18.5 17.5 17.1 

12.3 8.9 6.5 4.5 3.1 3.0 2.2 3.6 

0

30

60

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

【12】 今後、お住まいの地域で住み続けていくために、あなたが重要だと感じていることは何ですか。（○は３つまで）
「お住まいの地域」＝おおむね中学校区域をイメージしてお答えください。

● 北区では、「公共交通などの移動の利便性」と回答した⼈の割合が44.6％と最も高く、次いで「買い物の利便性
（36.0％）」「道路の整備・安全対策（27.4％）」「地域医療・福祉の充実（25.3％）」「防犯対策
（25.3％）」などが続き、いずれも２割を超えている。

● 性別×年代別にみると、40歳代以下の男⼥は「教育・子育て環境の充実」の割合が北区全体より高い。
10歳代・20歳代男性は「公共交通などの移動の利便性」「文化・スポーツ環境の充実」、30歳代・40歳代男性は
「道路の整備・安全対策」をあげる割合も北区全体より高い。
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あなたがお住まいの地域について
居住区別集計

【中区】
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単位︓％
全体 n=976

愛着がある
30.4%

どちらかといえば
愛着がある
47.4%

どちらかといえば
愛着がない

8.4%

愛着がない
5.3%

わからない
6.9%

無回答及び
無効回答

1.5%

サ
ン
プ
ル
数

愛
着
が
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
愛
着
が
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
愛
着
が
な
い

愛
着
が
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答
及
び

無
効
回
答

愛
着
あ
り
 
計

愛
着
な
し
　
計

976 30.4 47.4 8.4 5.3 6.9 1.5 77.8 13.7 
男性 407 31.4 45.0 8.4 5.9 6.9 2.5 76.4 14.3 

10歳代・20歳代 39 33.3 46.2 5.1 7.7 7.7 - 79.5 12.8 
30歳代・40歳代 107 29.9 45.8 14.0 2.8 6.5 0.9 75.7 16.8 
50歳代・60歳代 136 30.1 46.3 8.1 8.8 5.9 0.7 76.4 16.9 
70歳代以上 125 33.6 42.4 4.8 4.8 8.0 6.4 76.0 9.6 

⼥性 562 29.5 49.5 8.4 4.8 6.9 0.9 79.0 13.2 
10歳代・20歳代 68 33.8 45.6 2.9 13.2 4.4 - 79.4 16.1 
30歳代・40歳代 129 27.9 46.5 10.9 4.7 10.1 - 74.4 15.6 
50歳代・60歳代 186 25.3 57.0 7.0 2.7 7.5 0.5 82.3 9.7 
70歳代以上 178 33.7 45.5 10.1 3.4 5.1 2.2 79.2 13.5 

5年未満 56 10.7 51.8 12.5 10.7 14.3 - 62.5 23.2 
5〜10年未満 54 11.1 50.0 16.7 13.0 9.3 - 61.1 29.7 
10〜20年未満 132 24.2 54.5 6.1 5.3 9.8 - 78.7 11.4 
20〜30年未満 153 28.1 50.3 9.8 6.5 4.6 0.7 78.4 16.3 
30〜40年未満 159 34.6 45.9 8.8 2.5 6.9 1.3 80.5 11.3 
40年以上 419 36.5 43.9 6.9 4.3 5.5 2.9 80.4 11.2 

単位︓％

中区全体

居住
年数別

性別×
年代別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

【８】 あなたは、お住まいの地域について、どのくらい愛着を感じていますか。
「お住まいの地域」＝おおむね中学校区域をイメージしてお答えください。

● 中区では、「愛着がある・どちらかといえば愛着がある」と回答した割合は77.8％で、「愛着がない・どちらかといえば愛着
がない」と回答した⼈の割合は13.7％となっている。

● 居住年数別にみると、居住年数10年未満の層は、「愛着がない・どちらかといえば愛着がない」と回答した割合が中区
全体より高い傾向がみられる。
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単位︓％
全体 n=976

サ
ン
プ
ル
数

⽇
常
の
買
い
物
が
便
利

公
共
交
通
が
便
利

医
療
が
充
実
し
て
い
る

自
然
環
境
に
恵
ま
れ
て
い

る 子
育
て
が
し
や
す
い

道
路
整
備
が
進
ん
で
い
る

景
観
や
街
並
み
が
美
し
い

高
齢
者
・
障
害
者
が
暮
ら

し
や
す
い

教
育
環
境
が
充
実
し
て
い

る ま
つ
り
や
イ
ベ
ン
ト
な
ど

地
域
活
動
が
盛
ん
で
あ
る

歴
史
・
伝
統
が
息
づ
い
て

い
る

防
犯
・
防
災
に
関
す
る
意

識
が
高
い

農
業
が
盛
ん
で
あ
る

観
光
資
源
が
あ
る

文
化
・
芸
術
環
境
が
充
実

し
て
い
る

ス
ポ
ー
ツ
環
境
が
充
実
し

て
い
る

無
回
答
及
び
無
効
回
答

976 61.6 42.7 27.0 25.8 12.4 8.1 6.7 6.1 5.4 4.7 3.9 3.7 3.0 1.9 1.6 1.2 5.8 
男性 407 59.7 39.6 29.2 25.6 13.5 8.8 7.4 6.6 4.2 4.2 4.9 5.4 3.7 1.7 1.5 2.2 5.9 

10歳代・20歳代 39 59.0 33.3 20.5 23.1 23.1 12.8 12.8 12.8 5.1 10.3 5.1 2.6 2.6 - 2.6 - 2.6 
30歳代・40歳代 107 55.1 34.6 24.3 19.6 20.6 5.6 6.5 0.9 2.8 6.5 6.5 0.9 3.7 3.7 - 4.7 6.5 
50歳代・60歳代 136 64.0 39.7 27.9 25.7 11.8 10.3 7.4 2.9 5.9 2.9 4.4 4.4 2.2 0.7 1.5 2.2 5.9 
70歳代以上 125 59.2 45.6 37.6 31.2 6.4 8.8 6.4 13.6 3.2 1.6 4.0 11.2 5.6 1.6 2.4 0.8 6.4 

⼥性 562 63.2 45.4 25.1 26.2 11.6 7.7 6.2 5.7 6.4 5.0 3.2 2.5 2.5 2.1 1.8 0.5 5.7 
10歳代・20歳代 68 55.9 39.7 16.2 26.5 7.4 7.4 5.9 5.9 7.4 7.4 4.4 - - 1.5 1.5 1.5 7.4 
30歳代・40歳代 129 74.4 41.9 17.8 20.9 20.2 6.2 7.0 4.7 6.2 3.1 3.1 1.6 3.9 0.8 - - 3.9 
50歳代・60歳代 186 61.8 47.8 25.8 27.4 14.0 7.0 6.5 5.4 5.9 5.4 3.2 2.7 1.6 2.2 1.6 0.5 6.5 
70歳代以上 178 59.0 47.2 33.1 28.7 4.5 9.6 5.6 6.7 6.2 5.1 2.8 3.9 3.4 3.4 3.4 0.6 5.6 

5年未満 56 55.4 28.6 17.9 23.2 8.9 - 14.3 12.5 5.4 8.9 - 3.6 1.8 8.9 3.6 1.8 7.1 
5〜10年未満 54 57.4 38.9 14.8 20.4 14.8 5.6 7.4 7.4 1.9 5.6 3.7 3.7 - - 1.9 - 9.3 
10〜20年未満 132 62.1 41.7 20.5 20.5 22.0 9.1 7.6 4.5 8.3 9.1 3.8 2.3 2.3 2.3 3.0 3.0 4.5 
20〜30年未満 153 65.4 43.8 25.5 24.8 12.4 7.8 5.2 5.2 4.6 2.0 5.9 1.3 2.6 2.6 1.3 0.7 4.6 
30〜40年未満 159 64.8 43.4 27.7 27.0 14.5 8.2 5.0 3.8 5.7 3.8 3.1 4.4 4.4 1.9 1.9 0.6 5.7 
40年以上 419 60.6 44.9 32.2 28.4 8.8 9.3 6.4 6.9 5.3 4.1 4.1 4.8 3.3 1.0 1.0 1.2 6.0 
愛着あり 760 65.0 46.2 28.6 28.0 14.2 8.8 7.4 6.3 6.3 4.9 4.7 3.9 2.4 1.8 1.8 1.3 2.8 
愛着なし 134 51.5 30.6 21.6 19.4 6.7 5.2 3.0 3.0 3.7 3.7 1.5 3.0 5.2 2.2 0.7 0.7 11.9 

単位︓％

居住地域への
愛着有無別

居住
年数別

性別×
年代別

中区全体

61.6 

42.7 

27.0 25.8 
12.4 8.1 6.7 6.1 5.4 4.7 3.9 3.7 3.0 1.9 1.6 1.2 5.8 

0

40

80

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

【９】 あなたがお住まいの地域の特色について、お答えください。（○は３つまで）
「お住まいの地域」＝おおむね中学校区域をイメージしてお答えください。

● 中区では、「⽇常の買い物が便利」と回答した⼈の割合が61.6％と最も高く、次いで「公共交通が便利（42.7％）」
「医療が充実している（27.0％）」「自然環境に恵まれている（25.8％）」が続き、いずれも２割を超えている。
上位項目は岡山市全体の傾向とおおむね同じ傾向である。

● 性別×年代別にみると、10歳代・20歳代男性は「子育てがしやすい」、70歳代以上の男性は「医療が充実している」、
30歳代・40歳代⼥性は「⽇常の買い物が便利」の割合が中区全体より高い。
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単位︓％
全体 n=976

満⾜
21.0%

やや満⾜
55.0%

やや不満
11.1%

不満 4.1%

どちらとも言えない
7.2%

無回答及び
無効回答

1.6%

サ
ン
プ
ル
数

満
⾜

や
や
満
⾜

や
や
不
満

不
満

ど
ち
ら
と
も

言
え
な
い

無
回
答
及
び

無
効
回
答

満
⾜
　
計

不
満
　
計

976 21.0 55.0 11.1 4.1 7.2 1.6 76.0 15.2 
男性 407 21.1 53.8 11.5 4.4 7.4 1.7 74.9 15.9 

10歳代・20歳代 39 20.5 56.4 10.3 5.1 5.1 2.6 76.9 15.4 
30歳代・40歳代 107 16.8 56.1 13.1 3.7 10.3 - 72.9 16.8 
50歳代・60歳代 136 19.9 55.9 11.0 4.4 8.1 0.7 75.8 15.4 
70歳代以上 125 26.4 48.8 11.2 4.8 4.8 4.0 75.2 16.0 

⼥性 562 21.0 56.0 10.3 3.9 7.1 1.6 77.0 14.2 
10歳代・20歳代 68 19.1 55.9 14.7 4.4 5.9 - 75.0 19.1 
30歳代・40歳代 129 23.3 55.0 10.1 3.9 7.0 0.8 78.3 14.0 
50歳代・60歳代 186 21.0 59.1 9.1 4.3 5.4 1.1 80.1 13.4 
70歳代以上 178 20.2 53.9 10.1 2.8 9.6 3.4 74.1 12.9 

5年未満 56 19.6 53.6 14.3 7.1 5.4 - 73.2 21.4 
5〜10年未満 54 13.0 57.4 13.0 7.4 7.4 1.9 70.4 20.4 
10〜20年未満 132 17.4 55.3 13.6 3.0 10.6 - 72.7 16.6 
20〜30年未満 153 22.9 51.6 8.5 3.9 11.1 2.0 74.5 12.4 
30〜40年未満 159 16.4 61.0 11.3 3.8 5.0 2.5 77.4 15.1 
40年以上 419 24.6 53.7 10.3 3.8 5.7 1.9 78.3 14.1 
愛着あり 760 25.4 60.9 7.6 1.1 3.9 1.1 86.3 8.7 
愛着なし 134 2.2 32.8 29.9 20.1 14.2 0.7 35.0 50.0 

単位︓％

居住地域への
愛着有無別

中区全体

性別×
年代別

居住
年数別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

【10】 あなたは、お住まいの地域での生活について、どの程度満⾜していますか。（○は１つ）
「お住まいの地域」＝おおむね中学校区域をイメージしてお答えください。

● 「満⾜・やや満⾜」と回答した⼈の割合が76.0％で、「不満・やや不満」と回答した⼈の割合は15.2％となっている。
● 性別×年代別にみると、70歳代以上の男性で「満⾜」の割合が中区全体よりやや高い。
● 居住年数別にみると、居住年数10年未満の層は、「やや不満・不満」の回答割合が中区全体よりやや高い。
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単位︓％
全体 n=742

サ
ン
プ
ル
数

⽇
常
の
買
い
物
な
ど
生
活

が
便
利

災
害
が
少
な
い

通
勤
・
通
学
が
便
利

治
安
が
よ
い

自
然
環
境
が
よ
い

医
療
・
福
祉
サ
ー
ビ
ス
が

充
実
し
て
い
る

地
域
で
支
え
あ
っ
て
い
る

公
園
や
広
場
が
充
実
し
て

い
る

教
育
・
子
育
て
環
境
が
充

実
し
て
い
る

賑
わ
い
・
活
気
が
あ
る

ス
ポ
ー
ツ
・
文
化
施
設
が

充
実
し
て
い
る

そ
の
他

無
回
答
及
び
無
効
回
答

742 74.8 49.6 33.4 29.2 20.9 18.2 7.7 4.7 4.3 1.6 1.1 0.9 1.5 
男性 305 74.1 48.2 32.8 31.8 20.0 22.3 6.6 5.6 4.3 2.6 1.0 1.6 1.6 

10歳代・20歳代 30 66.7 33.3 53.3 50.0 13.3 20.0 16.7 6.7 3.3 13.3 - - - 
30歳代・40歳代 78 69.2 39.7 43.6 33.3 9.0 17.9 10.3 3.8 7.7 3.8 1.3 2.6 2.6 
50歳代・60歳代 103 74.8 44.7 34.0 22.3 22.3 22.3 1.9 5.8 3.9 1.0 1.9 1.9 1.0 
70歳代以上 94 79.8 63.8 16.0 35.1 28.7 26.6 5.3 6.4 2.1 - - 1.1 2.1 

⼥性 433 75.5 50.6 33.7 27.3 21.7 15.2 8.5 4.2 4.4 0.9 1.2 0.5 1.4 
10歳代・20歳代 51 74.5 33.3 37.3 25.5 13.7 9.8 7.8 7.8 3.9 3.9 2.0 2.0 - 
30歳代・40歳代 101 88.1 42.6 46.5 27.7 13.9 11.9 5.9 3.0 7.9 1.0 - - - 
50歳代・60歳代 149 71.8 51.7 39.6 28.2 26.2 16.1 6.0 2.0 3.4 0.7 0.7 - 1.3 
70歳代以上 132 70.5 62.1 15.9 26.5 25.8 18.9 13.6 6.1 3.0 - 2.3 0.8 3.0 

5年未満 41 70.7 34.1 43.9 29.3 26.8 14.6 12.2 7.3 9.8 2.4 - 2.4 - 
5〜10年未満 38 71.1 36.8 31.6 26.3 15.8 23.7 2.6 7.9 2.6 2.6 - - - 
10〜20年未満 96 78.1 34.4 47.9 26.0 13.5 20.8 8.3 5.2 8.3 2.1 2.1 2.1 1.0 
20〜30年未満 114 78.9 44.7 40.4 32.5 24.6 14.9 1.8 3.5 5.3 3.5 0.9 - - 
30〜40年未満 123 77.2 52.8 32.5 35.0 16.3 17.9 8.9 4.1 3.3 1.6 - 1.6 1.6 
40年以上 328 72.9 58.2 25.9 27.1 23.5 18.6 9.1 4.6 2.7 0.6 1.5 0.6 2.1 
愛着あり 656 75.3 50.9 34.1 30.0 20.9 18.3 8.4 5.3 4.4 1.8 1.2 0.9 1.4 
愛着なし 47 76.6 27.7 29.8 14.9 17.0 23.4 - - 4.3 - - 2.1 2.1 

単位︓％

居住地域への
愛着有無別

中区全体

性別×
年代別

居住
年数別

74.8 

49.6 

33.4 29.2 
20.9 18.2 

7.7 4.7 4.3 1.6 1.1 0.9 1.5 
0

40

80

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

【10-1】 満⾜に感じる理由をお答えください。（○は３つまで）

● 「⽇常の買い物など生活が便利」と回答した⼈の割合が74.8％と最も高く、次いで「災害が少ない（49.6％）」「通
勤・通学が便利（33.4％）」「治安がよい（29.2％）」「自然環境がよい（20.9％）」などが続き、いずれも2割を
超えている。

● 性別×年代別にみると、10歳代・20歳代男性は「通勤・通学が便利」「治安がよい」「賑わい・活気がある」、30歳
代・40歳代男性は「通勤・通学が便利」、70歳代以上の男⼥は「災害が少ない」、30歳代・40歳代⼥性は「⽇常の
買い物など生活が便利」「通勤・通学が便利」の割合が中区全体より高い。
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サ
ン
プ
ル
数

通
勤
・
通
学
が
不
便

賑
わ
い
・
活
気
が
な
い

災
害
が
心
配

⽇
常
の
買
い
物
な
ど
生
活

が
不
便

公
園
や
広
場
が
不
⾜
し
て

い
る

地
域
の
⼈
間
関
係
が
希
薄

ス
ポ
ー
ツ
・
文
化
施
設
が

不
⾜
し
て
い
る

医
療
・
福
祉
サ
ー
ビ
ス
が

不
⾜
し
て
い
る

治
安
が
よ
く
な
い

教
育
・
子
育
て
環
境
が
不

⾜
し
て
い
る

自
然
環
境
が
よ
く
な
い

そ
の
他

無
回
答

148 34.5 29.7 29.7 27.7 27.7 25.7 20.3 15.5 11.5 8.1 8.1 8.8 2.7 
男性 65 38.5 35.4 30.8 23.1 30.8 27.7 21.5 13.8 12.3 9.2 9.2 9.2 - 

10歳代・20歳代 6 66.7 50.0 16.7 16.7 33.3 - 16.7 - 16.7 16.7 16.7 - - 
30歳代・40歳代 18 55.6 33.3 22.2 16.7 27.8 11.1 22.2 27.8 11.1 11.1 - 16.7 - 
50歳代・60歳代 21 23.8 42.9 33.3 23.8 28.6 42.9 33.3 9.5 4.8 9.5 9.5 9.5 - 
70歳代以上 20 30.0 25.0 40.0 30.0 35.0 35.0 10.0 10.0 20.0 5.0 15.0 5.0 - 

⼥性 80 31.3 26.3 30.0 31.3 23.8 25.0 20.0 17.5 11.3 7.5 6.3 8.8 5.0 
10歳代・20歳代 13 53.8 23.1 30.8 30.8 7.7 7.7 23.1 7.7 15.4 - 15.4 7.7 7.7 
30歳代・40歳代 18 44.4 11.1 44.4 22.2 27.8 16.7 11.1 22.2 11.1 33.3 - 5.6 - 
50歳代・60歳代 25 40.0 28.0 24.0 36.0 32.0 24.0 16.0 20.0 12.0 - 4.0 12.0 8.0 
70歳代以上 23 - 39.1 26.1 34.8 21.7 43.5 30.4 17.4 4.3 - 8.7 4.3 4.3 

5年未満 12 8.3 25.0 8.3 33.3 33.3 16.7 41.7 25.0 8.3 16.7 16.7 16.7 8.3 
5〜10年未満 11 54.5 27.3 18.2 18.2 27.3 9.1 - 18.2 27.3 18.2 - 36.4 - 
10〜20年未満 22 50.0 27.3 22.7 27.3 27.3 9.1 27.3 18.2 18.2 4.5 9.1 4.5 4.5 
20〜30年未満 19 36.8 10.5 31.6 15.8 31.6 15.8 5.3 10.5 15.8 10.5 15.8 5.3 10.5 
30〜40年未満 24 37.5 29.2 25.0 12.5 33.3 37.5 25.0 25.0 4.2 4.2 - 8.3 - 
40年以上 59 28.8 39.0 40.7 37.3 22.0 35.6 20.3 10.2 8.5 6.8 6.8 5.1 - 
愛着あり 66 34.8 37.9 21.2 27.3 31.8 24.2 22.7 13.6 7.6 7.6 9.1 7.6 - 
愛着なし 67 32.8 23.9 35.8 26.9 23.9 25.4 17.9 16.4 13.4 6.0 6.0 10.4 4.5 

単位︓％

居住地域への
愛着有無別

中区全体

性別×
年代別

居住
年数別

単位︓％
全体 n=148

サ
ン
プ
ル
数

通
勤
・
通
学
が
不
便

賑
わ
い
・
活
気
が
な
い

災
害
が
心
配

⽇
常
の
買
い
物
な
ど
生
活

が
不
便

公
園
や
広
場
が
不
⾜
し
て

い
る

地
域
の
⼈
間
関
係
が
希
薄

ス
ポ
ー
ツ
・
文
化
施
設
が

不
⾜
し
て
い
る

医
療
・
福
祉
サ
ー
ビ
ス
が

不
⾜
し
て
い
る

治
安
が
よ
く
な
い

教
育
・
子
育
て
環
境
が
不

⾜
し
て
い
る

自
然
環
境
が
よ
く
な
い

そ
の
他

無
回
答

148 34.5 29.7 29.7 27.7 27.7 25.7 20.3 15.5 11.5 8.1 8.1 8.8 2.7 中区全体

34.5 
29.7 29.7 27.7 27.7 25.7 

20.3 
15.5 

11.5 
8.1 8.1 8.8 

2.7 

0

20

40

【10-2】 不満に感じる理由をお答えください。（○は３つまで）

● 「通勤・通学が不便（34.5％）」「賑わい・活気がない（29.7％）」「災害が心配（29.7％）」「⽇常の買い物な
ど生活が不便（27.7％）」「公園や広場が不⾜している（27.7％）」「地域の⼈間関係が希薄（25.7％）」「ス
ポーツ・文化施設が不⾜している（20.3％）」の理由が上位となっている。

■ 属性別 ※サンプル数が少ないため、参考値
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単位︓％
全体 n=976

サ
ン
プ
ル
数

危
険
な
道
路
や
用
水
が
あ

る 交
通
量
が
多
い
（
交
通
安

全
上
の
危
険
）

地
域
活
動
の
担
い
手
の
減

少 バ
ス
や
鉄
道
な
ど
の
公
共

交
通
が
利
用
し
に
く
い

草
刈
り
、
水
路
清
掃
な
ど

が
困
難

空
き
家
・
空
き
店
舗
・
空

き
地
の
増
加

住
⺠
の
交
流
・
支
え
合
い

が
な
い

学
び
や
趣
味
、
ス
ポ
ー
ツ

な
ど
の
機
会
が
な
い

住
⺠
間
で
地
域
の
課
題
が

共
有
で
き
て
い
な
い

働
く
場
所
が
少
な
い

騒
音
・
振
動
が
大
き
い
、

排
気
ガ
ス
が
多
い

盗
難
や
不
審
者
な
ど
の
増

加 鳥
獣
被
害
の
増
加

子
ど
も
や
高
齢
者
等
の
⾒

守
り
が
困
難

買
い
物
、
通
院
な
ど
の
た

め
の
移
動
手
段
が
な
い

⽇
常
の
買
い
物
を
す
る
店

や
通
院
先
な
ど
が
な
い

地
域
の
防
犯
・
防
災
活
動

が
困
難

集
会
所
や
た
め
池
な
ど
の

施
設
管
理
が
困
難

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

976 37.7 25.5 20.8 18.1 15.7 14.8 14.3 13.1 10.7 9.9 9.4 8.1 7.9 7.9 5.9 5.3 4.6 1.7 10.9 3.3 6.0 
男性 407 38.6 28.5 21.1 17.7 14.5 15.0 13.0 13.5 12.5 9.1 11.3 8.6 5.9 7.1 5.2 6.6 6.1 2.2 11.3 2.5 6.6 

10歳代・20歳代 39 33.3 35.9 7.7 30.8 12.8 12.8 10.3 23.1 2.6 12.8 12.8 7.7 5.1 10.3 2.6 12.8 2.6 5.1 15.4 5.1 5.1 
30歳代・40歳代 107 48.6 37.4 16.8 23.4 6.5 9.3 10.3 13.1 10.3 5.6 11.2 7.5 6.5 13.1 5.6 5.6 4.7 1.9 5.6 4.7 3.7 
50歳代・60歳代 136 31.6 27.9 15.4 14.7 14.7 16.9 13.2 14.0 15.4 14.0 11.0 11.0 3.7 1.5 2.2 5.9 5.9 1.5 14.7 1.5 5.9 
70歳代以上 125 39.2 19.2 35.2 12.0 21.6 18.4 16.0 10.4 14.4 5.6 11.2 7.2 8.0 7.2 8.8 6.4 8.8 2.4 11.2 0.8 10.4 

⼥性 562 37.0 23.1 20.3 18.3 16.5 14.6 15.3 13.0 9.4 10.5 8.0 7.7 9.3 8.5 6.6 4.4 3.6 1.4 10.7 3.9 5.5 
10歳代・20歳代 68 29.4 27.9 5.9 32.4 10.3 5.9 11.8 16.2 7.4 16.2 16.2 7.4 4.4 8.8 8.8 5.9 - - 8.8 5.9 1.5 
30歳代・40歳代 129 49.6 31.8 8.5 24.8 10.9 10.9 12.4 17.8 7.0 11.6 6.2 12.4 7.8 9.3 2.3 1.6 2.3 2.3 12.4 3.9 0.8 
50歳代・60歳代 186 42.5 24.2 23.1 12.9 16.7 15.6 13.4 14.0 9.7 14.0 8.6 5.4 11.8 7.0 5.4 4.3 3.8 1.6 9.7 4.3 4.3 
70歳代以上 178 24.7 14.0 31.5 14.0 23.0 19.7 20.8 7.3 11.8 3.9 5.6 6.7 9.6 9.6 10.1 6.2 5.6 1.1 11.2 2.2 11.8 

5年未満 56 33.9 37.5 7.1 30.4 12.5 7.1 10.7 17.9 14.3 7.1 16.1 3.6 7.1 7.1 7.1 10.7 5.4 3.6 8.9 5.4 1.8 
5〜10年未満 54 40.7 42.6 3.7 27.8 9.3 9.3 9.3 13.0 11.1 7.4 13.0 9.3 5.6 11.1 5.6 3.7 1.9 1.9 9.3 7.4 7.4 
10〜20年未満 132 43.9 29.5 9.8 21.2 15.2 10.6 12.1 11.4 9.1 7.6 9.8 8.3 6.1 6.1 4.5 4.5 3.8 1.5 9.8 4.5 6.8 
20〜30年未満 153 36.6 26.8 17.6 15.7 11.1 14.4 11.8 15.0 8.5 13.1 7.8 8.5 4.6 7.2 3.3 2.0 1.3 1.3 15.0 2.6 2.0 
30〜40年未満 159 47.2 25.2 25.2 15.7 16.4 15.1 18.2 17.6 9.4 10.1 7.5 6.3 11.3 10.7 3.8 5.7 3.8 2.5 6.9 2.5 4.4 
40年以上 419 32.7 20.0 27.9 16.0 18.6 17.7 15.5 10.7 11.9 10.3 9.3 8.8 8.8 7.4 8.1 6.2 6.7 1.4 11.5 2.6 8.4 
愛着あり 760 37.2 25.9 22.5 16.7 15.4 15.5 13.6 12.9 9.6 8.7 8.4 8.2 8.6 7.9 4.6 4.6 4.2 1.6 11.1 3.2 5.1 
愛着なし 134 47.0 30.6 17.2 26.1 19.4 8.2 18.7 16.4 18.7 13.4 14.9 9.0 5.2 9.7 11.9 9.7 8.2 0.7 4.5 3.0 5.2 

単位︓％

居住地域への
愛着有無別

中区全体

性別×
年代別

居住
年数別

37.7 

25.5 
20.8 

18.1 15.7 14.8 14.3 13.1 10.7 9.9 9.4 8.1 7.9 7.9 5.9 5.3 4.6 
1.7 

10.9 

3.3 
6.0 

0

20

40

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

【11】 あなたがお住まいの地域において、身近な困りごとや不安・不便を感じていることは何ですか。（○は５つまで）
「お住まいの地域」＝おおむね中学校区域をイメージしてお答えください。

● 中区では、「危険な道路や用水がある」と回答した⼈の割合が37.7％ と最も高く、次いで「交通量が多い
（25.5％）」「地域活動の担い手の減少（20.8％）」が続き、いずれも2割を超えている。

● 性別×年代別にみると、10歳代・20歳代男性は「交通量が多い」「バスや鉄道などの公共交通が利用しにくい」「学び
や趣味、スポーツなどの機会がない」、30歳代・40歳代男性は「危険な道路や用水がある」「交通量が多い」、70歳
代以上の男⼥は「地域活動の担い手の減少」、10歳代・20歳代⼥性は「バスや鉄道などの公共交通が利用しにく
い」、30歳代・40歳代⼥性は「危険な道路や用水がある」をあげる割合が中区全体より高い。
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単位︓％
全体 n=976

サ
ン
プ
ル
数

公
共
交
通
な
ど
の
移
動
の

利
便
性

買
い
物
の
利
便
性

道
路
の
整
備
・
安
全
対
策

地
域
医
療
・
福
祉
の
充
実

防
犯
対
策

防
災
対
策

教
育
・
子
育
て
環
境
の
充

実 地
域
の
活
動
や
そ
の
担
い

手
の
確
保

空
き
家
・
空
き
店
舗
・
空

き
地
の
有
効
活
用

自
然
環
境
の
保
全

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ
環
境
の

充
実

産
業
や
農
業
の
振
興

歴
史
・
文
化
資
産
の
保

存
・
活
用

地
域
の
観
光
資
源
の
活
用

そ
の
他

無
回
答

976 42.6 38.0 30.2 28.8 26.3 23.1 20.0 16.2 11.2 8.8 4.3 3.4 2.6 1.3 1.5 2.2 
男性 407 41.3 36.6 33.9 23.3 26.0 24.8 19.7 15.2 12.3 9.8 4.7 5.2 3.4 1.7 1.5 2.5 

10歳代・20歳代 39 41.0 35.9 33.3 12.8 23.1 15.4 35.9 10.3 23.1 12.8 7.7 7.7 5.1 5.1 5.1 2.6 
30歳代・40歳代 107 46.7 36.4 40.2 17.8 16.8 22.4 34.6 13.1 13.1 5.6 1.9 4.7 1.9 1.9 2.8 0.9 
50歳代・60歳代 136 41.2 37.5 31.6 28.7 34.6 32.4 11.8 13.2 8.1 8.1 7.4 6.6 2.2 0.7 0.7 0.7 
70歳代以上 125 36.8 36.0 31.2 25.6 25.6 21.6 10.4 20.8 12.8 14.4 3.2 3.2 5.6 1.6 - 5.6 

⼥性 562 43.8 38.8 27.8 32.7 26.7 21.7 20.1 16.9 10.3 8.0 4.1 2.1 2.0 1.1 1.4 2.0 
10歳代・20歳代 68 51.5 33.8 29.4 16.2 30.9 22.1 41.2 8.8 7.4 7.4 5.9 4.4 1.5 2.9 1.5 - 
30歳代・40歳代 129 41.9 38.0 34.9 31.0 23.3 27.9 34.1 16.3 8.5 5.4 6.2 2.3 3.1 - 1.6 - 
50歳代・60歳代 186 41.9 36.0 26.9 39.2 26.3 22.6 14.0 16.1 11.8 12.4 1.6 1.1 2.7 0.5 2.2 1.6 
70歳代以上 178 44.4 44.4 22.5 33.7 28.1 16.3 7.9 21.3 11.2 5.6 4.5 2.2 0.6 1.7 0.6 4.5 

5年未満 56 48.2 46.4 41.1 19.6 21.4 16.1 26.8 3.6 7.1 16.1 5.4 3.6 1.8 1.8 - 1.8 
5〜10年未満 54 51.9 44.4 48.1 20.4 24.1 18.5 29.6 3.7 14.8 9.3 - 1.9 - 1.9 - 1.9 
10〜20年未満 132 47.0 37.9 35.6 21.2 25.0 19.7 28.0 12.9 9.8 7.6 8.3 3.0 3.0 3.8 3.0 1.5 
20〜30年未満 153 42.5 36.6 31.4 27.5 22.2 28.8 22.9 15.0 11.8 8.5 3.9 6.5 3.9 - - 0.7 
30〜40年未満 159 35.8 33.3 27.7 33.3 25.2 28.3 27.0 22.0 9.4 9.4 3.8 4.4 3.1 0.6 1.3 0.6 
40年以上 419 42.0 38.7 25.3 32.5 29.6 21.5 11.7 18.9 11.9 8.1 3.8 2.1 2.1 1.2 1.9 3.6 
愛着あり 760 41.8 37.8 29.5 29.7 26.8 23.4 20.1 16.7 11.3 9.5 3.9 3.6 2.5 1.3 1.6 1.6 
愛着なし 134 45.5 38.8 39.6 27.6 27.6 25.4 17.9 14.9 7.5 5.2 7.5 1.5 3.0 1.5 1.5 2.2 
 単位︓％

居住地域への
愛着有無別

中区全体

性別×
年代別

居住
年数別

42.6 
38.0 

30.2 28.8 26.3 23.1 20.0 16.2 
11.2 8.8 

4.3 3.4 2.6 1.3 1.5 2.2 
0

30

60

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

【12】 今後、お住まいの地域で住み続けていくために、あなたが重要だと感じていることは何ですか。（○は３つまで）
「お住まいの地域」＝おおむね中学校区域をイメージしてお答えください。

● 中区では、「公共交通などの移動の利便性」と回答した⼈の割合が42.6％と最も高く、次いで「買い物の利便性
（38.0％）」「道路の整備・安全対策（30.2％）」「地域医療・福祉の充実（28.8％）」「防犯対策
（26.3％）」「防災対策（23.1％）」「教育・子育て環境の充実（20.0％）」が続き、いずれも2割を超えている。

● 性別×年代別にみると、40歳代以下の男⼥は「教育・子育て環境の充実」の割合が中区全体より高い。
10歳代・20歳代男性は「空き家・空き店舗・空き地の有効活用」、30歳代・40歳代男性は「道路の整備・安全対
策」、50歳代・60歳代⼥性は「地域医療・福祉の充実」をあげる割合が中区全体より高い。
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あなたがお住まいの地域について
居住区別集計

【東区】
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単位︓％
全体 n=670

愛着がある
31.8%

どちらかといえば
愛着がある
47.6%

どちらかといえば
愛着がない

7.0%

愛着がない
4.9%

わからない
6.7%

無回答及び
無効回答

1.9%

サ
ン
プ
ル
数

愛
着
が
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
愛
着
が
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
愛
着
が
な
い

愛
着
が
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答
及
び

無
効
回
答

愛
着
あ
り
 
計

愛
着
な
し
　
計

670 31.8 47.6 7.0 4.9 6.7 1.9 79.4 11.9 
男性 267 36.0 42.3 8.2 5.2 6.0 2.2 78.3 13.4 

10歳代・20歳代 26 50.0 42.3 - 7.7 - - 92.3 7.7 
30歳代・40歳代 52 25.0 48.1 13.5 3.8 3.8 5.8 73.1 17.3 
50歳代・60歳代 100 28.0 45.0 10.0 8.0 9.0 - 73.0 18.0 
70歳代以上 89 47.2 36.0 5.6 2.2 5.6 3.4 83.2 7.8 

⼥性 397 29.2 51.6 6.0 4.3 7.1 1.8 80.8 10.3 
10歳代・20歳代 33 39.4 39.4 3.0 12.1 3.0 3.0 78.8 15.1 
30歳代・40歳代 98 27.6 55.1 5.1 6.1 6.1 - 82.7 11.2 
50歳代・60歳代 124 24.2 58.1 7.3 4.0 5.6 0.8 82.3 11.3 
70歳代以上 142 32.4 46.5 6.3 1.4 9.9 3.5 78.9 7.7 

5年未満 26 3.8 38.5 15.4 7.7 30.8 3.8 42.3 23.1 
5〜10年未満 32 18.8 46.9 12.5 15.6 6.3 - 65.7 28.1 
10〜20年未満 71 29.6 43.7 9.9 11.3 4.2 1.4 73.3 21.2 
20〜30年未満 91 25.3 54.9 9.9 4.4 3.3 2.2 80.2 14.3 
30〜40年未満 103 28.2 52.4 7.8 5.8 4.9 1.0 80.6 13.6 
40年以上 344 38.4 45.9 4.4 2.3 6.7 2.3 84.3 6.7 

単位︓％

東区全体

居住
年数別

性別×
年代別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

【８】 あなたは、お住まいの地域について、どのくらい愛着を感じていますか。
「お住まいの地域」＝おおむね中学校区域をイメージしてお答えください。

● 東区では、「愛着がある・どちらかといえば愛着がある」と回答した割合は79.4％で、「愛着がない・どちらかといえば愛着
がない」と回答した⼈の割合は11.9％となっている。

● 性別×年代別にみると、10歳代・20歳代の男性は、「愛着がある・どちらかといえば愛着がある」の回答割合が東区全
体より高い。
居住年数別にみると、居住年数10年未満の層は、「愛着がない・どちらかといえば愛着がない」の回答割合が東区全
体より高い。
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【９】 あなたがお住まいの地域の特色について、お答えください。（○は３つまで）
「お住まいの地域」＝おおむね中学校区域をイメージしてお答えください。

● 東区では、「⽇常の買い物が便利」と回答した⼈の割合が48.5％と最も高く、次いで「自然環境に恵まれている
（41.6％）」「公共交通が便利（25.8％）」が続き、いずれも２割を超えている。

● 性別×年代別にみると、30歳代・40歳代⼥性は「⽇常の買い物が便利」「子育てがしやすい」、居住年数5年未満の
層は「文化・芸術環境が充実している」、居住年数5〜10年未満の層は「⽇常の買い物が便利」の割合が東区全体
より高い。

単位︓％
全体 n=670

サ
ン
プ
ル
数

⽇
常
の
買
い
物
が
便
利

自
然
環
境
に
恵
ま
れ
て
い

る 公
共
交
通
が
便
利

医
療
が
充
実
し
て
い
る

農
業
が
盛
ん
で
あ
る

子
育
て
が
し
や
す
い

ま
つ
り
や
イ
ベ
ン
ト
な
ど

地
域
活
動
が
盛
ん
で
あ
る

道
路
整
備
が
進
ん
で
い
る

歴
史
・
伝
統
が
息
づ
い
て

い
る

教
育
環
境
が
充
実
し
て
い

る 高
齢
者
・
障
害
者
が
暮
ら

し
や
す
い

景
観
や
街
並
み
が
美
し
い

防
犯
・
防
災
に
関
す
る
意

識
が
高
い

ス
ポ
ー
ツ
環
境
が
充
実
し

て
い
る

文
化
・
芸
術
環
境
が
充
実

し
て
い
る

観
光
資
源
が
あ
る

無
回
答
及
び
無
効
回
答

670 48.5 41.6 25.8 18.4 11.3 9.1 8.1 7.0 7.0 6.1 5.7 5.4 4.5 1.6 0.9 0.7 6.6 
男性 267 47.6 39.0 25.8 18.4 9.4 6.4 7.1 8.6 10.1 7.5 4.9 5.6 6.4 1.9 1.1 0.4 8.6 

10歳代・20歳代 26 57.7 23.1 30.8 15.4 - 11.5 7.7 7.7 15.4 15.4 11.5 11.5 3.8 3.8 3.8 3.8 - 
30歳代・40歳代 52 44.2 40.4 26.9 11.5 9.6 5.8 5.8 1.9 5.8 13.5 1.9 5.8 1.9 3.8 1.9 - 7.7 
50歳代・60歳代 100 54.0 41.0 28.0 16.0 8.0 10.0 4.0 12.0 7.0 4.0 3.0 5.0 4.0 1.0 1.0 - 12.0 
70歳代以上 89 39.3 40.4 21.3 25.8 13.5 1.1 11.2 9.0 14.6 5.6 6.7 4.5 12.4 1.1 - - 7.9 

⼥性 397 49.4 43.8 26.2 18.6 12.3 11.1 8.6 6.0 5.0 5.3 6.0 5.3 3.3 1.5 0.8 1.0 5.0 
10歳代・20歳代 33 51.5 27.3 18.2 6.1 3.0 9.1 15.2 12.1 6.1 6.1 9.1 9.1 12.1 3.0 3.0 9.1 3.0 
30歳代・40歳代 98 62.2 40.8 28.6 14.3 11.2 20.4 14.3 2.0 4.1 2.0 5.1 6.1 - - 2.0 - 3.1 
50歳代・60歳代 124 47.6 47.6 22.6 17.7 17.7 10.5 7.3 4.8 5.6 5.6 0.8 5.6 2.4 3.2 - - 1.6 
70歳代以上 142 41.5 46.5 29.6 25.4 10.6 5.6 4.2 8.5 4.9 7.0 10.6 3.5 4.2 0.7 - 0.7 9.9 

5年未満 26 53.8 19.2 26.9 11.5 - 7.7 3.8 3.8 3.8 3.8 - - 3.8 3.8 11.5 - 7.7 
5〜10年未満 32 59.4 31.3 31.3 18.8 9.4 9.4 15.6 6.3 3.1 3.1 6.3 9.4 3.1 - 3.1 - 9.4 
10〜20年未満 71 45.1 35.2 28.2 11.3 8.5 12.7 12.7 7.0 4.2 2.8 2.8 11.3 5.6 4.2 1.4 2.8 9.9 
20〜30年未満 91 54.9 34.1 25.3 12.1 9.9 13.2 11.0 7.7 8.8 9.9 8.8 1.1 5.5 4.4 1.1 2.2 5.5 
30〜40年未満 103 49.5 46.6 26.2 16.5 11.7 10.7 6.8 2.9 3.9 5.8 1.9 7.8 2.9 - - - 1.9 
40年以上 344 45.9 46.2 25.0 22.7 13.1 7.0 6.4 8.4 8.7 6.4 6.7 4.7 4.7 0.9 - 0.3 7.0 
愛着あり 532 50.9 45.3 28.2 20.5 11.7 10.7 8.5 7.7 8.5 6.8 6.4 5.8 4.7 1.7 0.8 0.9 2.6 
愛着なし 80 42.5 25.0 20.0 10.0 12.5 1.3 6.3 6.3 1.3 3.8 2.5 3.8 5.0 1.3 1.3 - 15.0 

単位︓％

居住地域への
愛着有無別

居住
年数別

性別×
年代別

東区全体

48.5 
41.6 

25.8 
18.4 

11.3 9.1 8.1 7.0 7.0 6.1 5.7 5.4 4.5 1.6 0.9 0.7 
6.6 

0

30

60

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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単位︓％
全体 n=670

満⾜
13.7%

やや満⾜
52.8%

やや不満
17.0%

不満 6.0%

どちらとも言えない
9.0%

無回答及び
無効回答

1.5%

サ
ン
プ
ル
数

満
⾜

や
や
満
⾜

や
や
不
満

不
満

ど
ち
ら
と
も

言
え
な
い

無
回
答
及
び

無
効
回
答

満
⾜
　
計

不
満
　
計

670 13.7 52.8 17.0 6.0 9.0 1.5 66.5 23.0 
男性 267 13.5 54.3 14.6 7.1 9.0 1.5 67.8 21.7 

10歳代・20歳代 26 30.8 57.7 - 7.7 3.8 - 88.5 7.7 
30歳代・40歳代 52 7.7 48.1 21.2 9.6 11.5 1.9 55.8 30.8 
50歳代・60歳代 100 13.0 55.0 15.0 7.0 10.0 - 68.0 22.0 
70歳代以上 89 12.4 56.2 14.6 5.6 7.9 3.4 68.6 20.2 

⼥性 397 14.1 52.4 18.4 4.5 9.1 1.5 66.5 22.9 
10歳代・20歳代 33 21.2 48.5 24.2 - 6.1 - 69.7 24.2 
30歳代・40歳代 98 12.2 60.2 14.3 4.1 9.2 - 72.4 18.4 
50歳代・60歳代 124 13.7 50.0 21.0 4.0 9.7 1.6 63.7 25.0 
70歳代以上 142 14.1 50.0 17.6 6.3 9.2 2.8 64.1 23.9 

5年未満 26 7.7 53.8 19.2 - 15.4 3.8 61.5 19.2 
5〜10年未満 32 6.3 59.4 18.8 3.1 12.5 - 65.7 21.9 
10〜20年未満 71 16.9 47.9 14.1 9.9 11.3 - 64.8 24.0 
20〜30年未満 91 17.6 54.9 15.4 2.2 7.7 2.2 72.5 17.6 
30〜40年未満 103 6.8 53.4 24.3 5.8 8.7 1.0 60.2 30.1 
40年以上 344 15.4 52.6 15.7 6.4 8.1 1.7 68.0 22.1 
愛着あり 532 16.5 58.8 14.7 3.0 6.0 0.9 75.3 17.7 
愛着なし 80 1.3 26.3 30.0 26.3 16.3 - 27.6 56.3 

単位︓％

居住地域への
愛着有無別

東区全体

性別×
年代別

居住
年数別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

【10】 あなたは、お住まいの地域での生活について、どの程度満⾜していますか。（○は１つ）
「お住まいの地域」＝おおむね中学校区域をイメージしてお答えください。

● 「満⾜・やや満⾜」と回答した⼈の割合が66.5％で、「不満・やや不満」と回答した⼈の割合は23.0％となっている。
● 性別×年代別にみると、東区全体に比べて10歳代・20歳代男性で「満⾜・やや満⾜」の割合が高く、88.5％が満⾜

している。
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単位︓％
全体 n=446

サ
ン
プ
ル
数

⽇
常
の
買
い
物
な
ど
生
活

が
便
利

災
害
が
少
な
い

自
然
環
境
が
よ
い

治
安
が
よ
い

通
勤
・
通
学
が
便
利

医
療
・
福
祉
サ
ー
ビ
ス
が

充
実
し
て
い
る

地
域
で
支
え
あ
っ
て
い
る

公
園
や
広
場
が
充
実
し
て

い
る

教
育
・
子
育
て
環
境
が
充

実
し
て
い
る

賑
わ
い
・
活
気
が
あ
る

ス
ポ
ー
ツ
・
文
化
施
設
が

充
実
し
て
い
る

そ
の
他

無
回
答
及
び
無
効
回
答

446 64.3 56.1 31.4 28.9 20.2 16.1 9.4 9.2 4.7 1.3 1.1 0.7 1.3 
男性 181 66.3 57.5 27.1 32.0 23.2 18.8 5.5 7.7 5.0 2.2 1.7 1.1 1.1 

10歳代・20歳代 23 60.9 47.8 26.1 34.8 39.1 8.7 - 17.4 4.3 8.7 4.3 - - 
30歳代・40歳代 29 75.9 62.1 20.7 24.1 37.9 10.3 10.3 3.4 3.4 3.4 - - - 
50歳代・60歳代 68 69.1 61.8 29.4 30.9 22.1 19.1 2.9 7.4 5.9 1.5 1.5 1.5 - 
70歳代以上 61 60.7 54.1 27.9 36.1 11.5 26.2 8.2 6.6 4.9 - 1.6 1.6 3.3 

⼥性 264 62.9 55.3 34.5 26.5 18.2 14.4 12.1 9.8 4.5 0.8 0.8 0.4 1.5 
10歳代・20歳代 23 56.5 52.2 26.1 34.8 34.8 - - 21.7 - 4.3 - - - 
30歳代・40歳代 71 69.0 54.9 32.4 26.8 32.4 8.5 8.5 14.1 2.8 1.4 - - - 
50歳代・60歳代 79 60.8 48.1 39.2 22.8 13.9 12.7 12.7 7.6 3.8 - 1.3 - 5.1 
70歳代以上 91 61.5 62.6 34.1 27.5 6.6 24.2 17.6 5.5 7.7 - 1.1 1.1 - 

5年未満 16 75.0 37.5 18.8 31.3 25.0 6.3 - 25.0 6.3 - - - - 
5〜10年未満 21 85.7 42.9 14.3 28.6 28.6 19.0 4.8 9.5 4.8 - - - - 
10〜20年未満 46 60.9 45.7 43.5 28.3 41.3 10.9 6.5 10.9 2.2 2.2 2.2 - - 
20〜30年未満 66 68.2 56.1 25.8 22.7 28.8 9.1 12.1 16.7 3.0 3.0 3.0 - 1.5 
30〜40年未満 62 62.9 54.8 32.3 24.2 21.0 12.9 6.5 8.1 3.2 1.6 - 1.6 3.2 
40年以上 234 61.5 61.1 32.9 31.6 12.4 20.5 11.1 5.6 6.0 0.9 0.9 0.9 1.3 
愛着あり 401 64.8 56.1 32.9 29.2 18.5 16.7 10.2 9.5 4.7 1.5 1.0 0.7 0.7 
愛着なし 22 68.2 63.6 18.2 18.2 50.0 13.6 - 4.5 - - - - 4.5 

単位︓％

居住地域への
愛着有無別

東区全体

性別×
年代別

居住
年数別

64.3 
56.1 

31.4 28.9 
20.2 16.1 

9.4 9.2 4.7 1.3 1.1 0.7 1.3 
0

40

80

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

【10-1】 満⾜に感じる理由をお答えください。（○は３つまで）

● 「⽇常の買い物など生活が便利」と回答した⼈の割合が64.3％と最も高く、次いで「災害が少ない（56.1％）」「自
然環境がよい（31.4％）」「治安がよい（28.9％）」「通勤・通学が便利（20.2％）」が続き、いずれも２割を超
えている。

● 性別×年代別にみると、10歳代・20歳代男性は「通勤・通学が便利」、30歳代・40歳代男性は「⽇常の買い物など
生活が便利」「通勤・通学が便利」、70歳代以上の男性は「医療・福祉サービスが充実している」、10歳代・20歳代
⼥性は「通勤・通学が便利」「公園や広場が充実している」、30歳代・40歳代⼥性は「通勤・通学が便利」の割合が
東区全体より高い。
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サ
ン
プ
ル
数

⽇
常
の
買
い
物
な
ど
生
活

が
不
便

通
勤
・
通
学
が
不
便

賑
わ
い
・
活
気
が
な
い

災
害
が
心
配

医
療
・
福
祉
サ
ー
ビ
ス
が

不
⾜
し
て
い
る

地
域
の
⼈
間
関
係
が
希
薄

公
園
や
広
場
が
不
⾜
し
て

い
る

教
育
・
子
育
て
環
境
が
不

⾜
し
て
い
る

ス
ポ
ー
ツ
・
文
化
施
設
が

不
⾜
し
て
い
る

治
安
が
よ
く
な
い

自
然
環
境
が
よ
く
な
い

そ
の
他

無
回
答

154 56.5 44.8 35.7 33.1 18.2 17.5 16.9 9.7 9.1 5.8 0.6 9.1 0.6 
男性 58 53.4 44.8 34.5 39.7 22.4 20.7 12.1 12.1 10.3 1.7 - 6.9 - 

10歳代・20歳代 2 50.0 - 50.0 50.0 - 50.0 50.0 50.0 - - - - - 
30歳代・40歳代 16 43.8 62.5 31.3 31.3 12.5 12.5 18.8 18.8 18.8 - - 6.3 - 
50歳代・60歳代 22 50.0 45.5 45.5 40.9 36.4 22.7 4.5 4.5 4.5 4.5 - 9.1 - 
70歳代以上 18 66.7 33.3 22.2 44.4 16.7 22.2 11.1 11.1 11.1 - - 5.6 - 

⼥性 91 57.1 44.0 37.4 29.7 15.4 16.5 19.8 8.8 8.8 7.7 1.1 11.0 1.1 
10歳代・20歳代 8 50.0 50.0 62.5 37.5 - - 37.5 - 25.0 12.5 - - - 
30歳代・40歳代 18 33.3 50.0 27.8 22.2 11.1 5.6 22.2 38.9 11.1 22.2 - 11.1 - 
50歳代・60歳代 31 61.3 54.8 45.2 35.5 16.1 16.1 12.9 3.2 3.2 6.5 - 9.7 - 
70歳代以上 34 67.6 29.4 29.4 26.5 20.6 26.5 20.6 - 8.8 - 2.9 14.7 2.9 

5年未満 5 80.0 40.0 - 40.0 20.0 - 40.0 - - - - 20.0 - 
5〜10年未満 7 28.6 28.6 28.6 42.9 14.3 14.3 14.3 14.3 - 42.9 - - - 
10〜20年未満 17 58.8 58.8 41.2 23.5 23.5 11.8 35.3 23.5 17.6 - 5.9 - - 
20〜30年未満 16 43.8 43.8 50.0 37.5 31.3 6.3 6.3 12.5 18.8 12.5 - - - 
30〜40年未満 31 45.2 54.8 35.5 38.7 19.4 9.7 16.1 12.9 - 9.7 - 12.9 - 
40年以上 76 63.2 39.5 34.2 31.6 14.5 26.3 13.2 5.3 10.5 1.3 - 11.8 1.3 
愛着あり 94 53.2 42.6 37.2 35.1 17.0 12.8 17.0 11.7 11.7 5.3 - 9.6 1.1 
愛着なし 45 53.3 46.7 37.8 31.1 20.0 26.7 17.8 8.9 4.4 8.9 2.2 8.9 - 

単位︓％

居住地域への
愛着有無別

東区全体

性別×
年代別

居住
年数別

単位︓％
全体 n=154

サ
ン
プ
ル
数

⽇
常
の
買
い
物
な
ど
生
活

が
不
便

通
勤
・
通
学
が
不
便

賑
わ
い
・
活
気
が
な
い

災
害
が
心
配

医
療
・
福
祉
サ
ー
ビ
ス
が

不
⾜
し
て
い
る

地
域
の
⼈
間
関
係
が
希
薄

公
園
や
広
場
が
不
⾜
し
て

い
る

教
育
・
子
育
て
環
境
が
不

⾜
し
て
い
る

ス
ポ
ー
ツ
・
文
化
施
設
が

不
⾜
し
て
い
る

治
安
が
よ
く
な
い

自
然
環
境
が
よ
く
な
い

そ
の
他

無
回
答

154 56.5 44.8 35.7 33.1 18.2 17.5 16.9 9.7 9.1 5.8 0.6 9.1 0.6 東区全体

56.5 

44.8 
35.7 33.1 

18.2 17.5 16.9 
9.7 9.1 5.8 

0.6 
9.1 

0.6 
0

30

60

【10-2】 不満に感じる理由をお答えください。（○は３つまで）

● 「⽇常の買い物など生活が不便（56.5％）」「通勤・通学が不便（44.8％）」「賑わい・活気がない（35.7％）」
「災害が心配（33.1％）」の理由が上位となっている。

■ 属性別 ※サンプル数が少ないため、参考値
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単位︓％
全体 n=670

サ
ン
プ
ル
数

バ
ス
や
鉄
道
な
ど
の
公
共

交
通
が
利
用
し
に
く
い

地
域
活
動
の
担
い
手
の
減

少 危
険
な
道
路
や
用
水
が
あ

る 空
き
家
・
空
き
店
舗
・
空

き
地
の
増
加

草
刈
り
、
水
路
清
掃
な
ど

が
困
難

鳥
獣
被
害
の
増
加

交
通
量
が
多
い
（
交
通
安

全
上
の
危
険
）

働
く
場
所
が
少
な
い

買
い
物
、
通
院
な
ど
の
た

め
の
移
動
手
段
が
な
い

住
⺠
の
交
流
・
支
え
合
い

が
な
い

住
⺠
間
で
地
域
の
課
題
が

共
有
で
き
て
い
な
い

⽇
常
の
買
い
物
を
す
る
店

や
通
院
先
な
ど
が
な
い

学
び
や
趣
味
、
ス
ポ
ー
ツ

な
ど
の
機
会
が
な
い

盗
難
や
不
審
者
な
ど
の
増

加 騒
音
・
振
動
が
大
き
い
、

排
気
ガ
ス
が
多
い

子
ど
も
や
高
齢
者
等
の
⾒

守
り
が
困
難

集
会
所
や
た
め
池
な
ど
の

施
設
管
理
が
困
難

地
域
の
防
犯
・
防
災
活
動

が
困
難

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

670 31.0 28.4 27.6 23.6 21.5 20.4 17.9 17.3 16.9 13.3 11.0 10.9 10.6 9.0 8.2 7.2 3.7 3.4 7.2 3.6 4.2 
男性 267 31.8 30.7 28.5 23.2 22.5 22.5 21.0 16.9 19.5 11.6 11.6 9.4 12.4 7.5 7.1 6.7 4.5 4.5 6.7 2.2 3.7 

10歳代・20歳代 26 30.8 23.1 38.5 15.4 15.4 11.5 26.9 26.9 7.7 11.5 - 11.5 30.8 3.8 3.8 7.7 3.8 3.8 7.7 - - 
30歳代・40歳代 52 32.7 19.2 26.9 17.3 17.3 25.0 25.0 15.4 19.2 3.8 5.8 7.7 21.2 9.6 7.7 5.8 7.7 1.9 11.5 - 5.8 
50歳代・60歳代 100 30.0 25.0 31.0 21.0 19.0 23.0 24.0 18.0 14.0 12.0 12.0 10.0 9.0 10.0 10.0 7.0 5.0 4.0 6.0 4.0 4.0 
70歳代以上 89 33.7 46.1 23.6 31.5 31.5 23.6 13.5 13.5 29.2 15.7 18.0 9.0 5.6 4.5 4.5 6.7 2.2 6.7 4.5 2.2 3.4 

⼥性 397 30.0 27.0 27.0 23.7 21.2 19.4 16.1 17.6 14.6 14.4 10.6 11.6 9.3 9.8 8.8 7.3 3.3 2.8 7.6 4.3 4.5 
10歳代・20歳代 33 45.5 15.2 27.3 18.2 12.1 6.1 30.3 30.3 15.2 9.1 6.1 12.1 12.1 3.0 15.2 3.0 9.1 - 9.1 - - 
30歳代・40歳代 98 24.5 12.2 35.7 21.4 13.3 15.3 26.5 19.4 6.1 8.2 9.2 11.2 17.3 24.5 9.2 9.2 3.1 2.0 10.2 6.1 2.0 
50歳代・60歳代 124 33.9 37.9 26.6 23.4 24.2 22.6 11.3 24.2 13.7 14.5 9.7 9.7 7.3 7.3 8.1 8.1 2.4 4.0 7.3 5.6 2.4 
70歳代以上 142 26.8 30.3 21.1 26.8 26.1 22.5 9.9 7.7 21.1 19.7 13.4 13.4 4.9 3.5 7.7 6.3 2.8 2.8 5.6 2.8 9.2 

5年未満 26 19.2 15.4 15.4 11.5 15.4 11.5 19.2 26.9 7.7 3.8 11.5 7.7 15.4 3.8 23.1 - - - 19.2 3.8 11.5 
5〜10年未満 32 28.1 15.6 34.4 28.1 15.6 15.6 25.0 15.6 6.3 12.5 15.6 12.5 15.6 12.5 9.4 6.3 3.1 6.3 6.3 3.1 - 
10〜20年未満 71 36.6 19.7 29.6 16.9 18.3 9.9 23.9 28.2 11.3 8.5 7.0 12.7 15.5 12.7 11.3 5.6 7.0 - 9.9 1.4 1.4 
20〜30年未満 91 29.7 23.1 25.3 14.3 16.5 18.7 20.9 20.9 17.6 8.8 7.7 12.1 12.1 12.1 9.9 5.5 3.3 1.1 11.0 4.4 4.4 
30〜40年未満 103 33.0 28.2 32.0 17.5 19.4 23.3 19.4 12.6 10.7 16.5 14.6 6.8 14.6 7.8 10.7 8.7 6.8 2.9 5.8 2.9 3.9 
40年以上 344 30.5 33.7 26.7 29.9 25.3 23.5 14.8 14.8 20.9 15.1 11.3 11.3 7.3 7.6 5.2 7.8 2.6 4.9 5.2 4.1 4.7 
愛着あり 532 29.3 32.3 28.2 24.4 21.8 21.4 18.2 17.5 15.8 12.8 10.7 9.8 10.3 8.1 7.3 7.7 3.8 3.9 7.0 3.2 3.6 
愛着なし 80 42.5 13.8 27.5 23.8 22.5 13.8 21.3 18.8 21.3 17.5 11.3 13.8 15.0 17.5 17.5 5.0 6.3 1.3 6.3 7.5 2.5 

単位︓％

居住地域への
愛着有無別

東区全体

性別×
年代別

居住
年数別

31.0 28.4 27.6 
23.6 21.5 20.4 17.9 17.3 16.9 

13.3 11.0 10.9 10.6 9.0 8.2 7.2 
3.7 3.4 

7.2 
3.6 4.2 

0

20

40

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

【11】 あなたがお住まいの地域において、身近な困りごとや不安・不便を感じていることは何ですか。（○は５つまで）
「お住まいの地域」＝おおむね中学校区域をイメージしてお答えください。

● 東区では、「バスや鉄道などの公共交通が利用しにくい（31.0％）」と回答した⼈の割合が31.0％と最も高く、次い
で「地域活動の担い手の減少（28.4％）」「危険な道路や用水がある（27.6％）」「空き家・空き店舗・空き地の
増加（23.6％）」「草刈り、水路清掃などが困難（21.5％）」「鳥獣被害の増加（20.4％）」が続き、いずれも
２割を超えている。

● 性別×年代別にみると、10歳代・20歳代男性は「危険な道路や用水がある」「学びや趣味、スポーツなどの機会がな
い」、30歳代・40歳代男性は「学びや趣味、スポーツなどの機会がない」、70歳代以上の男性は「地域活動の担い手
の減少」「草刈り、水路清掃などが困難」「買い物、通院などのための移動手段がない」、10歳代・20歳代⼥性は「バ
スや鉄道などの公共交通が利用しにくい」「交通量が多い」「働く場所が少ない」、30歳代・40歳代⼥性は「盗難や不
審者などの増加」をあげる割合が東区全体より高い。
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単位︓％
全体 n=670

サ
ン
プ
ル
数

公
共
交
通
な
ど
の
移
動
の

利
便
性

買
い
物
の
利
便
性

地
域
医
療
・
福
祉
の
充
実

道
路
の
整
備
・
安
全
対
策

空
き
家
・
空
き
店
舗
・
空

き
地
の
有
効
活
用

地
域
の
活
動
や
そ
の
担
い

手
の
確
保

防
犯
対
策

教
育
・
子
育
て
環
境
の
充

実 防
災
対
策

産
業
や
農
業
の
振
興

自
然
環
境
の
保
全

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ
環
境
の

充
実

歴
史
・
文
化
資
産
の
保

存
・
活
用

地
域
の
観
光
資
源
の
活
用

そ
の
他

無
回
答

670 45.7 41.0 29.6 24.2 20.6 19.9 19.0 17.5 16.9 9.4 8.2 3.6 2.2 1.9 1.2 2.2 
男性 267 45.3 36.0 28.1 26.6 19.9 21.7 18.0 16.1 16.9 13.1 9.4 4.1 1.1 3.4 0.7 2.2 

10歳代・20歳代 26 46.2 50.0 19.2 26.9 26.9 11.5 7.7 38.5 11.5 7.7 11.5 11.5 - 7.7 - - 
30歳代・40歳代 52 40.4 40.4 25.0 36.5 9.6 15.4 21.2 26.9 19.2 7.7 7.7 3.8 - 7.7 1.9 3.8 
50歳代・60歳代 100 46.0 32.0 32.0 27.0 24.0 23.0 24.0 12.0 20.0 12.0 8.0 2.0 2.0 1.0 1.0 - 
70歳代以上 89 47.2 33.7 28.1 20.2 19.1 27.0 12.4 7.9 13.5 19.1 11.2 4.5 1.1 2.2 - 4.5 

⼥性 397 45.8 44.3 31.0 22.4 21.4 18.9 19.4 18.4 16.6 6.8 7.6 3.3 3.0 1.0 1.3 2.3 
10歳代・20歳代 33 51.5 36.4 12.1 33.3 30.3 15.2 18.2 42.4 9.1 9.1 6.1 3.0 6.1 3.0 - - 
30歳代・40歳代 98 33.7 41.8 27.6 35.7 26.5 14.3 23.5 37.8 16.3 3.1 7.1 4.1 4.1 2.0 2.0 - 
50歳代・60歳代 124 51.6 41.9 39.5 21.8 18.5 22.6 19.4 9.7 17.7 7.3 10.5 4.0 3.2 - 1.6 0.8 
70歳代以上 142 47.9 50.0 30.3 11.3 18.3 19.7 16.9 7.0 17.6 8.5 5.6 2.1 1.4 0.7 0.7 5.6 

5年未満 26 26.9 34.6 19.2 26.9 7.7 19.2 23.1 34.6 30.8 3.8 7.7 3.8 3.8 3.8 - 7.7 
5〜10年未満 32 40.6 31.3 18.8 25.0 18.8 25.0 31.3 28.1 18.8 - 12.5 6.3 - 6.3 6.3 3.1 
10〜20年未満 71 47.9 36.6 25.4 25.4 21.1 16.9 15.5 26.8 14.1 8.5 9.9 7.0 1.4 2.8 - 1.4 
20〜30年未満 91 44.0 46.2 35.2 25.3 19.8 14.3 14.3 27.5 19.8 6.6 4.4 2.2 2.2 3.3 2.2 2.2 
30〜40年未満 103 44.7 41.7 21.4 32.0 21.4 20.4 14.6 21.4 17.5 9.7 7.8 6.8 4.9 1.0 1.0 1.0 
40年以上 344 47.7 41.6 33.4 20.9 21.8 21.5 20.6 9.6 15.1 11.6 8.7 2.0 1.7 1.2 0.9 2.3 
愛着あり 532 45.7 41.2 30.5 24.8 21.6 21.4 18.2 18.4 16.9 8.6 9.0 3.4 2.4 2.1 1.1 0.9 
愛着なし 80 47.5 37.5 21.3 26.3 21.3 17.5 22.5 18.8 17.5 12.5 5.0 5.0 2.5 2.5 2.5 1.3 
 単位︓％

居住地域への
愛着有無別

東区全体

性別×
年代別

居住
年数別

45.7 
41.0 

29.6 
24.2 20.6 19.9 19.0 17.5 16.9 

9.4 8.2 
3.6 2.2 1.9 1.2 2.2 

0

30

60

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

【12】 今後、お住まいの地域で住み続けていくために、あなたが重要だと感じていることは何ですか。（○は３つまで）
「お住まいの地域」＝おおむね中学校区域をイメージしてお答えください。

● 東区では、「公共交通などの移動の利便性」と回答した⼈の割合が45.7％と最も高く、次いで「買い物の利便性
（41.0％）」「地域医療・福祉の充実（29.6％）」「道路の整備・安全対策（24.2％）」「空き家・空き店舗・空
き地の有効活用（20.6％）」が続き、いずれも２割を超えている。

● 性別×年代別にみると、10歳代・20歳代の男⼥は「教育・子育て環境の充実」、30歳代・40歳代の男⼥は「道路
の整備・安全対策」の割合が東区全体より高い。
30歳代・40歳代⼥性は「教育・子育て環境の充実」「道路の整備・安全対策」の割合が東区全体より高い。
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あなたがお住まいの地域について
居住区別集計

【南区】
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単位︓％
全体 n=1,076

愛着がある
27.3%

どちらかといえば
愛着がある
48.9%

どちらかといえば
愛着がない
10.0%

愛着がない
4.8%

わからない
7.0%

無回答及び
無効回答

2.0%

サ
ン
プ
ル
数

愛
着
が
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
愛
着
が
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
愛
着
が
な
い

愛
着
が
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答
及
び

無
効
回
答

愛
着
あ
り
 
計

愛
着
な
し
　
計

1,076 27.3 48.9 10.0 4.8 7.0 2.0 76.2 14.8 
男性 445 29.4 49.9 8.8 4.5 6.1 1.3 79.3 13.3 

10歳代・20歳代 54 33.3 53.7 3.7 5.6 3.7 - 87.0 9.3 
30歳代・40歳代 103 31.1 47.6 9.7 8.7 2.9 - 78.7 18.4 
50歳代・60歳代 149 24.8 50.3 10.7 4.0 9.4 0.7 75.1 14.7 
70歳代以上 139 31.7 49.6 7.9 1.4 5.8 3.6 81.3 9.3 

⼥性 628 26.0 48.2 10.8 5.1 7.5 2.4 74.2 15.9 
10歳代・20歳代 64 25.0 50.0 12.5 7.8 3.1 1.6 75.0 20.3 
30歳代・40歳代 139 20.9 49.6 12.9 10.1 6.5 - 70.5 23.0 
50歳代・60歳代 220 26.4 49.5 10.9 3.2 9.5 0.5 75.9 14.1 
70歳代以上 204 28.9 45.6 8.8 2.9 7.4 6.4 74.5 11.7 

5年未満 50 12.0 40.0 22.0 12.0 14.0 - 52.0 34.0 
5〜10年未満 48 16.7 45.8 22.9 6.3 8.3 - 62.5 29.2 
10〜20年未満 144 20.1 54.2 7.6 9.0 6.9 2.1 74.3 16.6 
20〜30年未満 153 25.5 47.7 9.8 7.8 6.5 2.6 73.2 17.6 
30〜40年未満 138 29.7 50.0 9.4 5.1 5.1 0.7 79.7 14.5 
40年以上 539 31.7 48.8 8.5 2.0 6.5 2.4 80.5 10.5 

単位︓％

南区全体

居住
年数別

性別×
年代別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

【８】 あなたは、お住まいの地域について、どのくらい愛着を感じていますか。
「お住まいの地域」＝おおむね中学校区域をイメージしてお答えください。

● 南区では、「愛着がある・どちらかといえば愛着がある」と回答した割合は76.2％で、「愛着がない・どちらかといえば愛着
がない」と回答した⼈の割合は14.8％となっている。

● 性別×年代別にみると、10歳代・20歳代の男性は、「愛着がある・どちらかといえば愛着がある」の回答割合が南区全
体より高い。
居住年数別にみると、居住年数10年未満の層は、「愛着がない・どちらかといえば愛着がない」の回答割合が南区全
体より高い。
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単位︓％
全体 n=1,076

サ
ン
プ
ル
数

⽇
常
の
買
い
物
が
便
利

医
療
が
充
実
し
て
い
る

公
共
交
通
が
便
利

自
然
環
境
に
恵
ま
れ
て
い

る 道
路
整
備
が
進
ん
で
い
る

農
業
が
盛
ん
で
あ
る

子
育
て
が
し
や
す
い

ま
つ
り
や
イ
ベ
ン
ト
な
ど

地
域
活
動
が
盛
ん
で
あ
る

高
齢
者
・
障
害
者
が
暮
ら

し
や
す
い

教
育
環
境
が
充
実
し
て
い

る 景
観
や
街
並
み
が
美
し
い

防
犯
・
防
災
に
関
す
る
意

識
が
高
い

ス
ポ
ー
ツ
環
境
が
充
実
し

て
い
る

歴
史
・
伝
統
が
息
づ
い
て

い
る

文
化
・
芸
術
環
境
が
充
実

し
て
い
る

観
光
資
源
が
あ
る

無
回
答
及
び
無
効
回
答

1,076 61.5 29.2 25.2 22.3 13.2 12.7 9.1 8.3 5.2 4.7 4.4 3.5 3.4 1.8 0.5 0.3 6.4 
男性 445 60.0 28.8 22.7 22.9 16.4 13.5 9.9 7.9 6.5 4.7 4.9 5.6 4.7 1.1 0.7 0.4 7.4 

10歳代・20歳代 54 51.9 13.0 13.0 20.4 20.4 9.3 7.4 22.2 5.6 5.6 5.6 3.7 1.9 3.7 1.9 1.9 11.1 
30歳代・40歳代 103 62.1 25.2 20.4 27.2 19.4 8.7 14.6 5.8 1.9 1.9 2.9 4.9 3.9 - 1.9 1.0 6.8 
50歳代・60歳代 149 59.1 24.8 23.5 18.8 18.8 16.1 11.4 6.0 4.0 3.4 4.7 4.0 4.7 1.3 - - 7.4 
70歳代以上 139 62.6 41.7 27.3 25.2 10.1 15.8 5.8 5.8 12.9 7.9 6.5 8.6 6.5 0.7 - - 6.5 

⼥性 628 62.6 29.6 27.1 22.0 11.0 12.3 8.6 8.3 4.3 4.8 4.0 2.1 2.5 2.2 0.3 0.2 5.7 
10歳代・20歳代 64 62.5 17.2 14.1 28.1 15.6 20.3 10.9 6.3 7.8 7.8 4.7 - 1.6 1.6 1.6 - 1.6 
30歳代・40歳代 139 64.7 18.0 24.5 20.1 8.6 5.0 15.1 12.9 2.2 3.6 5.0 - 0.7 2.2 0.7 - 4.3 
50歳代・60歳代 220 64.1 30.9 30.5 21.8 12.3 15.5 6.8 6.8 2.3 3.2 3.6 0.9 3.6 2.3 - 0.5 5.5 
70歳代以上 204 59.3 40.2 28.9 21.6 9.8 11.3 5.4 7.4 6.9 6.4 3.4 5.4 2.9 2.5 - - 8.3 

5年未満 50 68.0 26.0 26.0 18.0 8.0 6.0 8.0 12.0 2.0 4.0 6.0 4.0 2.0 - - 2.0 2.0 
5〜10年未満 48 72.9 20.8 20.8 22.9 10.4 6.3 6.3 8.3 4.2 6.3 2.1 - 2.1 - - - 10.4 
10〜20年未満 144 57.6 18.1 22.2 19.4 10.4 12.5 13.9 10.4 3.5 5.6 4.2 2.1 2.8 2.1 1.4 - 6.3 
20〜30年未満 153 61.4 19.0 22.2 24.2 20.3 17.0 13.1 13.7 5.2 2.6 5.9 1.3 2.0 2.0 1.3 1.3 5.2 
30〜40年未満 138 59.4 30.4 29.0 26.1 12.3 11.6 6.5 5.8 2.2 5.8 5.1 4.3 4.3 2.2 - - 4.3 
40年以上 539 61.6 35.8 25.8 21.9 12.8 13.2 7.8 6.3 6.9 4.8 3.9 4.6 4.1 1.9 0.2 - 7.4 
愛着あり 820 64.1 30.9 28.9 24.4 14.3 12.6 10.5 8.3 6.2 5.4 5.2 4.1 3.5 2.0 0.6 0.1 3.3 
愛着なし 160 50.0 23.8 11.9 15.6 6.9 15.6 6.3 10.0 1.9 3.1 1.9 1.9 2.5 1.9 - 0.6 13.8 

単位︓％

居住地域への
愛着有無別

居住
年数別

性別×
年代別

南区全体

61.5 

29.2 25.2 22.3 
13.2 12.7 9.1 8.3 5.2 4.7 4.4 3.5 3.4 1.8 0.5 0.3 

6.4 

0

40

80

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

【９】 あなたがお住まいの地域の特色について、お答えください。（○は３つまで）
「お住まいの地域」＝おおむね中学校区域をイメージしてお答えください。

● 南区では、「⽇常の買い物が便利」と回答した⼈の割合が61.5％と最も高く、次いで「医療が充実している
（29.2％）」「公共交通が便利（25.2％）」「自然環境に恵まれている（22.3％）」が続き、いずれも２割を超え
ている。

● 性別×年代別にみると、10歳代・20歳代男性は「まつりやイベントなど地域活動が盛んである」、70歳代以上の男⼥
は「医療が充実している」、居住年数5〜10年未満の層は「⽇常の買い物が便利」の割合が南区全体より高い。
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単位︓％
全体 n=1,076

満⾜
18.1%

やや満⾜
54.2%

やや不満
12.3%

不満 4.2%

どちらとも言えない
9.7%

無回答及び
無効回答

1.6%

サ
ン
プ
ル
数

満
⾜

や
や
満
⾜

や
や
不
満

不
満

ど
ち
ら
と
も

言
え
な
い

無
回
答
及
び

無
効
回
答

満
⾜
　
計

不
満
　
計

1,076 18.1 54.2 12.3 4.2 9.7 1.6 72.3 16.5 
男性 445 16.2 58.4 12.4 3.6 7.9 1.6 74.6 16.0 

10歳代・20歳代 54 22.2 59.3 7.4 1.9 9.3 - 81.5 9.3 
30歳代・40歳代 103 17.5 52.4 16.5 4.9 8.7 - 69.9 21.4 
50歳代・60歳代 149 14.8 56.4 16.1 3.4 7.4 2.0 71.2 19.5 
70歳代以上 139 14.4 64.7 7.2 3.6 7.2 2.9 79.1 10.8 

⼥性 628 19.4 51.4 12.1 4.6 10.8 1.6 70.8 16.7 
10歳代・20歳代 64 25.0 45.3 15.6 7.8 6.3 - 70.3 23.4 
30歳代・40歳代 139 19.4 46.0 17.3 5.8 11.5 - 65.4 23.1 
50歳代・60歳代 220 17.3 54.5 10.9 3.6 12.3 1.4 71.8 14.5 
70歳代以上 204 20.1 53.4 8.8 3.9 10.3 3.4 73.5 12.7 

5年未満 50 18.0 42.0 20.0 6.0 14.0 - 60.0 26.0 
5〜10年未満 48 14.6 54.2 14.6 8.3 8.3 - 68.8 22.9 
10〜20年未満 144 18.1 54.2 13.9 4.9 9.0 - 72.3 18.8 
20〜30年未満 153 20.3 47.1 14.4 5.9 10.5 2.0 67.4 20.3 
30〜40年未満 138 13.8 57.2 13.0 4.3 11.6 - 71.0 17.3 
40年以上 539 19.1 56.6 10.0 3.0 8.7 2.6 75.7 13.0 
愛着あり 820 22.9 60.6 9.0 0.9 5.7 0.9 83.5 9.9 
愛着なし 160 2.5 30.0 26.3 21.9 18.1 1.3 32.5 48.2 

単位︓％

居住地域への
愛着有無別

南区全体

性別×
年代別

居住
年数別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

【10】 あなたは、お住まいの地域での生活について、どの程度満⾜していますか。（○は１つ）
「お住まいの地域」＝おおむね中学校区域をイメージしてお答えください。

● 「満⾜・やや満⾜」と回答した⼈の割合が72.3％で、「不満・やや不満」と回答した⼈の割合は16.5％となっている。
● 性別×年代別にみると、南区全体に比べて、10歳代・20歳代や70歳代以上の男性は「満⾜・やや満⾜」と回答した

⼈の割合がやや高く、10歳代〜40歳代の⼥性は「不満・やや不満」の割合がやや高い。
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単位︓％
全体 n=778

サ
ン
プ
ル
数

⽇
常
の
買
い
物
な
ど
生
活

が
便
利

災
害
が
少
な
い

治
安
が
よ
い

医
療
・
福
祉
サ
ー
ビ
ス
が

充
実
し
て
い
る

通
勤
・
通
学
が
便
利

自
然
環
境
が
よ
い

公
園
や
広
場
が
充
実
し
て

い
る

地
域
で
支
え
あ
っ
て
い
る

教
育
・
子
育
て
環
境
が
充

実
し
て
い
る

ス
ポ
ー
ツ
・
文
化
施
設
が

充
実
し
て
い
る

賑
わ
い
・
活
気
が
あ
る

そ
の
他

無
回
答
及
び
無
効
回
答

778 74.0 53.5 29.0 21.5 20.3 15.4 10.3 9.8 4.9 3.1 2.6 1.2 0.8 
男性 332 71.1 55.1 26.8 21.7 21.1 14.8 11.4 10.5 4.8 4.2 3.0 1.2 0.9 

10歳代・20歳代 44 65.9 47.7 29.5 2.3 20.5 18.2 9.1 6.8 4.5 4.5 15.9 - 2.3 
30歳代・40歳代 72 77.8 40.3 23.6 15.3 30.6 11.1 12.5 11.1 4.2 4.2 1.4 - - 
50歳代・60歳代 106 67.0 56.6 25.5 17.9 27.4 15.1 9.4 9.4 5.7 2.8 1.9 2.8 0.9 
70歳代以上 110 72.7 66.4 29.1 37.3 9.1 15.5 13.6 12.7 4.5 5.5 - 0.9 0.9 

⼥性 445 76.2 52.1 30.6 21.3 19.8 16.0 9.4 9.2 4.9 2.2 2.2 1.1 0.7 
10歳代・20歳代 45 66.7 48.9 40.0 13.3 17.8 15.6 8.9 6.7 4.4 4.4 6.7 - 2.2 
30歳代・40歳代 91 80.2 39.6 33.0 12.1 27.5 11.0 9.9 12.1 9.9 - 2.2 - - 
50歳代・60歳代 158 81.0 50.0 25.3 17.1 24.7 20.3 11.4 5.1 2.5 2.5 2.5 1.3 - 
70歳代以上 150 71.3 63.3 32.0 34.0 10.0 14.7 7.3 12.7 4.7 2.7 0.7 2.0 1.3 

5年未満 30 76.7 30.0 40.0 20.0 23.3 10.0 16.7 13.3 - 3.3 10.0 - - 
5〜10年未満 33 84.8 51.5 18.2 9.1 33.3 15.2 12.1 9.1 12.1 - 3.0 - - 
10〜20年未満 104 72.1 38.5 32.7 11.5 24.0 12.5 10.6 8.7 5.8 1.9 3.8 1.0 1.9 
20〜30年未満 103 78.6 48.5 27.2 13.6 23.3 18.4 8.7 6.8 7.8 4.9 5.8 - 1.0 
30〜40年未満 98 72.4 59.2 29.6 18.4 25.5 18.4 9.2 10.2 5.1 3.1 1.0 1.0 1.0 
40年以上 408 72.8 59.1 28.7 27.7 16.2 15.2 10.3 10.5 3.7 3.2 1.2 1.7 0.5 
愛着あり 685 73.1 54.9 29.3 22.8 19.4 16.1 10.4 10.5 5.0 3.2 2.6 0.9 0.7 
愛着なし 52 80.8 34.6 25.0 7.7 32.7 7.7 9.6 5.8 3.8 - 3.8 5.8 1.9 

単位︓％

居住地域への
愛着有無別

南区全体

性別×
年代別

居住
年数別

74.0 

53.5 

29.0 
21.5 20.3 15.4 10.3 9.8 4.9 3.1 2.6 1.2 0.8 

0

40

80

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

【10-1】 満⾜に感じる理由をお答えください。（○は３つまで）

● 「⽇常の買い物など生活が便利」と回答した割合が74.0％と最も高く、次いで「災害が少ない（53.5％）」「治安が
よい（29.0％）」「医療・福祉サービスが充実している（21.5％）」「通勤・通学が便利（20.3％）」が続き、いず
れも２割を超えている。

● 性別×年代別にみると、10歳代・20歳代男性は「賑わい・活気がある」、30歳代・40歳代男性は「通勤・通学が便
利」、70歳代以上の男性は「災害が少ない」「医療・福祉サービスが充実している」、10歳代・20歳代⼥性は「治安が
よい」、70歳代以上の⼥性は「医療・福祉サービスが充実している」の割合が南区全体より高い。
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サ
ン
プ
ル
数

災
害
が
心
配

⽇
常
の
買
い
物
な
ど
生
活

が
不
便

通
勤
・
通
学
が
不
便

賑
わ
い
・
活
気
が
な
い

地
域
の
⼈
間
関
係
が
希
薄

公
園
や
広
場
が
不
⾜
し
て

い
る

教
育
・
子
育
て
環
境
が
不

⾜
し
て
い
る

医
療
・
福
祉
サ
ー
ビ
ス
が

不
⾜
し
て
い
る

治
安
が
よ
く
な
い

ス
ポ
ー
ツ
・
文
化
施
設
が

不
⾜
し
て
い
る

自
然
環
境
が
よ
く
な
い

そ
の
他

無
回
答

177 38.4 37.3 32.8 27.1 23.7 17.5 17.5 12.4 10.2 9.0 6.2 14.1 0.6 
男性 71 39.4 36.6 35.2 35.2 23.9 22.5 9.9 12.7 9.9 12.7 5.6 11.3 1.4 

10歳代・20歳代 5 20.0 60.0 80.0 - - 20.0 - 20.0 20.0 - 20.0 40.0 - 
30歳代・40歳代 22 31.8 50.0 36.4 50.0 18.2 18.2 18.2 18.2 9.1 22.7 - 4.5 - 
50歳代・60歳代 29 41.4 27.6 34.5 31.0 27.6 20.7 6.9 6.9 6.9 13.8 10.3 13.8 3.4 
70歳代以上 15 53.3 26.7 20.0 33.3 33.3 33.3 6.7 13.3 13.3 - - 6.7 - 

⼥性 105 38.1 37.1 31.4 21.9 22.9 14.3 22.9 12.4 10.5 6.7 6.7 16.2 - 
10歳代・20歳代 15 40.0 20.0 53.3 20.0 26.7 13.3 40.0 - 26.7 6.7 13.3 6.7 - 
30歳代・40歳代 32 28.1 21.9 40.6 12.5 12.5 15.6 43.8 15.6 3.1 12.5 6.3 21.9 - 
50歳代・60歳代 32 37.5 43.8 18.8 28.1 18.8 15.6 9.4 18.8 18.8 3.1 - 21.9 - 
70歳代以上 26 50.0 57.7 23.1 26.9 38.5 11.5 3.8 7.7 - 3.8 11.5 7.7 - 

5年未満 13 23.1 38.5 38.5 30.8 15.4 15.4 15.4 7.7 23.1 23.1 7.7 - - 
5〜10年未満 11 18.2 27.3 27.3 27.3 36.4 9.1 54.5 9.1 - 18.2 9.1 18.2 - 
10〜20年未満 27 22.2 18.5 37.0 25.9 18.5 22.2 25.9 11.1 18.5 11.1 11.1 14.8 3.7 
20〜30年未満 31 41.9 45.2 38.7 16.1 16.1 12.9 19.4 9.7 12.9 9.7 12.9 16.1 - 
30〜40年未満 24 33.3 33.3 37.5 37.5 20.8 16.7 12.5 25.0 8.3 8.3 - 20.8 - 
40年以上 70 51.4 42.9 27.1 28.6 28.6 20.0 10.0 11.4 5.7 4.3 2.9 12.9 - 
愛着あり 81 39.5 37.0 38.3 21.0 16.0 19.8 16.0 9.9 7.4 8.6 7.4 18.5 - 
愛着なし 77 35.1 37.7 29.9 33.8 28.6 15.6 20.8 14.3 11.7 11.7 5.2 13.0 1.3 

単位︓％

居住地域への
愛着有無別

南区全体

性別×
年代別

居住
年数別

単位︓％
全体 n=177

サ
ン
プ
ル
数

災
害
が
心
配

⽇
常
の
買
い
物
な
ど
生
活

が
不
便

通
勤
・
通
学
が
不
便

賑
わ
い
・
活
気
が
な
い

地
域
の
⼈
間
関
係
が
希
薄

公
園
や
広
場
が
不
⾜
し
て

い
る

教
育
・
子
育
て
環
境
が
不

⾜
し
て
い
る

医
療
・
福
祉
サ
ー
ビ
ス
が

不
⾜
し
て
い
る

治
安
が
よ
く
な
い

ス
ポ
ー
ツ
・
文
化
施
設
が

不
⾜
し
て
い
る

自
然
環
境
が
よ
く
な
い

そ
の
他

無
回
答

177 38.4 37.3 32.8 27.1 23.7 17.5 17.5 12.4 10.2 9.0 6.2 14.1 0.6 南区全体

38.4 37.3 
32.8 

27.1 
23.7 

17.5 17.5 
12.4 10.2 9.0 

6.2 

14.1 

0.6 
0

20

40

【10-2】 不満に感じる理由をお答えください。（○は３つまで）

● 「災害が心配（38.4％）」「⽇常の買い物など生活が不便（37.3％）」「通勤・通学が不便（32.8％）」「賑わ
い・活気がない（27.1％）」「地域の⼈間関係が希薄（23.7％）」の理由が上位となっている。

■ 属性別 ※サンプル数が少ないため、参考値
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単位︓％
全体 n=1,076

サ
ン
プ
ル
数

危
険
な
道
路
や
用
水
が
あ

る バ
ス
や
鉄
道
な
ど
の
公
共

交
通
が
利
用
し
に
く
い

交
通
量
が
多
い
（
交
通
安

全
上
の
危
険
）

地
域
活
動
の
担
い
手
の
減

少 草
刈
り
、
水
路
清
掃
な
ど

が
困
難

空
き
家
・
空
き
店
舗
・
空

き
地
の
増
加

住
⺠
の
交
流
・
支
え
合
い

が
な
い

働
く
場
所
が
少
な
い

学
び
や
趣
味
、
ス
ポ
ー
ツ

な
ど
の
機
会
が
な
い

騒
音
・
振
動
が
大
き
い
、

排
気
ガ
ス
が
多
い

住
⺠
間
で
地
域
の
課
題
が

共
有
で
き
て
い
な
い

買
い
物
、
通
院
な
ど
の
た

め
の
移
動
手
段
が
な
い

盗
難
や
不
審
者
な
ど
の
増

加 鳥
獣
被
害
の
増
加

子
ど
も
や
高
齢
者
等
の
⾒

守
り
が
困
難

⽇
常
の
買
い
物
を
す
る
店

や
通
院
先
な
ど
が
な
い

地
域
の
防
犯
・
防
災
活
動

が
困
難

集
会
所
や
た
め
池
な
ど
の

施
設
管
理
が
困
難

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

1,076 33.3 32.4 25.1 21.0 18.2 14.0 13.8 12.0 11.2 11.1 10.7 9.4 9.1 8.2 8.0 6.1 3.3 1.6 10.1 3.1 6.8 
男性 445 34.6 31.5 23.1 20.0 16.4 15.3 14.4 12.1 11.5 12.6 11.0 7.2 7.0 9.2 7.2 4.7 3.4 2.0 10.8 4.0 6.3 

10歳代・20歳代 54 29.6 37.0 33.3 7.4 18.5 9.3 7.4 18.5 14.8 11.1 1.9 11.1 3.7 3.7 1.9 9.3 3.7 - 20.4 3.7 1.9 
30歳代・40歳代 103 35.0 39.8 34.0 7.8 13.6 11.7 4.9 18.4 19.4 21.4 5.8 5.8 10.7 14.6 5.8 4.9 1.9 - 8.7 2.9 4.9 
50歳代・60歳代 149 32.2 26.2 20.1 23.5 11.4 11.4 15.4 12.1 10.1 12.8 13.4 5.4 8.7 8.1 6.7 3.4 2.0 4.0 7.4 5.4 8.1 
70歳代以上 139 38.8 28.8 14.4 30.2 23.0 24.5 23.0 5.0 5.8 6.5 15.8 8.6 3.6 8.6 10.8 4.3 5.8 2.2 12.2 3.6 7.2 

⼥性 628 32.5 33.1 26.6 21.7 19.6 13.2 13.5 11.9 10.8 10.0 10.5 10.8 10.7 7.5 8.6 7.0 3.3 1.3 9.7 2.4 7.0 
10歳代・20歳代 64 29.7 51.6 31.3 10.9 10.9 12.5 7.8 17.2 10.9 7.8 4.7 3.1 10.9 - 10.9 10.9 6.3 1.6 7.8 1.6 1.6 
30歳代・40歳代 139 40.3 38.1 29.5 12.9 18.7 10.1 5.8 19.4 18.0 12.2 6.5 8.6 16.5 10.8 10.8 7.2 2.2 0.7 7.9 4.3 2.9 
50歳代・60歳代 220 31.4 30.5 24.5 21.8 22.7 13.6 13.2 11.4 9.1 8.6 10.5 9.1 11.4 7.7 7.7 5.9 2.3 0.5 12.3 1.4 6.4 
70歳代以上 204 29.4 27.0 25.0 30.9 19.6 15.2 21.1 5.9 7.4 10.3 15.2 16.7 5.9 7.4 7.4 6.9 4.4 2.5 8.8 2.5 12.3 

5年未満 50 38.0 38.0 36.0 8.0 14.0 6.0 10.0 18.0 14.0 14.0 4.0 10.0 10.0 10.0 2.0 10.0 2.0 - 16.0 2.0 2.0 
5〜10年未満 48 45.8 39.6 37.5 10.4 10.4 12.5 10.4 14.6 22.9 8.3 8.3 2.1 8.3 8.3 6.3 2.1 2.1 2.1 8.3 6.3 - 
10〜20年未満 144 31.3 35.4 27.1 13.9 15.3 11.1 9.0 17.4 14.6 11.8 5.6 4.9 9.7 11.8 9.7 5.6 1.4 0.7 9.7 2.1 4.2 
20〜30年未満 153 33.3 41.8 25.5 11.8 17.0 9.8 10.5 16.3 13.1 13.1 9.8 8.5 9.2 7.2 7.8 6.5 5.2 2.0 7.2 5.2 7.2 
30〜40年未満 138 31.9 30.4 27.5 27.5 19.6 14.5 13.0 13.0 11.6 13.8 10.1 10.9 11.6 5.8 8.7 8.7 3.6 0.7 9.4 2.9 4.3 
40年以上 539 32.7 28.4 21.7 25.8 20.0 16.7 16.7 8.2 8.3 9.5 13.2 10.9 8.3 8.0 8.2 5.4 3.5 2.0 10.9 2.6 8.9 
愛着あり 820 33.4 30.4 26.0 22.3 19.1 14.3 11.7 11.3 11.3 11.0 9.8 8.2 8.7 7.8 7.8 5.4 3.7 1.3 10.6 2.6 7.1 
愛着なし 160 38.8 45.0 24.4 18.8 15.6 15.6 23.8 18.1 14.4 12.5 15.6 14.4 13.8 10.6 10.6 11.9 3.1 2.5 5.0 4.4 1.9 

単位︓％

居住地域への
愛着有無別

南区全体

性別×
年代別

居住
年数別

33.3 32.4 

25.1 
21.0 

18.2 
14.0 13.8 12.0 11.2 11.1 10.7 9.4 9.1 8.2 8.0 6.1 

3.3 1.6 

10.1 

3.1 
6.8 

0

20

40

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

【11】 あなたがお住まいの地域において、身近な困りごとや不安・不便を感じていることは何ですか。（○は５つまで）
「お住まいの地域」＝おおむね中学校区域をイメージしてお答えください。

● 南区では、「危険な道路や用水がある」と回答した⼈の割合が33.3％で最も高く、次いで「バスや鉄道などの公共交
通が利用しにくい（32.4％）」「交通量が多い（25.1％）」「地域活動の担い手の減少（21.0％）」が続き、いず
れも２割を超えている。

● 性別×年代別にみると、30歳代・40歳代男性は「騒音・振動が大きい、排気ガスが多い」、70歳代以上の男性は
「空き家・空き店舗・空き地の増加」、10歳代・20歳代⼥性は「バスや鉄道などの公共交通が利用しにくい」をあげる
割合が南区全体より高い。
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単位︓％
全体 n=1,076

サ
ン
プ
ル
数

公
共
交
通
な
ど
の
移
動
の

利
便
性

買
い
物
の
利
便
性

道
路
の
整
備
・
安
全
対
策

地
域
医
療
・
福
祉
の
充
実

防
犯
対
策

防
災
対
策

教
育
・
子
育
て
環
境
の
充

実 地
域
の
活
動
や
そ
の
担
い

手
の
確
保

空
き
家
・
空
き
店
舗
・
空

き
地
の
有
効
活
用

自
然
環
境
の
保
全

産
業
や
農
業
の
振
興

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ
環
境
の

充
実

地
域
の
観
光
資
源
の
活
用

歴
史
・
文
化
資
産
の
保

存
・
活
用

そ
の
他

無
回
答

1,076 49.7 36.4 28.1 27.4 24.6 19.7 17.6 15.1 11.1 8.1 5.9 3.8 1.5 1.0 1.7 3.9 
男性 445 48.3 36.4 32.1 26.1 24.3 19.3 17.8 14.8 11.7 8.1 8.1 4.7 1.6 0.7 1.8 3.6 

10歳代・20歳代 54 61.1 40.7 40.7 7.4 18.5 13.0 24.1 9.3 7.4 9.3 3.7 7.4 3.7 1.9 1.9 1.9 
30歳代・40歳代 103 55.3 37.9 41.7 17.5 27.2 13.6 34.0 7.8 14.6 5.8 8.7 9.7 2.9 - - 1.9 
50歳代・60歳代 149 43.6 37.6 26.8 29.5 21.5 22.1 16.1 16.8 10.7 10.1 8.7 2.7 0.7 0.7 4.7 3.4 
70歳代以上 139 43.2 32.4 27.3 36.0 27.3 23.0 5.0 20.1 12.2 7.2 8.6 2.2 0.7 0.7 - 5.8 

⼥性 628 50.8 36.5 25.3 28.5 25.0 19.9 17.4 15.4 10.7 8.1 4.3 3.0 1.4 1.3 1.6 4.0 
10歳代・20歳代 64 59.4 25.0 25.0 20.3 34.4 20.3 37.5 9.4 7.8 12.5 1.6 1.6 3.1 1.6 1.6 - 
30歳代・40歳代 139 51.8 34.5 33.1 17.3 21.6 19.4 41.7 12.2 10.8 4.3 5.8 5.8 2.2 0.7 2.2 2.2 
50歳代・60歳代 220 51.4 38.6 23.6 31.4 26.4 22.7 9.1 15.9 9.5 7.7 6.4 2.7 0.9 0.5 1.8 2.3 
70歳代以上 204 47.1 38.7 22.1 35.3 23.0 17.2 3.4 18.6 12.7 9.8 2.0 2.0 1.0 2.5 1.0 8.3 

5年未満 50 56.0 40.0 32.0 24.0 20.0 14.0 30.0 12.0 10.0 4.0 2.0 4.0 2.0 2.0 2.0 2.0 
5〜10年未満 48 58.3 31.3 33.3 14.6 14.6 14.6 41.7 12.5 8.3 6.3 12.5 8.3 2.1 2.1 2.1 2.1 
10〜20年未満 144 56.9 36.8 29.9 20.1 24.3 16.0 31.9 11.1 9.7 6.3 2.8 8.3 4.9 - - 4.9 
20〜30年未満 153 50.3 33.3 30.1 24.2 24.8 19.0 20.3 9.2 7.8 9.8 9.2 4.6 2.0 0.7 3.3 3.9 
30〜40年未満 138 48.6 40.6 32.6 29.7 27.5 18.1 15.2 15.9 10.1 6.5 7.2 4.3 0.7 0.7 1.4 0.7 
40年以上 539 46.6 36.2 25.0 30.8 25.4 22.4 10.2 18.4 13.0 9.1 5.2 1.9 0.6 1.3 1.7 4.8 
愛着あり 820 49.1 36.5 28.9 29.5 26.6 20.0 17.2 15.9 12.3 9.5 6.8 3.9 1.5 1.2 1.3 2.1 
愛着なし 160 57.5 44.4 26.9 18.1 19.4 17.5 23.1 15.6 8.8 2.5 1.3 4.4 0.6 - 3.8 2.5 
 単位︓％

居住地域への
愛着有無別

南区全体

性別×
年代別

居住
年数別

49.7 

36.4 
28.1 27.4 24.6 

19.7 17.6 15.1 11.1 8.1 5.9 3.8 1.5 1.0 1.7 3.9 

0

30

60

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

【12】 今後、お住まいの地域で住み続けていくために、あなたが重要だと感じていることは何ですか。（○は３つまで）
「お住まいの地域」＝おおむね中学校区域をイメージしてお答えください。

● 南区では、「公共交通などの移動の利便性」と回答した⼈の割合が49.7％と最も高く、次いで「買い物の利便性
（36.4％）」「道路の整備・安全対策（28.1％）」「地域医療・福祉の充実（27.4％）」「防犯対策
（24.6％）」が続き、いずれも２割を超えている。

● 性別×年代別にみると、10歳代・20歳代男性は「公共交通などの移動の利便性」「道路の整備・安全対策」、30歳
代・40歳代男性は「道路の整備・安全対策」「教育・子育て環境の充実」、40歳代以下⼥性は「教育・子育て環境
の充実」をあげる割合が南区全体より高い。
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あなたがお住まいの地域について
中学校区別集計

84



サ
ン
プ
ル
数

愛
着
が
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
愛
着
が
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
愛
着
が
な
い

愛
着
が
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

4654 30.8 46.7 9.1 4.9 6.8 1.7 
岡山中央 132 41.7 35.6 10.6 1.5 8.3 2.3 
京山 151 34.4 47.7 7.9 6.6 2.6 0.7 
岡北 152 31.6 43.4 7.2 2.0 15.1 0.7 
石井 172 33.1 43.6 11.0 5.8 3.5 2.9 
桑田 273 30.4 45.1 9.5 5.9 8.4 0.7 
岡輝 123 31.7 43.1 10.6 4.9 8.1 1.6 
御南 160 36.3 44.4 8.1 5.6 5.0 0.6 
中山 150 28.0 50.0 13.3 4.7 4.0 - 
香和 140 30.7 52.9 7.9 2.1 5.0 1.4 
高松 123 32.5 43.1 9.8 5.7 6.5 2.4 
吉備 222 31.5 43.2 10.8 5.0 7.7 1.8 
⾜守 40 32.5 47.5 2.5 7.5 7.5 2.5 
御津 64 28.1 42.2 12.5 6.3 6.3 4.7 
建部 30 36.7 43.3 10.0 3.3 3.3 3.3 
東山 107 25.2 43.9 10.3 9.3 10.3 0.9 
操山 230 31.7 50.0 6.1 3.5 7.8 0.9 
操南 169 31.4 45.6 9.5 4.7 7.7 1.2 
富山 89 24.7 53.9 9.0 4.5 6.7 1.1 
⻯操 242 31.4 45.0 9.5 6.6 4.5 2.9 
高島 139 33.1 48.2 7.2 4.3 5.8 1.4 
山南学園 56 37.5 44.6 5.4 5.4 3.6 3.6 
旭東 184 34.2 45.1 4.3 5.4 8.7 2.2 
上南 53 32.1 45.3 11.3 3.8 5.7 1.9 
⻄大寺 153 29.4 51.6 6.5 3.3 7.2 2.0 
上道 111 29.7 44.1 9.0 7.2 7.2 2.7 
瀬⼾ 113 30.1 52.2 8.8 4.4 4.4 - 
福浜 149 26.2 47.7 7.4 6.0 10.1 2.7 
福南 94 34.0 50.0 6.4 4.3 3.2 2.1 
芳泉 200 22.5 55.0 9.5 3.0 8.0 2.0 
芳田 125 24.8 47.2 13.6 4.8 7.2 2.4 
光南台 38 36.8 44.7 7.9 7.9 2.6 - 
妹尾 89 32.6 43.8 13.5 3.4 6.7 - 
福田 81 30.9 51.9 3.7 7.4 3.7 2.5 
興除 95 24.2 51.6 14.7 4.2 5.3 - 
藤田 97 30.9 42.3 10.3 4.1 8.2 4.1 
灘崎 108 24.1 47.2 12.0 6.5 8.3 1.9 

単位︓％

岡山市全体

中学校区別

【８】 あなたは、お住まいの地域について、どのくらい愛着を感じていますか。
「お住まいの地域」＝おおむね中学校区域をイメージしてお答えください。

※サンプル数が少ないため、参考値
【Ｐ4標本誤差参照】
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サ ン プ ル 数

公 共 交 通 が 便 利

道 路 整 備 が 進 ん

で い る

医 療 が 充 実 し て

い る
⽇ 常 の 買 い 物 が

便 利
教 育 環 境 が 充 実

し て い る

文 化 ・ 芸 術 環 境

が 充 実 し て い る

ス ポ ー ツ 環 境 が

充 実 し て い る

防 犯 ・ 防 災 に 関

す る 意 識 が 高 い

子 育 て が し や す

い
高 齢 者 ・ 障 害 者

が 暮 ら し や す い

景 観 や 街 並 み が

美 し い

自 然 環 境 に 恵 ま

れ て い る

歴 史 ・ 伝 統 が 息

づ い て い る

農 業 が 盛 ん で あ

る
観 光 資 源 が あ る

ま つ り や イ ベ ン

ト な ど 地 域 活 動

が 盛 ん で あ る

無 回 答
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【９】 あなたがお住まいの地域の特色について、お答えください。（○は３つまで）
「お住まいの地域」＝おおむね中学校区域をイメージしてお答えください。

※サンプル数が少ないため、参考値
【Ｐ4標本誤差参照】
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数

満
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や
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⾜

や
や
不
満

不
満

ど
ち
ら
と
も
言
え

な
い

無
回
答

4654 19.5 53.1 13.2 4.4 8.0 1.8 
岡山中央 132 37.9 39.4 9.1 2.3 8.3 3.0 
京山 151 27.2 51.0 10.6 2.0 7.9 1.3 
岡北 152 23.0 48.0 14.5 3.3 9.2 2.0 
石井 172 17.4 65.1 6.4 2.3 5.8 2.9 
桑田 273 27.5 59.0 6.6 1.1 4.4 1.5 
岡輝 123 22.0 48.8 13.8 6.5 8.1 0.8 
御南 160 23.1 55.0 10.6 3.8 4.4 3.1 
中山 150 16.7 50.7 19.3 5.3 6.7 1.3 
香和 140 17.1 54.3 14.3 2.1 12.1 - 
高松 123 15.4 45.5 18.7 9.8 8.9 1.6 
吉備 222 19.8 49.1 18.0 3.6 5.0 4.5 
⾜守 40 12.5 42.5 12.5 20.0 12.5 - 
御津 64 1.6 40.6 34.4 12.5 7.8 3.1 
建部 30 6.7 46.7 26.7 3.3 13.3 3.3 
東山 107 20.6 51.4 13.1 6.5 7.5 0.9 
操山 230 26.1 54.8 9.1 1.7 6.5 1.7 
操南 169 14.2 59.8 14.2 4.7 6.5 0.6 
富山 89 14.6 57.3 10.1 4.5 12.4 1.1 
⻯操 242 19.0 53.7 12.4 4.5 7.0 3.3 
高島 139 28.8 53.2 7.2 4.3 5.8 0.7 
山南学園 56 10.7 41.1 21.4 14.3 10.7 1.8 
旭東 184 16.3 57.6 14.7 2.7 6.5 2.2 
上南 53 7.5 47.2 30.2 13.2 1.9 - 
⻄大寺 153 14.4 51.6 14.4 5.2 12.4 2.0 
上道 111 10.8 52.3 19.8 3.6 11.7 1.8 
瀬⼾ 113 15.9 55.8 13.3 7.1 8.0 - 
福浜 149 17.4 53.7 10.1 3.4 10.7 4.7 
福南 94 26.6 56.4 8.5 1.1 7.4 - 
芳泉 200 15.5 61.5 9.5 3.5 9.0 1.0 
芳田 125 21.6 55.2 11.2 0.8 10.4 0.8 
光南台 38 10.5 39.5 21.1 13.2 15.8 - 
妹尾 89 16.9 50.6 13.5 6.7 12.4 - 
福田 81 25.9 54.3 8.6 2.5 7.4 1.2 
興除 95 17.9 51.6 14.7 6.3 8.4 1.1 
藤田 97 19.6 49.5 14.4 5.2 10.3 1.0 
灘崎 108 9.3 52.8 19.4 6.5 8.3 3.7 

単位︓％

中学校区別

岡山市全体

【10】 あなたは、お住まいの地域での生活について、どの程度満⾜していますか。（○は１つ）
「お住まいの地域」＝おおむね中学校区域をイメージしてお答えください。

※サンプル数が少ないため、参考値
【Ｐ4標本誤差参照】
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サ ン プ ル 数

⽇ 常 の 買 い 物 な

ど 生 活 が 便 利

通 勤 ・ 通 学 が 便

利
医 療 ・ 福 祉 サ ー

ビ ス が 充 実 し て

い る
公 園 や 広 場 が 充

実 し て い る

教 育 ・ 子 育 て 環

境 が 充 実 し て い

る
ス ポ ー ツ ・ 文 化

施 設 が 充 実 し て

い る
賑 わ い ・ 活 気 が

あ る
災 害 が 少 な い

治 安 が よ い

自 然 環 境 が よ い

地 域 で 支 え あ っ

て い る

そ の 他

無 回 答
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【10-1】 満⾜に感じる理由をお答えください。（○は３つまで）

※サンプル数が少ないため、参考値
【Ｐ4標本誤差参照】
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サ ン プ ル 数

⽇ 常 の 買 い 物 な

ど 生 活 が 不 便

通 勤 ・ 通 学 が 不

便
医 療 ・ 福 祉 サ ー

ビ ス が 不 ⾜ し て

い る
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⾜ し て い る
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境 が 不 ⾜ し て い

る
ス ポ ー ツ ・ 文 化

施 設 が 不 ⾜ し て

い る
賑 わ い ・ 活 気 が

な い
災 害 が 心 配

治 安 が よ く な い

自 然 環 境 が よ く

な い
地 域 の ⼈ 間 関 係

が 希 薄

そ の 他

無 回 答
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【10-2】 不満に感じる理由をお答えください。（○は３つまで）

※サンプル数が少ないため、参考値
【Ｐ4標本誤差参照】
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サ ン プ ル 数

⽇ 常 の 買 い 物 を

す る 店 や 通 院 先

な ど が な い

買 い 物 、 通 院 な

ど の た め の 移 動

手 段 が な い

バ ス や 鉄 道 な ど

の 公 共 交 通 が 利

用 し に く い

学 び や 趣 味 、 ス

ポ ー ツ な ど の 機

会 が な い

働 く 場 所 が 少 な

い
交 通 量 が 多 い

（ 交 通 安 全 上 の

危 険 ）

騒 音 ・ 振 動 が 大

き い 、 排 気 ガ ス

が 多 い

危 険 な 道 路 や 用

水 が あ る

空 き 家 ・ 空 き 店

舗 ・ 空 き 地 の 増

加
盗 難 や 不 審 者 な

ど の 増 加

鳥 獣 被 害 の 増 加

地 域 活 動 の 担 い

手 の 減 少

草 刈 り 、 水 路 清

掃 な ど が 困 難

集 会 所 や た め 池

な ど の 施 設 管 理

が 困 難

地 域 の 防 犯 ・ 防

災 活 動 が 困 難

子 ど も や 高 齢 者

等 の ⾒ 守 り が 困

難
住 ⺠ の 交 流 ・ 支

え 合 い が な い

住 ⺠ 間 で 地 域 の

課 題 が 共 有 で き

て い な い

特 に な い

そ の 他

無 回 答
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【11】 あなたがお住まいの地域において、身近な困りごとや不安・不便を感じていることは何ですか。（○は５つまで）
「お住まいの地域」＝おおむね中学校区域をイメージしてお答えください。

※サンプル数が少ないため、参考値
【Ｐ4標本誤差参照】
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サ ン プ ル 数

公 共 交 通 な ど の

移 動 の 利 便 性

買 い 物 の 利 便 性

道 路 の 整 備 ・ 安

全 対 策

地 域 医 療 ・ 福 祉

の 充 実

教 育 ・ 子 育 て 環

境 の 充 実

文 化 ・ ス ポ ー ツ

環 境 の 充 実

自 然 環 境 の 保 全

空 き 家 ・ 空 き 店

舗 ・ 空 き 地 の 有

効 活 用

産 業 や 農 業 の 振

興
地 域 の 活 動 や そ

の 担 い 手 の 確 保

防 犯 対 策

防 災 対 策

地 域 の 観 光 資 源

の 活 用

歴 史 ・ 文 化 資 産

の 保 存 ・ 活 用

（ 歴 史 ・ 伝 統 の

継 承 ）

そ の 他

無 回 答
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【12】 今後、お住まいの地域で住み続けていくために、あなたが重要だと感じていることは何ですか。（○は３つまで）
「お住まいの地域」＝おおむね中学校区域をイメージしてお答えください。

※サンプル数が少ないため、参考値
【Ｐ4標本誤差参照】
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単純集計表・調査票

92



あなたご自身について
【1】あなたの性別をお選びください。

№ カテゴリ 回答者数（⼈） 割合（％）
1 男性 1,925 41.4
2 ⼥性 2,704 58.1
3 その他 13 0.3
4 無回答及び無効回答 12 0.3

全体 4,654 100.0

【２】あなたの年齢をお選びください。
№ カテゴリ 回答者数（⼈） 割合（％）

1 １０歳代 179 3.8
2 ２０歳代 344 7.4
3 ３０歳代 447 9.6
4 ４０歳代 670 14.4
5 ５０歳代 785 16.9
6 ６０歳代 795 17.1
7 ７０歳代 904 19.4
8 ８０歳代以上 517 11.1
9 無回答及び無効回答 13 0.3

全体 4,654 100.0

【３】あなたのご職業をお選びください。
№ カテゴリ 回答者数（⼈） 割合（％）

1 農林漁業 62 1.3
2 自営業、会社経営 318 6.8
3 勤め⼈（会社員、公務員等） 1,599 34.4
4 パート、アルバイト 671 14.4
5 家事従事 434 9.3
6 学生 238 5.1
7 無職（年⾦生活者を含む） 1,269 27.3
8 その他 43 0.9
9 無回答及び無効回答 20 0.4

全体 4,654 100.0

【４】あなたの家族構成をお選びください。
№ カテゴリ 回答者数（⼈） 割合（％）

1 単身世帯（ひとり暮らし） 754 16.2
2 夫婦のみ 1,278 27.5
3 二世代世帯（本⼈又は本⼈夫婦と子ども） 1,658 35.6
4 二世代世帯（本⼈又は本⼈夫婦と親） 497 10.7
5 三世代世帯（親・子・孫） 330 7.1
6 その他 110 2.4
7 無回答及び無効回答 27 0.6

全体 4,654 100.0

【５】あなたの岡山市（現在の岡山市の市域）での居住年数をお選びください。
№ カテゴリ 回答者数（⼈） 割合（％）

1 ５年未満 306 6.6
2 ５〜１０年未満 248 5.3
3 １０〜２０年未満 619 13.3
4 ２０〜３０年未満 677 14.5
5 ３０〜４０年未満 646 13.9
6 ４０年以上 2,144 46.1
7 無回答及び無効回答 14 0.3

全体 4,654 100.0

■単純集計表
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岡⼭市について
【６】あなたは、お仕事などの事情は別として、今後岡山市に住みつづけることについてどのようにお考えですか。（○は１つ）

№ カテゴリ 回答者数（⼈） 割合（％）
1 住みつづけたい 3,590 77.1
2 住みつづけたくない 168 3.6
3 どちらともいえない 868 18.7
4 無回答及び無効回答 28 0.6

全体 4,654 100.0

●【６】で「１．住みつづけたい」と答えられた⽅におたずねします。
【６-1】住みつづけたいと思われるのはどのような理由からですか。（○は４つまで）

№ カテゴリ 回答者数（⼈） 割合（％）
1 魅⼒的な職場がある 116 3.2
2 教育環境がよい 113 3.1
3 都会的な魅⼒がある 81 2.3
4 街並み・景観が美しい 190 5.3
5 ⽇常生活における交通の便がよい 974 27.1
6 市外・県外への広域交通の便がよい 887 24.7
7 ⼈情・⼈間関係がよい 457 12.7
8 気候など自然環境がよい 1,980 55.2
9 物価が安い 93 2.6

10 住環境・生活環境がよい 823 22.9
11 食べ物がおいしい 643 17.9
12 買い物が便利 908 25.3
13 子育てをする環境が整っている 80 2.2
14 医療・福祉が充実 739 20.6
15 災害が少ない 2,338 65.1
16 治安がよい 661 18.4
17 スポーツ・レジャー環境が整っている 52 1.4
18 特にない 162 4.5
19 無回答及び無効回答 15 0.4

全体 3,590 -   

●【６】で「２．住みつづけたくない」と答えられた⽅におたずねします。
【６-2】住みつづけたくないと思われるのはどのような理由からですか。（○は４つまで）

№ カテゴリ 回答者数（⼈） 割合（％）
1 魅⼒的な職場がない 40 23.8
2 教育環境がよくない 29 17.3
3 都会的な魅⼒がない 64 38.1
4 街並み・景観が美しくない 28 16.7
5 ⽇常生活における交通の便が悪い 73 43.5
6 市外・県外への広域交通の便が悪い 33 19.6
7 ⼈情・⼈間関係がよくない 58 34.5
8 気候など自然環境がよくない 5 3.0
9 物価が高い 22 13.1

10 住環境・生活環境がよくない 34 20.2
11 食べ物がおいしくない 14 8.3
12 買い物が不便 27 16.1
13 子育てをする環境が不十分 27 16.1
14 医療・福祉が不十分 32 19.0
15 災害が心配 12 7.1
16 治安がよくない 16 9.5
17 スポーツ・レジャー環境が整っていない 21 12.5
18 特にない 3 1.8
19 無回答及び無効回答 5 3.0

全体 168 -   
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⾏政施策の満⾜度等について

〔経済〕
　　　上段︓回答者数（⼈）

下段︓割合（％）
4,654 136 1,111 1,163 468 1,514 262
100.0 2.9 23.9 25.0 10.1 32.5 5.6
4,654 277 1,627 1,089 527 871 263
100.0 6.0 35.0 23.4 11.3 18.7 5.7
4,654 188 1,132 958 409 1,673 294
100.0 4.0 24.3 20.6 8.8 35.9 6.3
4,654 218 1,357 1,099 571 1,117 292
100.0 4.7 29.2 23.6 12.3 24.0 6.3

〔まちづくり〕
　　　上段︓回答者数（⼈）

下段︓割合（％）
4,654 272 1,325 1,054 560 1,133 310
100.0 5.8 28.5 22.6 12.0 24.3 6.7
4,654 175 1,129 1,359 744 930 317
100.0 3.8 24.3 29.2 16.0 20.0 6.8
4,654 370 1,292 1,230 1,040 456 266
100.0 8.0 27.8 26.4 22.3 9.8 5.7
4,654 298 1,131 1,232 933 795 265
100.0 6.4 24.3 26.5 20.0 17.1 5.7
4,654 349 1,412 1,153 785 682 273
100.0 7.5 30.3 24.8 16.9 14.7 5.9
4,654 305 1,367 1,294 895 537 256
100.0 6.6 29.4 27.8 19.2 11.5 5.5
4,654 280 1,589 966 431 1,092 296
100.0 6.0 34.1 20.8 9.3 23.5 6.4
4,654 380 1,659 1,001 475 861 278
100.0 8.2 35.6 21.5 10.2 18.5 6.0
4,654 279 1,537 1,049 435 1,072 282
100.0 6.0 33.0 22.5 9.3 23.0 6.1

〔文化等〕
　　　上段︓回答者数（⼈）

下段︓割合（％）
4,654 403 1,723 692 241 1,338 257
100.0 8.7 37.0 14.9 5.2 28.7 5.5
4,654 360 1,620 769 312 1,315 278
100.0 7.7 34.8 16.5 6.7 28.3 6.0

無回答及び
無効回答全体 満⾜ やや

満⾜
やや
不満 不満 どちらとも

いえない

生活道路の整備

美しい都市景観の形成

公園・緑地の整備や緑化の推進

住宅や住環境の整備

文化芸術活動の振興や歴史文化資源の保
存・活用
スポーツ環境の充実

産業の振興、雇用の促進

街なかの魅⼒と賑わいづくり

農林水産業の振興

観光・コンベンションの振興

コンパクトで機能的な都市づくり

周辺地域の活性化

公共交通の充実

自転⾞利用環境の整備

幹線道路の整備

15

9

10

11

12

13

14

3

4

5

6

7

8

【７】まず、岡山市の⾏政施策に対する「満⾜度」について、あなたの感じ⽅をお答えください。
（各項目の「満⾜度」について、該当すると思う数字を１つずつ選び、○で囲んでください。）

1

2

全体 満⾜ やや
満⾜

やや
不満 不満 どちらとも

いえない
無回答及び
無効回答

全体 満⾜ やや
満⾜

やや
不満 不満 どちらとも

いえない
無回答及び
無効回答
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〔子育て・教育等〕
　　　上段︓回答者数（⼈）

下段︓割合（％）
4,654 201 1,071 1,056 595 1,443 288
100.0 4.3 23.0 22.7 12.8 31.0 6.2
4,654 149 994 1,069 442 1,698 302
100.0 3.2 21.4 23.0 9.5 36.5 6.5
4,654 126 878 1,270 586 1,499 295
100.0 2.7 18.9 27.3 12.6 32.2 6.3
4,654 260 1,255 916 462 1,466 295
100.0 5.6 27.0 19.7 9.9 31.5 6.3
4,654 188 1,089 963 363 1,758 293
100.0 4.0 23.4 20.7 7.8 37.8 6.3
4,654 194 1,140 797 300 1,929 294
100.0 4.2 24.5 17.1 6.4 41.4 6.3
4,654 157 980 805 308 2,098 306
100.0 3.4 21.1 17.3 6.6 45.1 6.6
4,654 176 1,015 827 331 2,013 292
100.0 3.8 21.8 17.8 7.1 43.3 6.3

〔健康・福祉〕
　　　上段︓回答者数（⼈）

下段︓割合（％）
4,654 303 1,640 783 264 1,408 256
100.0 6.5 35.2 16.8 5.7 30.3 5.5
4,654 500 1,901 772 325 908 248
100.0 10.7 40.8 16.6 7.0 19.5 5.3
4,654 283 1,287 973 508 1,392 211
100.0 6.1 27.7 20.9 10.9 29.9 4.5
4,654 235 1,015 863 444 1,824 273
100.0 5.0 21.8 18.5 9.5 39.2 5.9

〔安全・安心〕
　　　上段︓回答者数（⼈）

下段︓割合（％）
4,654 311 1,409 1,085 589 1,030 230
100.0 6.7 30.3 23.3 12.7 22.1 4.9
4,654 251 1,342 1,101 514 1,198 248
100.0 5.4 28.8 23.7 11.0 25.7 5.3
4,654 607 1,829 542 190 1,227 259
100.0 13.0 39.3 11.6 4.1 26.4 5.6
4,654 246 1,320 942 327 1,550 269
100.0 5.3 28.4 20.2 7.0 33.3 5.8
4,654 274 1,373 1,079 589 1,084 255
100.0 5.9 29.5 23.2 12.7 23.3 5.5

無回答及び
無効回答

全体 満⾜ やや
満⾜

やや
不満 不満 どちらとも

いえない
無回答及び
無効回答

全体 満⾜ やや
満⾜

やや
不満 不満 どちらとも

いえない

全体 満⾜ やや
満⾜

やや
不満 不満 どちらとも

いえない
無回答及び
無効回答

河川の改修等洪水・浸水対策

防災対策（地震・台風など）

迅速で的確な消防・救急対応

防犯対策・消費者被害の防止対策

交通安全対策

国際交流・多文化共生の推進

⼈権尊重の社会づくり

心と体の健康づくりの推進

地域医療体制・感染症対策の充実

高齢者福祉の充実

障害者福祉の充実

子育て支援、児童福祉の充実

⻘少年の健全育成

⼥性や若者が活躍できる社会づくり

小・中学校教育の充実

生涯学習の推進

ボランティア・ＮＰＯ・市⺠活動の支援

27

28

29

30

31

32

21

22

23

24

25

26

16

17

18

19

20
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〔環境〕
　　　上段︓回答者数（⼈）

下段︓割合（％）
4,654 296 1,615 810 266 1,400 267
100.0 6.4 34.7 17.4 5.7 30.1 5.7
4,654 153 834 1,028 550 1,819 270
100.0 3.3 17.9 22.1 11.8 39.1 5.8
4,654 522 1,887 806 382 852 205
100.0 11.2 40.5 17.3 8.2 18.3 4.4
4,654 440 1,564 784 494 1,142 230
100.0 9.5 33.6 16.8 10.6 24.5 4.9

〔都市経営〕
　　　上段︓回答者数（⼈）

下段︓割合（％）
4,654 125 785 980 674 1,834 256
100.0 2.7 16.9 21.1 14.5 39.4 5.5
4,654 148 854 1,056 675 1,644 277
100.0 3.2 18.3 22.7 14.5 35.3 6.0

無回答及び
無効回答

全体 満⾜ やや
満⾜

やや
不満 不満 どちらとも

いえない
無回答及び
無効回答

全体 満⾜ やや
満⾜

やや
不満 不満 どちらとも

いえない

地球温暖化対策

ごみの適正な処理とリサイクルの推進

下水道などの汚水処理対策

⾏財政改⾰の推進

デジタル化の推進

自然環境の保全33

34

35

36

37

38

〔総合評価〕
項目番号1〜38を総括して岡山市の⾏政施策全般についての満⾜度

№ カテゴリ 回答者数（⼈） 割合（％）
1 満⾜ 140 3.0
2 やや満⾜ 1,478 31.8
3 やや不満 1,337 28.7
4 不満 450 9.7
5 どちらとも言えない 970 20.8
6 無回答及び無効回答 279 6.0

全体 4,654 100.0
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№ カテゴリ 回答者数（⼈） 割合（％）
1 産業の振興、雇用の促進 788 16.9
2 街なかの魅⼒と賑わいづくり 647 13.9
3 農林水産業の振興 345 7.4
4 観光・コンベンションの振興 407 8.7
5 コンパクトで機能的な都市づくり 315 6.8
6 周辺地域の活性化 489 10.5
7 公共交通の充実 1,188 25.5
8 自転⾞利用環境の整備 635 13.6
9 幹線道路の整備 698 15.0

10 生活道路の整備 1,012 21.7
11 美しい都市景観の形成 231 5.0
12 公園・緑地の整備や緑化の推進 447 9.6
13 住宅や住環境の整備 332 7.1
14 文化芸術活動の振興や歴史文化資源の保存・活用 265 5.7
15 スポーツ環境の充実 270 5.8
16 子育て支援、児童福祉の充実 1,194 25.7
17 ⻘少年の健全育成 323 6.9
18 ⼥性や若者が活躍できる社会づくり 644 13.8
19 小・中学校教育の充実 592 12.7
20 生涯学習の推進 233 5.0
21 ボランティア・ＮＰＯ・市⺠活動の支援 150 3.2
22 国際交流・多文化共生の推進 115 2.5
23 ⼈権尊重の社会づくり 215 4.6
24 心と体の健康づくりの推進 430 9.2
25 地域医療体制・感染症対策の充実 546 11.7
26 高齢者福祉の充実 1,390 29.9
27 障害者福祉の充実 446 9.6
28 河川の改修等洪水・浸水対策 874 18.8
29 防災対策（地震・台風など） 814 17.5
30 迅速で的確な消防・救急対応 212 4.6
31 防犯対策・消費者被害の防止対策 470 10.1
32 交通安全対策 567 12.2
33 自然環境の保全 388 8.3
34 地球温暖化対策 611 13.1
35 ごみの適正な処理とリサイクルの推進 528 11.3
36 下水道などの汚水処理対策 386 8.3
37 ⾏財政改⾰の推進 514 11.0
38 デジタル化の推進 466 10.0
39 無回答及び無効回答 452 9.7

全体 4,654 -   

【７-1】次に、設問【７】の項目（⾏政施策）のなかで、今後特に⼒を入れてほしいものはどれですか。
５つ選び、下の回答欄へ項目番号（１〜38）を記入してください。
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あなたがお住まいの地域について
【８】あなたは、お住まいの地域について、どのくらい愛着を感じていますか。

№ カテゴリ 回答者数（⼈） 割合（％）
1 愛着がある 1,433 30.8
2 どちらかといえば愛着がある 2,172 46.7
3 どちらかといえば愛着がない 424 9.1
4 愛着がない 229 4.9
5 わからない 318 6.8
6 無回答及び無効回答 78 1.7

全体 4,654 100.0

【９】あなたがお住まいの地域の特色について、お答えください。（○は３つまで）
№ カテゴリ 回答者数（⼈） 割合（％）

1 公共交通が便利 1,528 32.8
2 道路整備が進んでいる 498 10.7
3 医療が充実している 1,337 28.7
4 ⽇常の買い物が便利 2,706 58.1
5 教育環境が充実している 298 6.4
6 文化・芸術環境が充実している 83 1.8
7 スポーツ環境が充実している 124 2.7
8 防犯・防災に関する意識が高い 173 3.7
9 子育てがしやすい 442 9.5

10 高齢者・障害者が暮らしやすい 256 5.5
11 景観や街並みが美しい 276 5.9
12 自然環境に恵まれている 1,227 26.4
13 歴史・伝統が息づいている 251 5.4
14 農業が盛んである 339 7.3
15 観光資源がある 76 1.6
16 まつりやイベントなど地域活動が盛んである 330 7.1
17 無回答及び無効回答 270 5.8

全体 4,654 -   

【10】あなたは、お住まいの地域での生活について、どの程度満⾜していますか。（○は１つ）
№ カテゴリ 回答者数（⼈） 割合（％）

1 満⾜ 907 19.5
2 やや満⾜ 2,471 53.1
3 やや不満 614 13.2
4 不満 205 4.4
5 どちらとも言えない 373 8.0
6 無回答及び無効回答 84 1.8

全体 4,654 100.0

99



●【10】で「１．満⾜」または「２．やや満⾜」と答えられた⽅におたずねします。
【10-1】満⾜に感じる理由をお答えください。（○は３つまで）

№ カテゴリ 回答者数（⼈） 割合（％）
1 ⽇常の買い物など生活が便利 2,444 72.4
2 通勤・通学が便利 964 28.5
3 医療・福祉サービスが充実している 713 21.1
4 公園や広場が充実している 307 9.1
5 教育・子育て環境が充実している 164 4.9
6 スポーツ・文化施設が充実している 82 2.4
7 賑わい・活気がある 89 2.6
8 災害が少ない 1,652 48.9
9 治安がよい 981 29.0

10 自然環境がよい 646 19.1
11 地域で支えあっている 266 7.9
12 その他 40 1.2
13 無回答及び無効回答 34 1.0

全体 3,378 -   

●【10】で「３．やや不満」または「４．不満」と答えられた⽅におたずねします。
【10-2】不満に感じる理由をお答えください。（○は３つまで）

№ カテゴリ 回答者数（⼈） 割合（％）
1 ⽇常の買い物など生活が不便 333 40.7
2 通勤・通学が不便 314 38.3
3 医療・福祉サービスが不⾜している 111 13.6
4 公園や広場が不⾜している 166 20.3
5 教育・子育て環境が不⾜している 107 13.1
6 スポーツ・文化施設が不⾜している 97 11.8
7 賑わい・活気がない 230 28.1
8 災害が心配 252 30.8
9 治安がよくない 82 10.0

10 自然環境がよくない 40 4.9
11 地域の⼈間関係が希薄 160 19.5
12 その他 103 12.6
13 無回答及び無効回答 14 1.7

全体 819 -   
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【11】あなたがお住まいの地域において、身近な困りごとや不安・不便を感じていることは何ですか。（○は５つまで）
№ カテゴリ 回答者数（⼈） 割合（％）

1 ⽇常の買い物をする店や通院先などがない 313 6.7
2 買い物、通院などのための移動手段がない 428 9.2
3 バスや鉄道などの公共交通が利用しにくい 1,284 27.6
4 学びや趣味、スポーツなどの機会がない 522 11.2
5 働く場所が少ない 546 11.7
6 交通量が多い（交通安全上の危険） 1,123 24.1
7 騒音・振動が大きい、排気ガスが多い 540 11.6
8 危険な道路や用水がある 1,398 30.0
9 空き家・空き店舗・空き地の増加 758 16.3

10 盗難や不審者などの増加 373 8.0
11 鳥獣被害の増加 537 11.5
12 地域活動の担い手の減少 1,034 22.2
13 草刈り、水路清掃などが困難 815 17.5
14 集会所やため池などの施設管理が困難 96 2.1
15 地域の防犯・防災活動が困難 185 4.0
16 子どもや高齢者等の⾒守りが困難 342 7.3
17 住⺠の交流・支え合いがない 639 13.7
18 住⺠間で地域の課題が共有できていない 511 11.0
19 特にない 449 9.6
20 その他 168 3.6
21 無回答及び無効回答 279 6.0

全体 4,654 -   

【12】今後、お住まいの地域で住み続けていくために、あなたが重要だと感じていることは何ですか。（○は３つまで）
№ カテゴリ 回答者数（⼈） 割合（％）

1 公共交通などの移動の利便性 2,119 45.5
2 買い物の利便性 1,734 37.3
3 道路の整備・安全対策 1,288 27.7
4 地域医療・福祉の充実 1,262 27.1
5 教育・子育て環境の充実 859 18.5
6 文化・スポーツ環境の充実 193 4.1
7 自然環境の保全 400 8.6
8 空き家・空き店舗・空き地の有効活用 603 13.0
9 産業や農業の振興 285 6.1

10 地域の活動やその担い手の確保 784 16.8
11 防犯対策 1,138 24.5
12 防災対策 888 19.1
13 地域の観光資源の活用 100 2.1
14 歴史・文化資産の保存・活用（歴史・伝統の継承） 111 2.4
15 その他 83 1.8
16 無回答及び無効回答 148 3.2

全体 4,654 -   
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あなたの⾏動について
【14】あなたは地域活動・ボランティア活動（インターネットを活用した活動を含む）に参加していますか。（○はいくつでも）

№ カテゴリ 回答者数（⼈） 割合（％）
1 町内会等、地域団体の活動に参加している 1,694 36.4
2 学校・企業等の活動を通じて参加している 494 10.6
3 ＮＰＯ法⼈等に所属して参加している 84 1.8
4 参加していない 2,517 54.1
5 無回答及び無効回答 122 2.6

全体 4,654 -   

【15】あなたは、過去１年の間に何らかの文化芸術イベントに参加したり、鑑賞したりしましたか。（○はいくつでも）
№ カテゴリ 回答者数（⼈） 割合（％）

1 文化芸術イベントに出演・出品するなどして参加した 240 5.2
2 文化芸術イベントにスタッフ・ボランティアなどで参加した 158 3.4
3 ホール・劇場で文化芸術を鑑賞した 824 17.7
4 美術館・博物館で文化芸術を鑑賞した 1,118 24.0
5 映画館で映画を鑑賞した 1,671 35.9
6 公⺠館・地域・街角のイベントなどで文化芸術を鑑賞した 740 15.9
7 参加も鑑賞もしなかった 1,814 39.0
8 無回答及び無効回答 166 3.6

全体 4,654 -   

【16】あなたは、過去１年間にスポーツをそれぞれどのくらいの頻度でしましたか。
№ カテゴリ 回答者数（⼈） 割合（％）

1 週３回以上 436 9.4
2 週１回以上 644 13.8
3 週１回未満 819 17.6
4 していない 2,657 57.1
5 無回答及び無効回答 98 2.1

全体 4,654 100.0

【17】あなたは、海外の⼈との交流や国際交流関係のイベントに参加したことがありますか。
№ カテゴリ 回答者数（⼈） 割合（％）

1 はい 620 13.3
2 いいえ 3,937 84.6
3 無回答及び無効回答 97 2.1

全体 4,654 100.0
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【18】あなたは⽇常生活の中で環境づくりに関する次のような⾏動をしていますか。（○は項目ごとに１つずつ）
① 省エネ性能が高い製品や再生可能エネルギー設備を利用する

№ カテゴリ 回答者数（⼈） 割合（％）
1 いつもしている 359 7.7
2 できるだけしている 2,161 46.4
3 あまりしていない 1,314 28.2
4 全くしていない 604 13.0
5 無回答及び無効回答 216 4.6

全体 4,654 100.0

② 自転⾞や公共交通機関の利用を心がける
№ カテゴリ 回答者数（⼈） 割合（％）

1 いつもしている 876 18.8
2 できるだけしている 1,100 23.6
3 あまりしていない 1,468 31.5
4 全くしていない 1,029 22.1
5 無回答及び無効回答 181 3.9

全体 4,654 100.0

③ エコドライブを心がける
№ カテゴリ 回答者数（⼈） 割合（％）

1 いつもしている 1,021 21.9
2 できるだけしている 2,072 44.5
3 あまりしていない 661 14.2
4 全くしていない 555 11.9
5 無回答及び無効回答 345 7.4

全体 4,654 100.0

④ 電灯などのスイッチをこまめに消す
№ カテゴリ 回答者数（⼈） 割合（％）

1 いつもしている 1,777 38.2
2 できるだけしている 2,241 48.2
3 あまりしていない 402 8.6
4 全くしていない 129 2.8
5 無回答及び無効回答 105 2.3

全体 4,654 100.0

⑤ 環境にやさしい商品を買う
№ カテゴリ 回答者数（⼈） 割合（％）

1 いつもしている 585 12.6
2 できるだけしている 2,494 53.6
3 あまりしていない 1,134 24.4
4 全くしていない 290 6.2
5 無回答及び無効回答 151 3.2

全体 4,654 100.0
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あなたの意識等について
【19】あなたは、岡山市の「都市としての便利さと自然の豊かさの調和」について、満⾜していますか。

№ カテゴリ 回答者数（⼈） 割合（％）
1 満⾜ 438 9.4
2 やや満⾜ 2,201 47.3
3 やや不満 831 17.9
4 不満 308 6.6
5 どちらとも言えない 781 16.8
6 無回答及び無効回答 95 2.0

全体 4,654 100.0

№ カテゴリ 回答者数（⼈） 割合（％）
1 とてもそう思う 291 6.3
2 少しそう思う 1,835 39.4
3 あまりそう思わない 1,413 30.4
4 全くそう思わない 405 8.7
5 どちらでもない 604 13.0
6 無回答及び無効回答 106 2.3

全体 4,654 100.0

№ カテゴリ 回答者数（⼈） 割合（％）
1 そう思う 95 2.0
2 どちらかといえばそう思う 652 14.0
3 どちらかといえばそう思わない 786 16.9
4 そう思わない 2,602 55.9
5 わからない 440 9.5
6 無回答及び無効回答 79 1.7

全体 4,654 100.0

【22】あなたは野菜や果物などを購入するとき、岡山産を意識しますか。
№ カテゴリ 回答者数（⼈） 割合（％）

1 いつもしている 1,073 23.1
2 時々している 2,088 44.9
3 あまりしていない 901 19.4
4 全くしていない 538 11.6
5 無回答及び無効回答 54 1.2

全体 4,654 100.0

№ カテゴリ 回答者数（⼈） 割合（％）
1 名前も業務内容も知っている 1,246 26.8
2 名前は聞いたことがあるが、業務内容までは知らない 2,550 54.8
3 名前も業務内容も知らない 784 16.8
4 無回答及び無効回答 74 1.6

全体 4,654 100.0

【23】岡山市では、消費者契約などのトラブルの防止や被害救済を図るため、様々な取り組みを⾏っています。
あなたは岡山市消費生活センター（市の消費生活相談窓口︓市役所内）を知っていますか。

【21】岡山市では、⼥性が輝くまちづくりと男⼥共同参画社会の実現を目指して、様々な取り組みを進めています。
あなたの考えに近いものを選んでください。『男性は外で働くもの、⼥性は家庭を守るものだ』

【20】岡山市では、広報紙やホームページ、ＳＮＳ（LINE・Twitter・Facebook・Instagram・YouTube）などを
通して、市の情報を発信しています。あなたは岡山市から必要な情報を得ることができていると思いますか。
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■調査票
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岡⼭市市⺠意識調査報告書
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岡山市政策局政策部政策企画課統計調査室
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